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O nouă inginerie, „patentată“ 
de câţiva braşoveni, la care au 
achiesat persoane din Galaţi, a 
fost pusă la punct pentru deru-
larea unei afaceri cu permise de 
conducere. Destinatarii afacerii 
erau cei ce nu doreau să îşi bată 
capul cu învăţatul sau nu reu-
şeau să treacă examenul la sală. 
În schimbul unor sume de bani, 

aceştia aveau garantată promova-
rea „sălii“, cu o singură condiţie: 
să se mute în oraşul de sub Tâm-
pa. Mecanismul pus la punct de 
gruparea pe care poliţiştii Anti-
corupţie au reuşit să o anihileze 
a funcţionat fără probleme nu 
mai puţin de şapte ani, din 2013 
până în 2020, potrivit probelor 
adunate de anchetatori, care au 

stabilit că în fi lieră erau angre-
nate persoane şi şcoli de şoferi 
din Braşov, Galaţi şi Constanţa. 
Interesant este că toţi cei care au 
lucrat timp de şapte ani la „mu-
tarea“ candidaţilor la Braşov nu 
erau funcţionari în vreunul din 
serviciile de resort. Doar şcoli de 
şoferi, clienţi intermediari, unii 
interesaţi să obţină sume mari de 

bani, în condiţiile în care pentru 
un singur permis se plăteau între 
2.500 şi 5.000 de euro, iar alţii, să 
obţină carnetul fără bătaie de cap. 
Reprezentanţii Direcţiei Genera-
le Anticorupţie au făcut şase per-
cheziţii, 14 persoane au fost duse 
la audieri, iar şase dintre acestea 
au fost reţinute. . M. Constan-

dache > pag. 09

Te muţi din Galaţi la Braşov,
dacă vrei să iei permisul de conducere

„MUNCITORII SPUN ŞI EI CĂ NU AU MAI VĂZUT AŞA CEVA!“  > EVENIMENT/05

S-A REDESCHIS 

PLAJA 

„DUNĂREA“
ESTIVAL. Plaja „Dunărea“ 

şi-a primit ieri primii clienţi din acest 

an. Peste o sută de persoane erau la 

plajă în jurul orei 11,00, în condiţiile 

în care zona de agrement s-a 

deschis la ora 8,00. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 16.06.2022

Stradă cu trotuare 
cât palma

În şir indian, aşa se va 

putea circula - se pare - pe noile 

trotuare ale străzii 13 Decembrie, 

afl ată în acest moment în 

reparaţii. . Anca Melinte 

online

20observator
Şoferii gălăţeni 
au început miercuri 
protestele în benzinării  

03eveniment
O nouă lipsă de cvorum 
în cazul exproprierilor 
de pe „centura mică“

06social
Pensionare cu surprize Pensionare cu surprize 
pentru două educatoare pentru două educatoare 
din Galaţidin Galaţi
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editorial
viaţa liberă
Pic cu pic

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

C
entrul oraşului nostru 
dinamitat odinioară 
de nemţi şi reconstruit 
timid de comunişti, cu o 

singură statuie pitită sub pomi, 
cu Parcul „Eminescu“ a cărui 
statuie e în continuare crăpată, 
dar unde se vor construi câteva 
busturi, cu intrări interesante 
în pasajul subteran, creşte, pic 
cu pic. Iată, va avea în curând 
şi o fântână arteziană de tip 
occidental, cu muzică şi lumini, 
spre Potcoava de Aur!

Chiar, de ce s-o fi  renunţat 
la simbolul las-vegasian al 
norocului?! Căci norocul nostru 
vine chiar şi atunci când alţii 

jelesc. De pildă, bacul militar 
care să permită trecerea 
refugiaţilor este un dar şi pentru 
gălăţeni. Cum însă ne cam place 
„să ne râdem“, ştirea că marele 
vas s-a defectat, poc, chiar din 
prima zi de serviciu, a acoperit 
şi darul, şi discuţiile privind 
perspectivele.

    De ce să nu ne gândim 
că legătura deschisă acum 
cu trecerea mai lesnicioasă 
a fl uviului ar face necesar 
ca administraţia gălăţeană 
să încheie parteneriate şi cu 
vecinii din comuna Brătianu, 
pentru a petrece vara, de ce 
nu, şi în întinsa pădurice de 
peste fl uviu sau pe plajă (cum 
era pe vremea comunismului 
şi a regatului!), acum cu focuri 
de tabără, festivaluri muzicale, 

Victor
Cilinca

de fi lm, camping (anemic, mai 
vezi un cort, două), cu mititei, 
răcoritoare, deci şi cu un câştig 
pentru ambele localităţi. Poate 
aşa vor opri navele de croazieră 
austriece şi pe la noi. După cum 
discutam cu un comandant de 
vas austriac care fusese nevoit 
să oprească de cinci ori aici, în 
Republica Moldova transportase 
turişti duşi cu autocarul chiar 
şi într-un sat... defrişat, cu apă 
nepotabilă, însă cu lăutari, vin şi 
costume populare.

    O propunere a mea, de 
realizare, unic în lume, a unui 
festival de teatru antic, grec şi 
roman, completat cu muzică 
veche, dansuri greceşti etc., a 
stârnit, ca principiu cel puţin, 
interesul Primăriei. Aştept 
dezvoltarea unei idei atractive 

maxime

“
Se lipesc       

deziluziile de noi, 

precum algele              

de corăbii

VASILE GHICA

sinaxar
17.06.2022

Sf. Mc. Manuil, Savel, Ismail, u

Inochentie şi Felix

înapoi
Îţi mai cunoști nevasta?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Emmanuel Macron a refuzat u

să meargă la hotel și a preferat 
să doarmă la cort, în timpul 
vizitei din România. Pare 
mâna doamnei Brigitte, care 
rămăsese acasă. E geloasă, e de 
înţeles: „Măi copile, n-o să stai 
în România la 4 sau 5 stele, că 
e confort maxim, iar când e 
confort maxim, îţi vin tot felul 
de idei. S-a înţeles sau întoarcem 
foaia?“

Pentru a nu contracta variola u

maimuţei (intenţia Organizaţiei 
Mondiale a Sănătăţii de a-i 
schimba numele, doar ca să 
grohăie fericită corectitudinea 
politică, e deplorabilă), ministrul 
Sănătăţii de la noi vine cu 
sugestii spectaculoase. „Evitaţi 
relaţiile intime întâmplătoare cu 

persoane necunoscute!“, spune 
Alexandru Rafi la, iar mulţi 
dintre compatrioţi s-au prefăcut 
instantaneu că nu-și mai cunosc 
consoarta.

Rafi la ar fi  putut face u

reclamă pe faţă la prezervative, 
însă a preferat să treacă drept un 
fi losof de școală nouă. Plasticul 
nu e bun, planeta trebuie salvată 
cumva.

Cercetătorii de la  u

Laboratorul Medical Research 
Council Cambridge din Marea 
Britanie au făcut o descoperire 
neobișnuită: creierul sănătos 
este mai fi erbinte decât se 
credea până acum, depășind 
40 de grade Celsius. Nu e 
nimic surprinzător, astfel este 
validată zicala conform căreia în 
încăperile în care se muncește pe 
cărări accesibile intelectualilor, 
miroase a materie încinsă.

Se jură cu mâna până la  u

urechi anumite caractere 
frecventabile că la Palatul 
Victoria miroase a parfumuri 
scumpe, că nu este poluată în 
niciun fel atmosfera. Cine ar fi  
crezut altceva?

Guvernul pregătește impozite u

substanţial mărite pentru 
câștigurile din jocurile de noroc. 
Asta pare a fi  drama cartoforului 
autohton - pe lângă faptul că nu 
te mai poţi despărţi de păcănele, 
mai trebuie să-i dai și mărunţiș 
lui Ciucă „al nostru“.

Un gălăţean câștigă 69.000 u

de euro pe lună. Bănuiesc că 
vine din mediul privat, cu 
toate că nimic nu ne mai poate 
surprinde. L-aș premia că n-a 
plecat în alte zări - astfel, venitul 
mediu din urbe este la cote 
nebănuite. Banul tot la ban ar 
trage, cum ar veni. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
eseară - [când noaptea 
se gândeşte să înceapă 
să se pregătească să-i 

determine pe toţi muritorii 
şi nemuritorii serioşi să se 
înfăşoare/desfăşoare sub 
acoperirea întunericului... când 
Luna nouă sau veche sau plină 
sau goală sau dreaptă sau în/
frântă sau galbenă sau movă 
sau singură sau de miere sau 
de fi ere sau cu pământeni 
deştepţi în cârcă e gata-gata să-
şi părăsească orbita şi să-şi caute 
alta mai sigură, în apropierea 
altui fel de rotund... când 
strigoii îşi iau pacheţelul şi ies la 
muncă printre blocuri, printre 
cruci catolice şi ortodoxe, 
printre pierduţi şi găsiţi, printre 
întârziaţi temporal şi mintal, 

printre plus şi minus, printre 
speriaţi şi curajoşi, printre 
alfa şi omega, printre hoţi şi 
cinstiţi... când toţi îndrăgostiţii 
şi toţi amanţii plâng înfl ăcăraţi 
de bucurie şi-şi jură să rămână 
focare de tandreţe şi de respect 
până când Aia îi va despărţi... 
când cupluri simandicoase şi 
artifi ciale îşi şuşotesc patriotic 
şi familial/familiar Hora Unirii 
şi Hora Despărţirii... când 
nesimţirea se culcă ori se scoală 
şi pleacă la vânătoare de fazani... 
când minciuni materiale 
şi spirituale atacă şi vor să 
cucerească fortăreţe cu hap/
sâni ispititori şi picioare kilo/
metrice moderne ori antice... şi, 
în sfârşit, când toate acestea-s 
gata-gata să fi e născute ori să 
fi e ucise în fi ecare secundă] - te 
aştept (cu vitejie şi cu încredere 
şi cu destoinicie şi cu emoţiune 

şi cu caietul de dictando) la 
pârleazul tău dinspre Răsărit, 
unde te-am cunoscut demult, 
când m-ai surprins cum vreau 
să-ţi violez proprietatea, cum 
poftesc şi cum salivez torenţial 
în perspectiva şi în ciuda 
Mărului Interzis! Sigur - [pentru 
că mi-am recunoscut intenţiile 
hulpave şi pentru că am jurat 
să nu mai calc (în Veşnicie) 
prin apropierea ademenitoare 
a Mărului cu Şarpe foarte uşor 
de corupt cu-n Poem despre 
Femei Deştepte... şi deoarece 
mi-ai promis că nu mă pârăşti 
la Mama şi la Tata, să mă 
chelfănească, şi la Învăţător, 
să-mi scadă nota la Purtare... 
şi fi indcă am plâns (ce-i drept, 
cam teatral) în speranţa că vei 
face folosinţă de forţa clemenţei, 
toleranţei şi iertării luată (prin 
contagiune) de la părinţii tăi... 

dar şi fi indcă ţi-am murmurat 
cea mai originală declaraţiune 
de dragoste din partea de Nord 
a Moldovei de Sud] - te-ai uitat 
fi x şi galeş la constituţia mea 
jalnică... şi ai considerat că 
întrunesc destule şi credibile 
condiţii circumstanţiale de mod, 
de loc şi de timp, drept pentru 
care mi-ai spus clar, sacadat şi 
persuasiv: „Hai, sui în grădină, 
nu mai fi  speriat! Am să-ţi dau 
un sân cu mere din Copacul/
Pomul acesta Biblic! Merele 
Interzise sunt cele mai bune 
dintre toate fructele Universale! 
Iar tu, ca răsplată, să-mi scrii cel 
mai frumos/delicat Poem despre 
Femei Deştepte! Da?”... Aşadar, 
deseară, când se întâmplă tot 
ce-am scris mai sus, te aştept la 
pârleaz, cu caietul de dictando 
şi cu Poemul în Frunte! Da?... 
(Stai să vezi!)  .

divina tragedia
Pârleazul Deşertăciunii (I)

la Tirighina, unde s-ar putea 
desfăşura diverse festivaluri. Un 
camarad de asociaţie culturală 
de reconstituiri istorice, col. 
(r) Adrian Tăbăcaru, ale cărui 
propuneri sunt primite cu interes 
şi în ţară, de către muzee şi alte 
instituţii culturale, propunea 
chiar reconstituirea unor bătălii 
navale antice. El propunea şi 
realizarea unui teleferic care să 
lege dealul Turnului TV de malul 
celălalt. Spaţiul larg de peste 
Dunăre ar putea să atragă, de 
ce nu, şi o fi rmă specializată în 
plimbări cu baloane cu aer cald. 
Este momentul să inventăm! 
Pic cu pic, cu fântână arteziană 
lângă noi statui, parc de distracţii 
lângă o tabără de vară şi lângă 
taberele de sculptură, restaurante 
cu specifi c gălăţean etc.  .

nec plus ultra
INVITAŢIE 
la CETIRE

ION ZIMBRU                 (CELEI MAI FRUMOASE DIN APROZAR) 

    (!) am un Zmeu deştept din Fire,/ căutat odinioară -

    nişte proşti l-au dat afară/ dintr-o Carte de Cetire (!)

    (!) stă pe dealuri şi Lucrează/ - are Farmec şi Livadă -

    nimenea nu vrea să-l vadă/ cum zadarnic face pază (!)

    (!) nimenea nu vrea să vină/ la furat de poame multe -

    ori să vadă, să asculte/ lungi poveşti despre Lumină (!)

    (!) nici măcar Frumosul care/ - blond viteaz odinioară -

    distrăgea Zmeul pe sfoară/ şi-i spunea cuvinte rare (!)

    (!) chiar Ileana cea nurlie/ a uitat ce-nseamnă greul -

    a uitat că pe câmpie/ s-a jucat şi ea cu Zmeul (!)

    (!) au fugit cu toţi din Carte/ - unde sunt nu se mai ştie -

    vino măcar tu, frumoaso,/ să furăm Zmeul din Moarte (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



17 IUN 2022 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Plaja „Dunărea“ 
şi-a primit primii clienţi

A ÎNCEPUT SEZONUL ESTIVAL  .  REDESCHIDERE

 ARCADA, 

CONTRACT 

ÎN PORTUL 

CONSTANŢA
REPARAŢII. Firma 

gălăţeană Arcada Company este 

una din primele două companii 

care au semnat contracte cu CFR 

SA pentru lucrări de reparaţii la 

infrastructura feroviară din Portul 

Constanţa. Lucrările au drept scop 

redeschiderea pentru circulaţie 

şi manevră a unor linii, închise 

în prezent din motive tehnice, şi 

readucerea în regim normal de 

funcţionare a aparatelor de cale. 

Conform unui comunicat al CFR 

SA, în cadrul primelor lucrări au 

fost incluse 35 de linii, cu o lungime 

totală de 13,398 km, şi 75 aparate 

de cale. Din cauza volumului mare 

de muncă şi având în vedere 

caracterul urgent al reparaţiilor, 

primul set de lucrări prioritare 

a fost împărţit în două loturi 

aproximativ egale, iar contractele 

au fost semnate cu Wiebe 

Romania SRL şi Arcada Company 

SA. Pe 15 iunie au fost semnate 

ordinele de începere a lucrărilor 

şi procesele-verbale de predare a 

amplasamentelor, pentru ambele 

loturi. Durata de execuţie a lucrărilor, 

în cazul ambelor loturi, este de 149 

de zile. Sursa de fi nanţare a acestor 

lucrări este asigurată prin Fondul de 

rezervă bugetară, afl at la dispoziţia 

Guvernului.  . C. Luca 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Joi, 16 iunie, a avut loc ultima 
probă a Evaluării Naţionale, cea 
la Matematică. Numărul absen-
ţilor a ajuns la 152, ne-a decla-
rat inspectoarea generală Gina 
Brînzan, preşedinta Comisiei 
judeţene.

De la profesorul de matema-
tică Romeo Zamfi r, directorul 
Colegiului Naţional „Vasile Alec-
sandri“, am afl at că subiectele au 
fost abordabile. „În general, su-
biectele 1 şi 2 sunt destul de uşor 
de făcut, dacă ai parcurs materia. 
Iar acestea îţi asigură nota 7,00. 
La subiectul al treilea se face di-

ferenţa. Iar acum, am văzut în 
tezele elevilor de la CNVA că la 
4 (b) chiar nu au scris nimic. Şi 
nu vorbesc de unul-doi elevi. Pe 
puţin zece am văzut. De regulă, 
încercau să scrie ceva, chiar dacă 
era greşit. Dar acum, chiar nu au 
scris nimic. Şi tot de la subiectul 
al treilea, mi s-a părut mai com-
plicat 6 (b). Dar cele două exerci-
ţii nu înseamnă mult în notare, 
doar 6 puncte, prin urmare, elevii 
care au rezolvat în rest corect vor 
obţine 9,40. Este posibil ca anul 
acesta să nu fi e multe note de 10 
la matematică, aşa cum au fost 
anul trecut. Dar vor fi  note peste 
7,00 destul de multe“, a precizat 
Romeo Zamfi r. .

Joi, 16 iunie, consilierii PNL au 
boicotat din nou o ședință extra-
ordinară a Consiliului Județean 
(CJ) ce a avut ca scop aprobarea 
rapoartelor de evaluare privind 
exproprierile de pe DJ 251M, 
„centura mică“ a municipiului 
Galați. „Exproprierile de pe Dru-
mul de Centură au fost blocate 
pentru a șaptea oară de către 

consilierii județeni PNL. Libera-
lii pun în pericol cea mai mare 
investiție în infrastructura ru-
tieră a Galațiului. Galațiul riscă 
să piardă fonduri europene de 30 
de milioane de euro. Concluziile 
vă aparțin, stimați gălățeni“, a 
menționat, ulterior, președintele 
CJ, Costel Fotea.

La rândul lor, consilierii 
județeni liberali au formulat o 
scrisoare deschisă, semnată de 
Georgia Mocanu și de Iulian Io-
sif, prin care solicită detalii refe-
ritoare la contractele obținute în 
județ de asocierea de companii 
ce lucrează la podul hobanat 
de pe centură. Aceleași fi rme, 
plus altele, au obținut contracte 
de reabilitare și modernizare a 
peste 40 de drumuri județene 
și poduri din județul Neamț. 
Ce trebuie precizat este că, 
din informațiile presei loca-
le nemțene, la podul prăbușit 
din Luțca, a lucrat o altă com-
panie, aceasta din urmă nefă-
când parte din cele implicate în 
investiția cu fonduri europene a 
CJ Galați. . George Marinescu

examene
Două puncte „capcană“ 
la Matematică, 
la Evaluarea Naţională

impas
O nouă lipsă de cvorum
în cazul exproprierilor
de pe ”centura mică”

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 17 iunie, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Marea 

Unire, Brăilei şi Domnească. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25 pe raza 

localităţilor Independenţa şi Bar-

cea, pe DN 24D la Bălăbăneşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Tătarca 

şi Vlădeşti. Pe DE 581 o autospe-

cială cu radar va fi  prezentă la 

Berheci, iar pe DJ 251, la Pechea 

şi Slobozia Conachi. . Mariana 

Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Plaja „Dunărea“ şi-a primit 
joi, 16 iunie, primii clienţi din 
acest an. Peste o sută de persoane 
erau la plajă în jurul orei 11,00, 
în condiţiile în care zona de agre-
ment s-a deschis la ora 8,00 şi a 
rămas la dispoziţia cetăţenilor 
până la ora 20,00. Programul de 
funcţionare este de marţi până 
duminică, lunea fi ind închis 
pentru mentenanţă. În acest 
sezon estival, plaja ar urma să 

funcţioneze la capacitate maxi-
mă, administratorul, societatea 
Gospodărire Urbană SRL, fi ind 
pregătit cu 3.300 de brăţări de 
acces. 

„Suntem pregătiţi pentru 
a putea organiza petreceri şi 
evenimente cât mai plăcute în 
fi ecare vineri şi sâmbătă“, ne-a 
declarat directorul general al 
SC Gospodărire Urbană, Dragoş 
Magearu. Primul eveniment ur-
mează a fi  anunţat în curând, în 
funcţie de interesul gălăţenilor 
pentru plajă şi distracţie. 

Autorităţile poartă discuţii 
pentru un recital Tudor Chirilă, 
pentru un festival trap, dar şi 
pentru alte evenimente, în afară 
de festivalul rock, care ar urma 
să aibă loc în septembrie. 

În ceea ce priveşte condiţii-
le oferite de zona de agrement, 
vestea bună este că s-au desfi -
inţat turnicheţii care separau 
aquapark-ul de zona de nisip. 
Plaja este dotată cu sisteme de 
umbrire, 1.150 de şezlonguri, 
hamace, perne puf pentru 
plajă (200 de bucăţi), colace 

single şi duble pentru piscine 
şi tobogane.

 Se caută instalatori 
În ciuda anunţurilor de an-

gajare publicate constant din 
ultimele trei-patru luni, SC Gos-
podărire Urbană nu a reuşit să 
găsească instalatorii de care are 
nevoie pentru Plaja „Dunărea“. 
În schemă sunt cinci posturi, 
însă doar două sunt acoperite. 
Salariul net minim oferit este 
de 2.500 de lei pe lună, la care 
se adaugă tichete de masă. .
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Ceferiştii lucrează 
de zor la calea ferată 
din Portul Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Compania Naţională de Căi 

Ferate CFR SA informează că 

lucrările de reparaţii la linia de 

cale ferată Galaţi Largă Ana - 

Galaţi Bazin - Galaţi Mărfuri - 

Port Docuri (linie cu ecartament 

larg, în lungime de 3,58 km) şi 

a liniei cu ecartament normal 

Galaţi Mărfuri - Port Docuri - 

Siloz (1,16 km) sunt în derulare. 

Aşa cum „Viaţa liberă“ v-a in-
format, aceste lucrări au dema-
rat pe 6 iunie şi sunt executate 
de Sucursala Regională CF Galaţi, 

în regie proprie, termenul de exe-
cuţie fi ind de 60 de zile. Decizia 
CFR de a executa aceste lucrări 
în regie proprie a fost luată ca 
urmare a faptului că nici la lici-
taţia organizată în cursul lunii 
mai, nici la procedura ulterioară 
de „negociere directă“, desfăşura-
tă pe 3 iunie, nu a fost desemnat 
vreun câştigător.

Conform informaţiilor furni-
zate de CFR Infrastructură, „până 
la data de 10 iunie, s-au realizat 
lucrări de tăiere a vegetaţiei şi de 
marcare a traverselor care urmea-
ză să fi e înlocuite. Din 14 iunie, au 
început lucrările de introducere a 
traverselor noi şi a pieselor aferen-

te, precum şi a completării pris-
mei de piatră spartă. Începând cu 
data de 20 iunie, lucrările se vor 
realiza în ritm alert, în formaţie 
de lucru mărită, cu peste 50 de 
angajaţi (aparţinând Secţiilor L1 
Galaţi, L3 Buzău, L4 Focşani, L2 
Brăila şi SRLU Buzău), astfel în-
cât să se încadreze în termenul 
de 60 de zile. Pentru execuţia 
lucrărilor, vor fi  utilizate maşini 
de mică mecanizare (maşini de 
desfăcut/strâns tirfoane şi şuru-
buri, cleşti de transportat traver-
se, maşini de găurit traverse), iar 
suportul logistic va fi  asigurat cu 
utilaje multifuncţionale cu cale 
de rulare mixtă feroviar/rutier - 

COLMAR şi Giesmar“. CFR Infra-
structură estimează fi nalizarea 
lucrărilor în prima decadă a lu-
nii august, astfel încât linia să fi e 
redeschisă circulaţiei în condiţii 
de siguranţă. Obiectivul prioritar 
al acestor lucrări este redeschi-
derea celor două linii, cu ecarta-
ment larg şi, respectiv, normal, 
şi implicit reluarea circulaţiei 
trenurilor de marfă, pentru asi-
gurarea transportului de cereale 
la graniţa cu Republica Moldova, 
în special a transportului cerea-
lelor provenite din Ucraina spre 
silozurile de la Dunăre, de unde 
să fi e încărcate pe nave. . foto: 

CFR Infrastructură

VOR VENI „ÎNTĂRIRI“ ŞI DIN ALTE JUDEŢE  .  CONTRACRONOMETRU

Gălăţeanca Veronica Iuliana 
Budileanu este multiplă campioa-
nă la atletism şi militar de carieră. 
În 2019, a participat la misiunea 
„Resolute Support“ derulată de 
infanteriştii gălăţeni la Baza Mili-
tară Kandahar din teatrul de ope-
raţii din Afganistan, dar acum, la 
46 de ani, duce lupta vieţii sale 
cu o boală incurabilă. Veronica, 
Vera - cum îi spun camarazii din 
cadrul Batalionului 300 Infante-
rie Mecanizată „Sf. Andrei“ - este 
mama unei fetiţe de 11 ani şi a 
fost diagnosticată cu cancer ute-
rin, maladie care a adus-o în situ-

aţia de a suferi două intervenţii 
chirurgicale foarte grele. Pentru 
a trece prin boală, Vera şi-a pus la 
bătaie toate resursele acumulate 
în cariera de sportiv şi de militar, 
dar lupta pentru viaţă impune 
nu doar putere sufl etească, ci şi 
foarte mulţi bani necesari trata-
mentelor. Vera trebuie să urmeze 
şedinţe de chimioterapie şi radio-
terapie ca să învingă boala şi să 
trăiască pentru a-şi creşte fata. 
Din păcate, nu mai are resursele 
necesare ca să îşi poată plăti şedin-
ţele, motiv pentru care oamenii 
de bine din Galaţi, în frunte cu 

colegii ei, au decis să nu o lase sin-
gură. O mână de ajutor pentru a o 
sprijini pe Vera în lupta vieţii va 
veni duminică, 19 iunie, din par-
tea jandarmului Cristian Onofrei, 
care îi va strânge în Grădina Pu-
blică pe toţi amatorii de mişcare şi 
de fapte bune. Acţiunea caritabilă 
menită să îi redea Verei speranţa 
că totul va fi  bine, din toate punc-
tele de vedere, va începe la orele 
8,30. Sunt aşteptaţi toţi gălăţenii 
care doresc să o ajute pe campioa-
na noastră, fi ecare putând să do-
neze cât doreşte. Orice ajutor este 
binevenit! . M. Constandache

apel
O campioană are nevoie de ajutorul nostru

Gălăţeancă 
rănită 
pe strada 
Oltului 

NEATENŢIE. O femeie în vârstă de 

66 de ani a ajuns la spital, în cursul zilei de 

joi, după ce a fost lovită de o maşină, în 

timp ce traversa neregulamentar. Acci-

dentul a avut loc pe strada Oltului, femeia 

angajându-se în traversare printr-un loc 

nemarcat, după cum aveau să consemne-

ze poliţiştii. În urma impactului cu maşina al 

cărei şofer nu a avut vreme să evite coliziu-

nea, femeia s-a ales cu mai multe leziuni şi 

a fost dusă la urgenţe. Şoferul nu era băut 

şi avea actele în regulă, susţin poliţiştii, 

care au deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă. . M.C.

 MOTOCICLIST 

ACCIDENTAT 

LA JANDARMERIE

GRABĂ. Un eveniment 

rutier petrecut în cursul dimineţii 

de joi, 16 iunie, a afectat circulaţia 

pe strada Traian, aproape de 

Metro, la o oră cu trafi c intens. Un 

autoturism a intrat în coliziune cu 

o motocicletă, un bărbat de 57 

de ani, din Republica Moldova, 

fi ind rănit în urma impactului. 

„Din primele verifi cări, accidentul, 

în care au fost implicate un 

autoturism şi o motocicletă, s-ar 

fi  produs pe fondul nepăstrării 

distanţei regulamentare, cele două 

vehicule intrând în impact faţă-

spate“, a precizat cms. şef Gabriela 

Costin, purtătorul de cuvânt al IPJ 

Galaţi. Motociclistul a fost preluat 

de un echipaj medical şi transportat 

la spital, pentru investigaţii şi 

îngrijiri. Poliţiştii au făcut primele 

măsurători la faţa locului şi au 

deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă.  

. Mariana Constandache 

O
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Stradă 
cu trotuare 
cât palma
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În șir indian, așa se va putea 

circula - se pare - pe noile 

trotuare ale străzii 13 Decembrie, 

afl ate în acest moment în 

reparaţii. Cu greu ar putea păși 

una pe lângă alta două persoane, 

chiar și silfi de. Cât despre cum 

ar încăpea pe trotuar un cărucior 

pentru gemeni sau un scaun 

rulant pentru o persoană adultă, 

preferăm să nu ne pronunţăm, ci 

să lăsăm imaginile să vorbească 

de la sine. Și, desigur, sesizările 

locuitorilor străzii care ne-au 

determinat să vizităm șantierul 

și să obţinem informaţii despre 

lucrări de la Primăria Galaţi. 

Două sesizări cu privire la 
același obiectiv - strada 13 De-
cembrie - am primit la redacţie 
în doar o săptămână. Ambele 
reclamau modul în care sunt 
executate lucrările de reparaţii. 
„Mulţumesc pentru începerea lu-
crărilor de amenajare asfaltare a 
străzii 13 Decembrie, după mulţi 
ani de așteptări“, își începea sesi-
zarea un gălăţean care locuiește 
pe această stradă. Acesta acuză că 
nu au fost studiate problemele de 
la faţa locului: „Niște conducte de 
apă vechi și colmatate, din cauza 
cărora nu avem presiune la robi-
net, niște racordări la gaze, deși 
așteptăm de un an efectuarea 
unor licitaţii pentru acordarea 
acestor lucrări unor fi rme parti-
culare de către Distrigaz Galaţi 

etc. Colac peste pupăză, fi rma de 
construcţii care execută lucrări-
le, astupă cu nonșalanţă vechile 
grătare de scurgere a apei plu-
viale, și le-a dat la fi er vechi pe 
cele vechi, spunând că nu sunt 
incluse în proiectul executat de 
Primăria Galaţi. Aceste canali-
zări sunt foarte utile pe această 
stradă, în momentul unor ploi 
abundente. Strada 13 Decembrie, 
fi ind în vale, adună multă apă de 
pe dealurile străzilor învecinate, 
fi ind nevoiţi să ridicăm capacele 
de canalizare pentru a facilita 
scurgerea apei pluviale direct în 
ovoid, evitând astfel pătrunderea 
apei în curţi și de multe ori chiar 
în case, fi ind locul jos“, semnala 
gălăţeanul, cerând remedierea 
acestor probleme, mai ales că 
lucrările sunt plătite din bani 
publici. 

Cea de-a doua sesizare primită 
la redacţie era însoţită și de ima-

gini: „Doresc să vă semnalez o si-
tuaţie (pare inedită) de reabilitare 
a unei străzi din urbea noastră; e 
vorba de strada 13 Decembrie din 
Micro 14. Muncă și bani cheltuiţi 
(și dacă or fi  fonduri europene 
atrase, chiar nu contează oare?)... 
Trotuare de 110 cm lăţime, pe o 
stradă foarte-foarte generoasă 
prin lăţimea ei, pare ceva ce sea-
mănă a bătaie de joc. Se înţelege 
că e mai simplu (și mai ieftin) să 
adaugi la spaţiul verde ceea ce 
rupi din trotuar... Doar asta să 
fi e oare? Muncitorii spun și ei fă-
când haz... că nu au mai văzut așa 
ceva!“, ne-a semnalat gălăţeanul, 
locatar al zonei. 

Curioși, am vizitat șantierul de 
pe strada 13 Decembrie. Șantierul 
era, dar vreun panou din care să 
afl ăm cine și ce lucrează, când 
a început și când trebuie să ter-
mine lucrarea nu exista, deși am 
străbătut strada răscolită de la 

un capăt la celălalt. Am remar-
cat generozitatea spaţiilor verzi, 
dar și îngustimea trotuarelor, 
amenajate pentru mersul în șir 
indian. Probabil că și manechine-
le s-ar putea antrena aici pentru a 
păși drept pe un podium cât mai 
îngust al prezentărilor de modă. 
Așa că am solicitat Primăriei Ga-
laţi informaţii.

 Ce spune municipalitatea 
"Referitor la solicitarea dum-

neavoastră vă comunicăm că 
pe strada 13 Decembrie sunt în 
derulare lucrări de reparaţii la 
carosabil și trotuare, ce includ 
și aducerea la cotă a căminelor 
și gurilor de scurgere. În ceea 
ce privește o anumită gură de 
scurgere, pentru care am pri-
mit la rândul nostru o sesizare, 
aceasta este una dezafectată și 
în funcţie de situaţia din teren 
se va interveni, dacă va fi  cazul, 
împreună cu operatorul Apă Ca-
nal. Referitor la trotuare, acestea 
vor fi  simetrice (cu aceeași lăţime 
pe ambele părţi, în condiţiile în 
care până acum nu aveau aceeași 
lăţime) și se intervine conform 
normativelor. Lucrările sunt exe-
cutate de către societatea Gendav 
și sunt incluse în planul anual de 
reparaţii al Primăriei municipiu-
lui Galaţi“, ne-a transmis Biroul 
de Presă al Primăriei. 

Nu știm cât costă lucrările, 
pentru că, deși am întrebat, nu ni 
s-a transmis, dar vă putem spune 
când ar trebui să se termine: luna 
viitoare.  , foto Anca Melinte

"MUNCITORII SPUN ȘI EI CĂ NU AU MAI VĂZUT AȘA CEVA!“  .  REPARAŢII

 CINE 

MODERNIZEAZĂ 

GRĂDINIŢA NR. 9
CONTRACT. Asocierea 

Silgamat SRL - Galbusiness SRL - 

Arhideskvision SRL a câștigat licitaţia 

organizată de Primăria municipiului 

Galaţi pentru proiectarea și execuţia 

lucrărilor de reabilitare și efi cientizare 

energetică a Grădiniţei cu program 

prelungit Nr. 9, situată în cartierul 

Ţiglina 2, investiţie cu fonduri 

europene. Valoare contractului 

este de 1.563.270 de lei fără TVA, 

iar durata este de șase luni, două 

pentru proiectare, patru pentru 

execuţie. „Principalele lucrări vor fi  

izolarea termică a faţadei, înlocuirea 

tâmplăriei exterioare, instalarea unor 

sisteme alternative de producere a 

energiei, modernizarea instalaţiei 

de iluminat, refacerea tencuielilor 

degradate, refacerea fi nisajelor, 

adaptarea infrastructurii pentru 

persoanele cu dizabilităţi, reparaţii 

la trotuare etc. Grădiniţa a fost 

construită în anii 1969-1970, 

iar intervenţii se vor realiza la 

corpurile A și B“, a transmis Primăria 

Galaţi.  . A.Melinte 

279,2501OO

gram aur

4,8424OO

franc elveţian gram

4,7464 OO
dolardola

4,9443UU

euro
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Pensionare 
cu surprize 
pentru două 
educatoare 
din Galaţi

Pentru Rodica Belciugan şi Du-
mitra Giurgea, două educatoare de 
la Grădiniţa Nr. 36 din Galaţi, ex-
trem de apreciate de colegi şi părinţi 
şi foarte iubite de copii, momentul 
despărţirii a venit în 2022. Rodica 
Belciugan deja amânase pensiona-
rea cu un an, ca să le permită copi-
ilor să termine grupa mare C. Şi, 
fi indcă afecţiunea, profesionalis-
mul şi dragostea de meserie cu care 
i-au înconjurat pe cei mici o viaţă 
întreagă meritau răsplătite cu un 

gest pe măsură, doamnele educa-
toare au primit surpriza vieţii lor: 
o petrecere de pomină pe vapor! Nu 
se aşteptau la aşa ceva, mai ales că 
sărbătoriseră, iniţial, la grădiniţă, 
aşa că bucuria din fi nalul zilei a 
fost cu adevărat surprinzătoare. 
"Am reuşit să facem ceva minunat, 
cu ajutorul tuturor colegilor şi al co-
piilor şi părinţilor de la grupa mare 
C şi grupa mijlocie A“, ne-a mărtu-
risit Corina Gheorghiţă, adăugând 
că, evident, golul lăsat prin plecarea 
celor două educatoare va fi  resimţit 
de toată lumea. Am văzut cu ochii 
noştri cum le-au primit copiii şi 
părinţii, care le aşteptau pe vapor, 
câtă bucurie sinceră au manifestat, 
cum au cântat şi au dansat cei mici 
alături de doamnele lor, responsa-
bile, cu siguranţă, pentru o mare 
parte din fundamentul adulţilor 
echilibraţi şi, sperăm noi, fericiţi, 
care vor fi  aceşti micuţi mâine. 
Lacrimile nu au întârziat să apa-
ră în ochii doamnelor, dar au fost 
înlocuite cu zâmbete, multiplicate 
să le ajungă tuturor copiilor, să-i 
înconjoare cu grijă şi căldură, ca 
de fi ecare dată în ultimii ani, aşa 
cum se întâmplase cu multe alte 
generaţii, timp de decenii.

A fost o zi cu adevărat frumoasă, 
pe care nu doar doamnele educa-
toare, dar şi copiii şi-o vor aminti 
toată viaţa, după cum sperăm că 
vor ţine minte şi lucrurile frumoa-
se pe care le-au învăţat de la ele, 
dragostea şi grija cu care au fost 
înconjuraţi. .

CU AJUTORUL COPIILOR ŞI AL PĂRINŢILOR  .  EMOŢIONANT

„Nu lăsa ziua 
nescrisă“, 
de Luminiţa 
Potîrniche

LANSARE. Scriitoarea 

gălăţeană Luminiţa Potârniche îi 

așteaptă pe iubitorii de literatură 

astăzi, 17 iunie, de la ora 16,00, la 

lansarea celui mai nou volum al său, 

intitulat „Nu lăsa ziua nescrisă“ - 

Editura InfoRapArt 2022. Evenimentul 

se petrece la un an şi o zi de la o altă 

lansare de carte a autoarei, care s-a 

desfăşurat exact în acelaşi loc, la sala 

Lapidarium a Muzeului Judeţean de 

Istorie „Paul Păltănea“, de vizavi de 

Biserica Greacă. , Anca Spânu

 REGIUNI ÎNTINSE, 

AFECTATE 

DE LIPSA 

DE PRECIPITAŢII
SECETĂ. Conform datelor 

Administraţiei Naţionale de 

Meteorologie (ANM), la data de 

16 iunie 2022, în cultura grâului de 

toamnă, conţinutul de umiditate 

pe adâncimea de sol 0-100 cm se 

situează în limite scăzute (secetă 

moderată) și deosebit de scăzute 

(secetă pedologică puternică și 

extremă) în Crișana și Maramureș, 

pe suprafeţe extinse din Moldova, 

Dobrogea și Transilvania, local în 

nordul, estul și sudul Munteniei, 

estul, centrul și sudul Olteniei, 

nordul și nord-vestul Banatului. 

Rezerva de apă din sol prezintă 

valori satisfăcătoare și izolat 

apropiate de optim doar în celelalte 

regiuni ale ţării. Tot potrivit ANM, 

în Dobrogea și Maramureș, pe 

suprafeţe extinse din Moldova, 

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Numărul locurilor de muncă 
vacante înregistrate în evidenţa 
Agenţiei Judeţene pentru Ocu-
parea Forţei de Muncă (AJOFM) 
Galaţi era joi, 16 iunie, de numai 
89, cel mai mic din acest an. Cu 
siguranţă, acesta nu este numărul 
real al “joburilor” vacante, ci doar 
cel declarat. Deși legea prevede ca 
posturile vacante să fi e declarate la 
AJOFM, nu toţi angajatorii fac acest 

lucru, pentru că legea nu prevede 
și sancţiuni pentru cei care nu le 
anunţă.

Cu mai puţin de o lună în urmă, 
la Bursa generală a locurilor de 
muncă organizată pe 20 mai în 
municipiile Galaţi și Tecuci, au fost 
oferite 1.264 de locuri de muncă. 
La felul în care “zburdă” economia 
gălăţeană, este imposibil ca aceste 
posturi să se fi  ocupat deja și să ră-
mână numai 89.

Dintre posturile declarate 
vacante joi, 40 erau pentru mun-

citor necalifi cat la spargerea și 
tăierea materialelor de construc-
ţii, fi ind solicitate studii genera-
le. Alte 20 de locuri erau pentru 
supraveghetor jocuri (casino) la o 
fi rmă care oferea și zece locuri 
pentru femeie de serviciu. Aceste 
ultime 30 de locuri erau destinate 
încadrării în muncă a persoane-
lor provenite din Ucraina. Oferte 
cu mai mult de un loc erau dis-
ponibile pentru ajutor bucătar (2) 
și lucrător salubrizare spaţii verzi 
(6). ,

AJOFM
Cele mai puţine locuri de muncă vacante din acest an

Imagine de la ultima Bursă Imagine de la ultima Bursă   uu
a locurilor de muncă  a locurilor de muncă  foto M. Calestrufoto M. Calestru

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Decizia de a ieşi la pensie nu este întotdeauna atât de uşoară 

precum ar putea părea. Mai ales în cazul cadrelor didactice, 

implică de cele mai multe ori despărţirea de copii în timpul unui 

ciclu de învăţământ, ceea ce nu este benefi c pentru învăţăcei, 

indiferent de vârsta lor. În special în grădiniţe sau în ciclul primar, 

separarea de educatoare sau învăţătoare poate fi  extrem de 

dureroasă, cu atât mai mult dacă persoanele respective îşi fac 

meseria cu drag şi devotament.

Banat și Crișana, local în nordul, 

estul și sudul Munteniei, sudul 

și estul Olteniei, precum și izolat 

în nord-vestul, centrul, sudul și 

estul Transilvaniei se înregistrează 

defi cite de apă în sol (secetă 

pedologică moderată, puternică 

și extremă) și în cazul culturilor de 

porumb. Omul a ajuns pe Lună în 

urmă cu mai bine de jumătate de 

secol, iar noi ne rugăm să plouă...  

. George Marinescu 

Educatoarea Rodica Belciugan,u

alături de copii și părinţi

Educatoarele Rodica Belciugan și Dumitra  u
Giurgea, împreună cu directoarea 
Grădiniţei nr. 36, Corina Gheorghiţă
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 CEL MAI                  

NOU FILM 

AL LUI CRISTIAN 

MUNGIU, 

LA GALAŢI
LUNI. Cel mai nou fi lm al lui 

Cristian Mungiu, „R.M.N.“, va ajunge 

la spectatorii din Galaţi luni, 20 iunie, 

de la ora 20,00. Evenimentul va 

avea loc la Cinema „Ioan Manole“, 

în prezenţa regizorului, care va 

răspunde, după proiecţie, întrebărilor 

din public.În preajma Crăciunului, 

Matthias se întoarce de la muncă 

din Germania în satul său natal 

transilvan, preocupat de copilul 

care crește fără el (Rudi), de tatăl 

lui rămas singur (Otto) și de Csilla, 

iubita din tinereţe pe care vrea să 

o revadă. Își dorește să se implice 

mai mult în educaţia băiatului rămas 

prea  mult doar în grija mamei 

(Ana) și să-l dezbare de spaimele 

nedeslușite care l-au cuprins. Când 

la fabrica de care se îngrijește Csilla 

sunt angajaţi muncitori străini, 

pacea celor din comună se tulbură, 

spaimele îi cuprind deopotrivă și 

pe adulţi, iar frustrările, confl ictele 

și pulsiunile irump la suprafaţă 

prin pojghiţa subţire de aparentă 

înţelegere și calm. „R.M.N.“ spune o 

poveste despre resorturile profunde 

ale comportamentului uman în faţa 

realităţilor care îl surprind, despre 

relaţia cu celălalt și despre felul în 

care ne raportăm astăzi la un viitor 

neliniștitor. Filmările au fost realizate 

în perioada noiembrie 2021 - ianuarie 

2022, în principal în satul Rimetea din 

judeţul Alba, dar și în alte localităţi 

din Transilvania.  .  R.A.P.

  TREI 

SPECTACOLE 

LA DRAMATIC
PROGRAM. Astăzi, 17 iunie, 

de la ora 19,00, Trupa „Absolut“ a 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini“ 

prezintă spectacolul „Şi totuşi... 

femeia“, o comedie cu o construcţie 

complexă din fragmente ale operelor 

semnate de I. L. Caragiale, Eugen 

Ionesco și A. P. Cehov, în regia 

Gabrielei Lovin. În distribuţie: Andrei 

Sebastian, Bogatu Lucian, Boroș 

Maria, Bradaschi Ioana, Buhociu 

Denissa, Chelici Andreea, Chelici 

Georgiana, Chirilă Carmen, Chiţu 

Alina, Darie Iulia, Dodan Alexandru, 

Ghidarcă Andreea, Ginghină 

Alexandra, Grigore Denisa, Ivașcu 

Emilia, Muscă Mihai, Mutică Vlad, 

Niculeţ Rian, Petcu Maria, Tabuș 

Marian, Tecaru Mihai, Vlădărean 

Mihaela, Victor Pleșea-Condratovici.

Sâmbătă, 18 iunie, la ora 19,00, 

este programat „Fat Pig“, de Neil 

LaBute, în regia Laurei Moldovan. 

Spectacolul a obţinut premii pentru 

interpretare și scenografi e la ediţia 

din 2017 a Festivalului Internaţional 

al Teatrelor de Studio de la Pitești. 

În distribuţie: Oana Mogoș, Ciprian 

Brașoveanu, Flavia Călin și Vlad 

Volf.Duminică, 19 iunie, la ora 

19,00, se va juca spectacolul „After 

Love“, o dramă de familie inspirată 

de fi lmul premiat „L’Économie du 

couple“. În distribuţie: Cristina Uja 

Neagu, Aureliu Bâtcă, Tamara 

Constantinescu, Dan Căpăţână, 

Oana Preda, Mihaela Lecca-Gorea, 

Alexandrina Maria Neagu, Codrin 

Bâtcă și Jeana Lungu.  . R.A.P. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Cultivatorii de lavandă îi invită 

pe gălăţeni, în perioada 24-26 

iunie, la un târg festiv, în care 

să se bucure de „darurile mov“ 

ale naturii, de produse naturale, 

de ateliere creative pentru cei 

mici şi mari. Evenimentul se va 

desfăşura pe Faleza Dunării, 

unde organizatorii promit că 

vor crea un lan de lavandă, 

numai bun de făcut poze cu care 

să rupi gura Facebook-ului şi 

Instagramului. 

Artizani și producători de la-
vandă din toată ţara, Timișoara, 
Iași, Brăila, Craiova, Giurgiu, 
Brașov, Vrancea, Bacău, Iași, Con-
stanţa și alte orașe se vor aduna 
la Galaţi la "Lavanda Fest“, ediţia 
a II-a, care-şi aşteaptă vizitatorii, 
timp de trei zile, de la 10,00 la 
20,00, pe Faleză.

Doritorii vor putea achiziţiona 
cosmetice, uleiuri esenţiale, ape 
fl orale pure, buchete proaspete 
de lavandă. Pe lângă lavandă, la 
târg se vor găsi o mulţime de alte 
produse handmade şi naturis-
te: kombucha, limonadă şi înghe-

ţată artizanală, macarons și mul-
te delicatese, cosmetice naturale 
avizate, aranjamente fl orale, fl ori 
și plante aromatice la ghiveci, ac-
cesorii unice, haine din materiale 
naturale, jucării handmade, deco-
raţiuni artistice.

Cei mici se vor putea bucura şi 
ei, pe lângă arome şi culoare, de lu-
cruri care le fac copilăria mai fru-
moasă: muzică live, pictură, olărit, 
spectacol de magie, imprimare 3D, 
dar şi spectacol de teatru de păpuşi 
în aer liber. Organizatorii anunţă 

şi alte ateliere surpriză, care se vor 
adăuga evenimentului, la care vor 
putea participa atât copiii, cât şi 
adulţii. De asemenea, va fi  amena-
jat şi un lan urban de lavandă, care-i 
va copleşi pe vizitatori cu o cascadă 
de culoare şi mireasmă. "Aducem 
lanul de lavandă în oraş“, se laudă 
organizatorii, invitându-i pe gălă-
ţeni la sedinţe foto, numai bune de 
postat pe site-urile de socializare.

Intrarea la "Lavanda Fest“ este 
liberă. ,

spectacol
Weekend muzical cu note de vacanţă, la Teatrul „Nae Leonard“

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Sâmbătă, 18 iunie, de la ora 
19,30, orchestra Teatrului Naţi-
onal de Operă și Operetă Galaţi 
vă propune spectacolul Café 
Concert, sub bagheta dirijorală a 
maestrului Nicolae Mantu. Eve-
nimentul se va desfășura în aer 
liber, în Centru, în zona P-urilor, 
lângă "Fata pe Valuri“.

 Duminică, de la aceeași oră, 
este programat tot un spectacol 
în aer liber. Este vorba despre "O 
familie trăsnită“, comedie care se 

va desfășura în Grădina de vară 
"Leonard“. "O familie trăsnită“ 
este "o comedie pentru toate vâr-
stele, o poveste care se întâmplă 
în vacanţă, la mare, în căldura 
verii, când raţiunea se odihneşte, 
iar simţurile pulsează, dornice de 
aventură“, se arată într-un comu-
nicat de presă al teatrului.

 Victor Zaharia, regizorul spec-
tacolului, a descoperit în textul 
lui George Mihalache o structură 
şi un ritm de vodevil autentic, pe 
un calapod al comediei dell’arte, 
cu o listă de personaje compusă 
din cupluri de îndrăgostiţi, per-

sonaje ciudate și servitori agili. 
"Demersul nostru artistic a con-
stat în a adapta şi reinterpreta sce-
nariul în stilul şi viteza comediei 
americane de la mijlocul secolu-
lui al XX-lea și, de asemenea, de 
a dobândi exactitatea și precizia 
necesare pentru realizarea efec-
telor comice“, spune regizorul.

 În distribuţie vor evolua 
soliștii și actorii de revistă ai 
teatrului: Mariana Pisică, Mihail 
Anton, Adina Lazăr, Andrei Ar-
deleanu, Paul Buţa, Alexandru 
Tatu, Viorica Mărăndici, Cristina 
Boghici. ,

FESTIVAL CU PRODUSE NATURISTE ŞI ATELIERE CREATIVE  .  INEDIT evenimente

La joacă, 
alături 
de „Elefănţelul 
curios“

ANIMAŢIE . Duminică, 19 iunie, 

de la ora 10,30, cei mai mici dintre spectatori 

sunt invitaţi la Teatrul „Gulliver“, la „Elefănţelul 

curios“. Micul protagonist al poveștii, ce are 

la bază adaptarea lui Aurelian Iorga după 

„Cartea junglei“ a lui Rudyard Kipling, cel 

mai curios elefănţel, caută să cuprindă taina 

lucrurilor și întâlnește, pe parcurs, felurite și 

năstrușnice animăluţe, care îi devin, în fi nal, 

tovarăși de joacă și de aventură. Surprinză-

toarele animăluţe din jungla luxuriantă sunt 

aduse la viaţă de actorii: Ramona Păuc, Andrei 

Ciugulea, Valeria Taban/ Andrei Dombrovschi, 

Nicoleta Miru, Cosmin Cosma. . R.A.P.
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ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Cultivatorii de lavandă îi invită

pe gălăţeni, în perioada 24-26

iunie, la un târg festiv, în care 

să se bucure de darurile mov“

ţată artizanală, macarons și mul-
te delicatese, cosmetice naturale 
avizate, aranjamente fl orale, fl ori 
și plante aromatice la ghiveci, ac-
cesorii unice, haine din materiale
naturale, jucării handmade, deco-
raţiuni artistice

şi alte ateliere surpriză, care se vor
adăuga evenimentului, la care vor 
putea participa atât copiii, cât şi 
adulţii. De asemenea, va fi amena-
jat şi un lan urban de lavandă, care-i
va copleşi pe vizitatori cu o cascadă 
de culoare şi mireasmă "Aducem

Gălăţenii, invitaţi 
la un lan de lavandă 
pe Faleza Dunării
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Ajutoare sociale, 
deduceri şi combaterea 
speculei
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Premierul Nicolae Ciucă le-a 

solicitat, joi, ministerelor să 

fi nalizeze până săptămâna 

viitoare reglementarea 

măsurilor din programul „Sprijin 

pentru România“, „aşa cum 

au fost asumate în coaliţia 

de guvernare“, menţionând 

că aceste măsuri trebuie să 

producă efecte începând cu data 

de 1 iulie.  

„Este important să continuăm 
pachetul nostru de măsuri «Spri-
jin pentru România». Doresc doar 
să subliniez că ne apropiem de fi -
nalul lunii, pachetul de măsuri 
vizează implementarea tuturor, 
începând cu data de 1 iulie“, a 
afi rmat Ciucă, la începutul şe-
dinţei de Guvern.

Totodată, premierul a anunţat 
că Guvernul va aproba ordonan-
ţa de urgenţă privind combaterea 
acţiunilor speculative şi a solici-
tat ministerelor Energiei şi Fi-
nanţelor să verifi ce modul în care 
s-a ajuns la preţul actual al car-
buranţilor. „Aşa cum am solicitat 
în urmă cu mai bine de o lună 
şi la şedinţa de guvern trecută, 
vom aproba ordonanţa de urgen-
ţă privind combaterea acţiunilor 
speculative şi pentru modifi -
carea şi completarea unor acte 
normative. Este o ordonanţă de 
urgenţă pe care avem datoria să 
o aprobăm, astfel încât să putem 

să evităm în situaţii excepţionale, 
situaţii pe care deja am putut să 
le vedem întâmplându-se, atât în 
timpul pandemiei de COVID-19, 
cât şi în prima perioadă de după 
declanşarea acţiunii militare 
ruse în Ucraina şi avem datoria 
să ne protejăm cetăţenii, avem 
datoria să ne protejăm mediul de 
afaceri“, a afi rmat Ciucă, la înce-
putul şedinţei de Guvern. Nicolae 
Ciucă a adăugat că este importan-
tă asigurarea unui cadru „cât se 
poate de bine reglementat şi onest 

între cerere şi ofertă“ pentru a 
putea combate „orice creştere 
artifi cială a preţurilor“.

La rândul său, preşedintele PSD, 
Marcel Ciolacu, a declarat, joi, că 
s-a decis în coaliţia de guvernare 
să fi e alocate trei miliarde de lei 
pentru deducerile pentru impozi-
tul pe venit, în cazul persoanelor 
cu venituri mici şi medii. „A fost o 
şedinţă de coaliţie tehnică şi apli-
cată, cu mai mulţi invitaţi din ad-
ministraţia centrală, atât miniştri, 
cât şi preşedinţi de agenţii, pentru 

a face agenda de decizii de săptă-
mâna următoare (...) Părerea speci-
aliştilor este de a pune aceste pla-
foane, pentru că pleci de la suma 
pe care poţi să o aloci pentru aceste 
deduceri. S-a convenit să fi e alocată 
suma de trei miliarde de lei şi în 
funcţie de această sumă urmează 
ca ANAF şi Ministerul Finanţelor 
să facă simulări“, a spus Ciolacu, 
la Palatul Parlamentului. El a adă-
ugat că încă nu s-a decis care va fi  
salariul cel mai mare la care se vor 
aplica aceste deduceri. .

MĂSURI GUVERNAMENTALE PENTRU A DOUA JUMĂTATE A ANULUI  .  DECLARAŢII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Un nou contract pentru con-
strucţia Autostrăzii Ploieşti - 
Buzău, respectiv, pentru lotul 1 
(Dumbrava - Mizil), a fost semnat 

joi, acesta fi ind al doilea contract 
semnat, în decurs de 10 zile, din 
totalul de 13 pentru A7, a decla-
rat ministrul Transporturilor şi 
Infrastructurii, Sorin Grindea-
nu. Acesta a participat, alături de 
premierul Nicolae Ciucă, la sem-

narea contractului între Compa-
nia Naţională de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere (CNAIR) 
şi compania Pizzarotti pentru 
execuţia Lotului 1 al Autostrăzii 
Ploieşti-Buzău, din A7.

El a precizat că în cazul con-
tractului semnat joi este vorba de 
21 de kilometri de autostradă şi 
de un termen de execuţie de 20 
de luni. „În cazul contractului de 
faţă vorbim de aproximativ 1,5 
miliarde lei fără TVA, de 21 de 
kilometri de autostradă şi de un 
termen de execuţie de 20 de luni. 
Aşa că mă aştept, cât mai rapid, 
ca cei care au câştigat să înceapă 
să lucreze efectiv în teren. Ace-
laşi lucru l-am transmis şi săp-

tămâna trecută la Buzău, avem 
un contract pe FIDIC roşu, adică 
şi SF-ul, şi proiectul sunt făcute, 
astfel încât urmează doar partea 
de execuţie“, a adăugat şeful de la 
Transporturi. În fi nal, Grindeanu 
a transmis succes, dar şi o atenţio-
nare constructorului. Ministrul 
Transporturilor a precizat, pe 
Facebook, că valoarea contractu-
lui, fi nanţat prin PNRR, este de 
1,468 miliarde de lei fără TVA, iar 
proiectul include construcţia a 14 
poduri şi a unui pasaj în lungime 
de 550 metri.

Autostrada Moldovei A7 va 
avea în total aproape 440 de kilo-
metri, de la Ploieşti până la Siret, 
la graniţa cu Ucraina. .

execuţie
Un nou contract semnat pentru Autostrada Moldovei

Recenzori 
puţini, 
în marile 
oraşe

 KLAUS IOHANNIS, 

ÎN VIZITĂ LA KIEV

LIDERI. Preşedintele 

Klaus Iohannis spune că nu 

există cuvinte care să descrie 

tragedia umană inimaginabilă şi 

distrugerile îngrozitoare pe care 

le-a văzut la Irpin şi face apel ca 

toţi cei responsabili pentru aceste 

crime să fi e traşi la răspundere 

de justiţia internaţională.“Nu 

există cuvinte care să descrie 

tragedia umană inimaginabilă şi 

distrugerile îngrozitoare pe care 

le-am văzut astăzi la Irpin. Reiterez 

cu tărie apelul meu ca toţi cei 

responsabili pentru aceste crime 

să fi e traşi la răspundere de justiţia 

internaţională, proces pe care 

România îl susţine necondiţionat“, a 

scris Klaus Iohannis, într-o postare 

pe Facebook.În jurul orei 12,00, 

Iohannis a ajuns în Irpin, o suburbie 

a Kievului, distrusă aproape 

complet de bombardamentele 

armatei ruse. Preşedintele Iohannis 

vizitează localitatea alături de 

Emmanuel Macron, Olaf Scholz şi 

Mario Draghi, potrivit televiziunii 

franceze BFM TV, ulterior cei patru 

lideri europeni având programată o 

întâlnire cu preşedintele Volodimir 

Zelenski şi o conferinţă de presă, 

potrivit Administraţiei Prezidenţiale.

Preşedintele Klaus Iohannis a ajuns 

joi dimineaţă în gara din Kiev, alături 

de liderii Franţei, Germaniei şi Italiei.  

.George Marinescu 

DEFICIT. „Există un defi cit de re-

cenzori, cu precădere în oraşele mari. Sunt 

foarte mulţi care şi-au propus să fi e recenzori, 

au participat la trainingurile făcute de colegii 

noştri din Direcţiile Judeţene, dar apoi s-au 

răzgândit“, a spus joi Cătălin Raiu, directorul 

de Comunicare din INS.  „Probabil că li s-a pă-

rut complicat, că sunt zone în care ar prefera 

să nu intre şi mă refer la cartiere cu reputaţie 

preponderent negativă, şi avem acest defi cit 

de recenzori”, a mai spus Raiu, amintind că 

este vorba de câştiguri fi nanciare între 5.000 

de lei şi 10.000 de lei în următoarea lună, până 

în data de 17 iulie. . George Marinescu
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 APROAPE 500 

DE UCRAINENI 

NE-AU TRECUT 

GRANIŢA 

ÎN 24 DE ORE
MIGRAŢIE. Ultimele 24 

de ore au adus o uşoară scădere 

a numărului de ucraineni care s-au 

refugiat la noi. Poliţia de Frontieră 

Galaţi a raportat că cel mai 

mare fl ux, de 302 persoane, s-a 

înregistrat prin vama de la Galaţi, 

în timp ce pe la Oancea au intrat 

190 de persoane. Astfel, 492 este 

numărul total de refugiaţi ajunşi în 

ultimele 24 de ore în judeţul nostru. 

Oamenii sosiţi în ultima zi nu au 

cerut azil, motiv pentru care nu au 

ajuns în Centrul pentru Refugiaţi, 

unde sunt disponibile 230 de 

locuri. În acelaşi timp, numărul 

ucrainenilor cazaţi în spaţiile puse 

la dispoziţie de autorităţi rămâne 

constant. Astfel, joi, 16 iunie, la 

blocul M11 erau 114 refugiaţi. 

La Baza „Siderurgistul“ erau 19 

refugiaţi, pe cele 150 de locuri, la 

Centrul social comunitar Şendreni 

erau libere toate cele 30 de locuri 

disponibile, la căminele studenţeşti 

se afl au 173 de refugiaţi pe cele 

592 de locuri disponibile, iar la 

internatele şi sălile de sport erau 

ocupate 56 de locuri din 407. La 

pensiuni şi ONG-uri erau ocupate 

86 de locuri din 491. Tabăra mobilă 

de pe Stadionul „Dunărea“, cu 402 

locuri, era în continuare goală. În 

ultimele 24 de ore, structurile 

teritoriale ale IGI Galaţi au eliberat 

70 de permise de protecţie 

temporară pentru cetăţenii 

ucraineni.  . M.C. 

blocaj
ITM Galaţi, din nou fără şef

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru a doua lună consecu-
tiv, activitatea Inspectoratului 
Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi 
este blocată, din cauză că Minis-
terul Muncii întârzie prelungirea 
mandatului (expirat) al actualu-
lui inspector-şef sau împuternici-
rea unei alte persoane pe această 
funcţie.

Mandatul lui Laurenţiu Asaf-
tei la conducerea inspectoratului 
gălăţean a expirat, miercuri, 15 
iunie, după ce a fost prelungit, 
la jumătatea lunii trecute, pen-
tru 30 de zile. Joi după-amiază, 

16 iunie, ITM Galaţi încă nu avea 
inspector-şef. Până la ora închi-
derii ediţiei, nici mandatul lui 
Asaftei nu fusese prelungit, nici 
nu fusese numită altă persoană 
pe acest post.

„Înregistrăm acelaşi blocaj 
al activităţii ca luna trecută. Nu 

există, în acest moment, nicio 
persoană cu drept de semnătură. 
La salarii nu sunt probleme, pen-
tru că listele au fost semnate încă 
din 10 iunie, dar nimeni nu poate 
semna, deocamdată, nici pentru 
deplasările pe teren ale inspecto-
rilor de muncă, nici pentru eli-
berarea de acte către populaţie“, 
a declarat pentru „Viaţa liberă“ 
Laurenţiu Asaftei. 

Conform Codului adminis-
trativ, dacă Ministerul Muncii ar 
intenţiona să numească în func-
ţia de inspector-şef pe cineva din 
afara instituţiei, ar fi  trebuit să 
se producă detaşarea acelei per-
soane la Galaţi sau mutarea, pe 

o perioadă limitată, pe unul din 
posturile existente. Până joi la 
prânz, niciunul din aceste lucruri 
nu se întâmplase. Singurele două 
variante rămase sunt prelungi-
rea, încă o dată, a mandatului lui 
Asaftei sau numirea pe postul de 
inspector-şef a uneia din persoa-
nele existente deja în organigra-
ma instituţiei. 

Un blocaj similar, dar care a 
durat o săptămână, s-a produs 
luna trecută şi s-a încheiat pe 16 
mai, prin prelungirea cu 30 de zile 
a mandatului fostului inspector-
şef Laurenţiu Asaftei, prelungire 
care, aşa cum am spus, s-a înche-
iat pe 15 iunie. .

Te muţi din Galaţi 
dacă vrei să treci „sala“
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O nouă inginerie, „patentată“ 

de câţiva braşoveni, la care au 

achiesat persoane din Galaţi, 

a fost pusă la punct pentru 

derularea unei afaceri cu permise 

de conducere. Destinatarii 

afacerii erau cei ce nu doreau 

să îşi bată capul cu învăţatul sau 

nu reuşeau să treacă examenul 

la sală. În schimbul unor sume 

de bani, aveau garantată 

promovarea „sălii“, cu o singură 

condiţie: să se mute sub Tâmpa. 

Mecanismul pus la punct de 
gruparea pe care poliţiştii Anti-
corupţie susţin acum că au reu-
şit să o anihileze ar fi  funcţionat 
fără probleme nu mai puţin de 
şapte ani, din 2013 până în 2020, 
potrivit probelor adunate de an-
chetatori, care au stabilit că în 
fi lieră erau angrenate persoane 
şi şcoli de şoferi nu doar din Bra-
şov, ci şi din Galaţi şi Constanţa. 
Interesant este că în mecanismul 
respectiv nu apare nicio persoa-
nă cu calitate specială, potrivit 
anchetatorilor, care susţin că toţi 
cei care au lucrat timp de şapte 
ani la „mutarea“ candidaţilor la 
Braşov, stabilirea domiciliului 
acolo fi ind principala condiţie, 
precum şi la eliberarea permise-
lor în urma unui examen teoretic 
discutabil, nu erau funcţionari în 
vreunul din serviciile de resort. 
Doar şcoli de şoferi, clienţi inter-
mediari, unii interesaţi să obţină 
sume mari de bani, în condiţiile 
în care pentru un singur permis 
se plăteau între 2.500 şi 5.000 de 
euro, iar alţii, să obţină carnetul 
fără bătaie de cap.

„În perioada 2013-2020, persoa-
ne fără calitate specială, cu spri-
jinul mai multor şcoli de şoferi, 
dar şi cu sprijinul unei persoane 
fără calitate specială, contra unor 
sume de bani, îşi stabileau reşe-
dinţa pe o perioadă de un an în 
judeţul Braşov, cu scopul de a par-
curge cursurile unor şcoli de şoferi,  
iar ulterior acestui fapt să poată 
participa la proba scrisă pentru a 
obţine permisul de conducere în 
mod fraudulos. Mai exact, în ziua 
derulării probei teoretice la exa-
menul propriu-zis, era prezent un 
candidat fals, înscris legal, care pe 
timpul examenului teoretic, le co-
munica candidaţilor răspunsurile 
corecte“, au arătat reprezentanţii 
Direcţiei Generale Anticorupţie, 
cei care au făcut zilele trecute şase 
percheziţii la Braşov şi Galaţi. 14 
persoane au fost duse la audieri 
în cadrul dosarului deschis pen-
tru constituirea unui grup infrac-
ţional organizat, fals intelectual, 
cumpărare de infl uenţă şi trafi c de 
infl uenţă. În urma probatoriului, 
şase suspecţi au fost reţinuţi. .

GĂSELNIŢĂ PENTRU OBŢINEREA PERMISULUI DE CONDUCERE  .  CORUPŢIE

„Rabla pentru 
electrocasnice“ 
reîncepe astăzi

VOUCHERE. Administraţia Fondului 

pentru Mediu (AFM) organizează, începând de 

astăzi, 17 iunie, ora 10,00, o nouă sesiune pentru 

Programul naţional de înlocuire a echipamentelor 

electrice şi electronice uzate cu unele mai perfor-

mante din punct de vedere energetic, cunoscut 

şi ca Programul „Rabla pentru electrocasnice“. 

Persoanele fi zice vor avea la dispoziţie şapte zile 

pentru a se înscrie în program. „Având în vedere 

interesul manifestat faţă de acest program, am 

mărit bugetul alocat la 100 milioane de lei, pentru 

cele două sesiuni din acest an, cu 25 de milioane 

mai mult faţă de anul trecut“, a declarat preşedin-

tele AFM, Laurenţiu-Adrian Neculaescu. . C.L.
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volei - „Liga de Argint“
„Tricolorii“ noştri, gata pentru ultimul asalt

Pregătirile din cantonamen-
tul gălăţean al voleibaliştilor 
noştri fruntaşi au fost foarte 
reuşite, de vreme ce selecţio-
nata României a dominat clar 
grupa de calificare din „Liga 
de Argint“. România a acu-
mulat 14 puncte, cu care s-a 
situat în frunte, secondată de 
Macedonia de Nord şi Albania, 
cu câte 10 puncte, dar numai 
prima dintre ele i se va alătura 

României la turneul de la Buda-
pesta. La acest turneu, care va 
avea loc sâmbătă şi duminică, 
îşi vor disputa întâietatea patru 
dintre echipele acestui eşalon, 
România, Macedonia, Ungaria 
şi Finlanda.

În vederea acestor meciuri, 
lotul de jucători de la Galaţi a 
plecat în Capitală, de unde astăzi 
va „zbura“ spre Ungaria. Selecţio-
nerul Sergiu Stancu (dar şi antre-

nor la CSM Arcada) ne-a informat 
că vor face deplasarea următorii 
jucători: Cristi şi Bela Bartha, 
Constantin, Dumitru, Matei, 
Aciobăniţei, Iftime, Peţa, Bălean, 
Călin, Vologa, Diaconescu, plus 
cei patru gălăţeni ai campioanei, 
Bala, Raţă, Kantor şi Butnaru. 

La Budapesta se va juca astfel: 
sâmbătă, semifi nalele, Ungaria - 
România şi Finlanda - Macedonia 
de Nord, iar duminică vor avea loc 

cele două fi nale, cea mică şi cea 
mare. „Ca orice meci, nu este di-
nainte câştigat, dar noi mergem 
la victorie“, ne-a declarat înainte 
de plecare selecţionerul. 

Primul adversar al „tricolori-
lor“ nu este totalmente necunos-
cut, pentru că România a sus-
ţinut două meciuri amicale, în 
iarnă, cu Ungaria, i-a luat pulsul 
şi merge cu încredere la locul fap-
tei. În cele două partide de veri-
fi care, au fost victorii româneşti, 
3-1 şi 3-2. 

După acest turneu, urmează 
zece zile de vacanţă, apoi lotul 
va reveni la Galaţi pentru pregă-
tirile viitoarelor preliminarii în 
vederea participării la Campiona-
tul European. . Gh. Arsenie, 

foto: Sportul Ilustrat

Dorinel Munteanu, 
reacţie după eşecul 
Naţionalei de fotbal
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Cu toate că se afl ă pe un 

ascendent moral, datorită 

rezultatelor foarte bune obţinute 

la echipa sa de club, Dorinel 

Munteanu, legendă a naţionalei 

de fotbal a României, s-a 

declarat extrem de dezamăgit 

de parcursul de până acum al 

„tricolorilor“. 

România nu mai poate bate 
aproape pe nimeni şi, mai mult, 
a pierdut la scor în faţa unui ad-
versar modest, Muntenegru, de 
la care au lipsit şi cei mai buni 
jucători. Fără Jovetici, Marusici, 
Savici sau Vukcevici, cei mai 
reprezentativi jucători ai săi, 
Muntenegru a făcut scor, chiar 
la Bucureşti, împotriva Români-
ei, având în lot componenţi de la 
UTA sau FCSB. De partea cealaltă, 
selecţionerul Edward Iordănescu 
nu se poate plânge de cine ştie ce 
absenţe, aşa că rezultatul, 0-3, 
de marţi seară este cu atât mai 
îngrijorător în perspectiva a ceea 
ce va urma.

 Dorinel Munteanu, cel care 
deţine recordul de selecţii în 
tricoul Naţionalei României, a 
vorbit şi el despre eşecul sufe-
rit în Liga Naţiunilor. „Prea 
multe nu avem de spus, pen-
tru că a fost un joc foarte, 
foarte slab, cu un adversar 
la fel de slab. Jocul nostru a 

lăsat de dorit, iar asta nu s-a văzut 
doar ieri, echipa naţională joacă 
foarte slab. Nu pot să spun exact, 
acum, care este cauza, dar trebu-
ie intervenit cumva, ca să nu ne 
facem şi mai tare de râs. Cauzele 
pot fi  mai multe, şi banca tehnică, 
şi la nivelul jucătorilor, al vestia-
rului“, a spus Munteanu.

 Actualul manager tehnic al 
Oţelului consideră că potenţialul 
României este mult mai mare şi 
că mai jos de atât nu se poate 
ajunge. „Eu nu cred că nivelul 
nostru este atât de slab cum am 
arătat la meciul cu Muntenegru. 
Ne-am simţit umiliţi ca români, 
cu o echipă care nu avea 
cum să fi e peste noi 

şi la aşa scor. Mai jos de atât nu 
cred că se poate. De ani buni ne 
amăgim cu nişte rezultate care 
nu fac cinste echipei naţionale. 

Nu sunt eu cel care decide sau să 
fac acum un plan de redresare, 
dar sunt oameni capabili să facă 
aceste schimbări“, a adăugat 
Munteanu.

 Pe ultimul loc 
în Liga Naţiunilor 

România ocupă ultimul loc în 
grupa sa din Liga Naţiunilor, cu 
doar trei puncte acumulate, când 
mai sunt de disputat două jocuri, 
cu Finlanda (deplasare) şi Bosnia 
(acasă). Ambele sunt programa-
te în luna septembrie. În cazul 
în care va fi  pe ultima poziţie la 
capătul tuturor meciurilor din 
grupă, România va retrograda 

pentru următoarea ediţie a Li-
gii Naţiunilor în liga a treia 

valorică şi ar putea juca 
împotriva unor echipe 

precum Insulele Fe-
roe, Azerbaidjan sau 

Cipru. .

ÎNFRÂNGEREA CU MUNTENEGRU, GREU DE DIGERAT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 BOX. La Complexul Naţional 

„Lia Manoliu“ din Bucureşti se 

desfăşoară cantonamentul Lotului 

Naţional de box tineret, aici pregă-

tindu-se sportivii care vor participa 

la Campionatele Mondiale. Printre 

cei selecţionaţi se afl ă şi Albert 

Irimescu, de la Dunărea Galaţi, elev 

al maestrului Costel Burlacu. 

SELECŢIE. Pe stadionul 

din Ianca va avea loc, astăzi, o am-

plă acţiune de selecţie. Mai multe 

sute de copii de 11, 12 şi 13 ani, din 

zona de sud-est (judeţele Constan-

ţa, Tulcea, Brăila, Buzău, Vrancea 

şi Galaţi) vor încerca să-şi demon-

streze talentul pe terenul de fotbal. 

Din Galaţi vor ajunge aproape 40 de 

copii, de la Şcoala de Fotbal Oţelul, 

ACS Junior, Luceafărul, Real sau 

Liceul Sportiv.

TENIS. La Centrul Naţional 

de Tenis din Bucureşti s-a desfă-

şurat Turneul Internaţional „Trophy 

Europa“ Under 14, concurs la care 

au participat şi două sportive de la 

Dacia Galaţi. Iată rezultatele aces-

tora pe tablourile principale: Amalia 

Lungu: 6-4, 6-4 cu Lucie Koutova 

(Cehia), 5-7, 7-5, 6-2 cu Giulia 

Pienariu (TC Duka Sebeş Alba) şi 

0-6, 2-6 cu Kenzie Rabbat (Daimont 

Cluj). La dublu, Lungu şi Narcisa 

Marcu: 6-4, 6-4 cu Andreea Luana 

Ionescu/ Ana Maria Lazăr Popa 

(Monaco/ TC Bucureşti) şi 3-6, 3-6 

cu Lucie Koutova/ Ioana Teodora 

Rus (Cehia/ Winners Cluj). .

Pregătiri 
la lotul 
naţional

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Halep şi 
Cîrstea, în 
„sferturi“ la 
Birmingham

TENIS. După eşecul timpuriu de la Ro-

land Garros, când a fost eliminată de tânăra 

Zheng în turul al doilea, Simona Halep încear-

că să dea lovitura în sezonul pe iarbă. Astfel, 

românca a ajuns în faza sferturilor de fi nală 

la Birmingham, turneu premergător pentru 

Wimbledon, după ce a trecut de Ţurenko şi 

Dart, cu două victorii cu 2-0. Pentru califi ca-

rea în careul de aşi al competiţiei feminine, 

Simona Halep are de trecut în sferturi, astăzi 

după-amiază, de localnica Katie Boulter (locul 

141 WTA). Tot astăzi, în aceeaşi fază a com-

petiţiei, joacă şi Sorana Cîrstea, cu Donna 

Vekici (locul 92 WTA). . Florin Radu
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Care sunt „pilonii“ 
salariului minim 
european, în viziunea 
mediului de afaceri
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Acordul la care s-a ajuns 

la nivel comunitar privind 

introducerea salariului minim 

european a generat un optimism 

rezervat la nivelul mediului 

de afaceri. Consiliul Naţional 

al Întreprinderilor Private 

Mici şi Mijlocii din România 

(CNIPMMR), din care face parte 

şi Patronatul IMM-urilor Galaţi, 

apreciază că, pentru stabilirea 

salariului minim, este nevoie 

de un „mecanism permanent 

pentru stabilirea elementelor 

obiective şi pertinente, cu o 

structură tripartită, alcătuită 

din reprezentanţi ai partenerilor 

sociali şi ai guvernului“. 

Acordul privind salariile mi-
nime la nivel european, încheiat 
recent între Consiliu şi Parla-
mentul European, prevede reguli 
obligatorii pentru cele 21 de sta-
te europene unde există salarii 
minime legale (pentru şase state 
UE, unde nu există salarii mini-
me - Austria, Cipru, Danemarca, 
Finlanda, Italia şi Suedia - nu va fi  
obligatorie aplicarea Directivei). 

În esenţă, directiva privind 
salariile minime adecvate este o 
iniţiativă lansată de Comisia Eu-
ropeană în 2020, iar acordul din-
tre Consiliu şi Parlamentul Euro-
pean (votul formal de adoptare în 
cele două instituţii ar urma să fi e 
dat în perioada imediat următoa-
re - n.r.). 

Chiar dacă multă lume l-a per-
ceput mai degrabă ca un „sistem 
automat“ la nivel comunitar de 
stabilire a unui salariu minim eu-
ropean, această directivă este, de 
fapt, un instrument juridic menit 
să le ofere angajaţilor din UE un 
salariu minim echitabil. 

Directiva stabileşte un cadru 
pentru adecvarea salariilor mi-
nime statutare, promovând ne-
gocierile colective privind stabi-
lirea salariilor şi sporind accesul 
efectiv al angajaţilor la protecţia 
salariului minim în UE.

 Ce NU este salariul minim 
european 

În acest context, se impun o 
serie de clarifi cări. Cea mai im-
portantă este că nu este stabilită o 

valoare unică a salariului minim 
brut la nivel european (un angajat 
din România nu va avea acelaşi 
salariu minim ca un angajat din 
Germania sau Olanda, de exem-
plu - n.r.). 

De asemenea, nu este obli-
gatoriu ca salariul minim să fi e 
un anumit procent din salariul 
mediu brut. În plus, salariul mi-
nim european, specifi c fi ecărui 
stat, nu va fi  plătit/ asigurat din 
fonduri europene, ci de către an-
gajator.  Directiva urmează să fi e 
adoptată în cursul anului 2022, 
urmând să existe o perioadă de 
transpunere de doi ani pentru 
statele membre.

 Poziţia patronatelor 
În opinia patronatelor, ar tre-

bui maximizate efectele pozitive 
ale directivei şi minimizate po-
tenţialele efecte negative. „Regu-
lile mai clare şi mai stricte din 
această directivă presupun, în 
primul rând, un grad de adec-
vare corespunzător al salariilor 
minime legale şi un acces efectiv 
la protecţia salariului minim. De 
asemenea, ca efecte pozitive pu-
tem menţiona stoparea migraţiei 
forţei de muncă, îmbunătăţirea 
nivelului de trai şi crearea premi-
selor necesare pentru dezvoltarea 
viitoarei forţe de muncă“, a decla-
rat Marian Filimon, preşedintele 
Patronatului IMM-urilor Galaţi şi 

vicepreşedinte la nivel naţional al 
CNIPMMR. 

Pe de altă parte, reprezentan-
tul patronatelor arată că aplica-
rea directivei ar putea avea efecte 
negative, dacă nu se va ţine cont 
de diferenţele între puterea eco-
nomiilor statelor membre, struc-
tura diferită a pieţei forţei de 
muncă şi nivelurile diferite ale 
veniturilor din statele membre. 
„Trebuie păstrat un echilibru în 
mediul economic, altfel am pu-
tea asista la închiderea fi rmelor 
care nu pot susţine creşterea sa-
larială, la migrarea companiilor 
multinaţionale în alte ţări non-
UE, unde forţa de muncă este 
mai ieftină, sau am putea să ne 
confruntăm cu o creştere a in-
fl aţiei“, a explicat preşedintele 
Patronatului IMM-urilor Galaţi, 
Marian Filimon.

 Pilonii mediului de afaceri 
Plecând de la acordul privind 

directiva europeană, patronatele 
susţin creşterea salariului mi-
nim brut european pe economie 
având la bază următorii piloni: 
solidaritatea - creşterea salariu-
lui minim trebuie să asigure sala-
riaţilor acoperirea creşterilor de 
preţuri; competitivitatea - creşte-
rea salariului minim nu trebuie 
să afecteze capacitatea de a intra/ 
rămâne pe piaţă a întreprinderi-
lor româneşti; sustenabilitatea - 

evoluţiile salariului minim brut 
pe economie trebuie puse în con-
textul evoluţiei productivităţii 
muncii; complementaritatea - 
salariul minim brut pe economie 
trebuie stabilit pe baza coeziunii 
cu politicile publice de susţinere 
a mediului economic. 

Ca elemente de referinţă în 
stabilirea salariului minim, pa-
tronatele consideră că acestea 
ar trebui să fi e, pe lângă dialo-
gul social, "analiza productivi-
tăţii muncii şi a performanţe-
lor de ansamblu ale economiei 
româneşti“. 

CNIPMMR precizează că o ast-
fel de cerinţă este în concordan-
ţă inclusiv cu rapoartele de ţară 
realizate de Comisia Europeană, 
în care se arată constant că "în 
România nu există încă un me-
canism obiectiv de stabilire a sa-
lariului minim“. În Raportul de 
ţară din 2022 privind România, 
se recomandă autorităţilor "să 
asigure stabilirea salariului 
minim pe baza unor criterii 
obiective, compatibile cu cre-
area de locuri de muncă şi cu 
competitivitatea“. 

Patronatele menţionează fap-
tul că, inclusiv în PNRR, se prevede 
"instituirea unui nou mecanism 
de stabilire a salariului minim, 
pe baza unor criterii obiective şi 
în consultare cu partenerii soci-
ali“. .

REACŢIA PATRONATULUI IMM-URILOR GALAŢI LA ACORDUL COMUNITAR  .  POZIŢIONARE

 PREVEDERI 

ALE CADRULUI 

GENERAL PRIVIND 

SALARIUL MINIM 

EUROPEAN
ACORD. Acordul dintre 

Consiliu şi Parlamentul European 

prevede crearea unui cadru 

procedural pentru a stabili şi 

actualiza salariile minime europene 

în conformitate cu un set de criterii 

clare, cel puţin o dată la doi ani 

(sau cel mult o dată la patru ani, 

pentru acele ţări care utilizează un 

mecanism de indexare automată). 

Partenerii sociali vor trebui implicaţi 

în procedurile de stabilire şi 

actualizare a salariului minim legal. 

Directiva promovează negocierile 

colective privind stabilirea salariilor, 

ţările UE vor trebui să consolideze 

negocierile colective sectoriale şi 

interprofesionale ca factor esenţial 

pentru protejarea lucrătorilor. În 

cazul în care rata de acoperire a 

negocierilor colective este mai 

mică de 80 la sută, statele membre 

ar trebui să stabilească un plan 

de acţiune pentru promovarea 

negocierii colective între partenerii 

sociali. Ţările UE vor avea obligaţia 

de a institui un sistem de aplicare, 

inclusiv monitorizare fi abilă, 

controale şi inspecţii pe teren, 

pentru a asigura conformitatea şi a 

aborda subcontractarea abuzivă, 

munca independentă falsă, orele 

suplimentare neînregistrate sau 

intensitatea crescută a muncii.  

. O.A.C. 

De la coşul 
minim de 
consum la 
salariul minim

INADVERTENŢE. Acordul 

privind salariul minim european prevede că 

pentru evaluarea adecvării salariului minim, 

ţările UE „pot stabili un coş de bunuri şi 

servicii la preţuri reale“. Patronatele atrag 

atenţia că, în România, există Legea nr. 

174/2020 privind aprobarea coşului minim 

de consum lunar, ca „element principal de 

fundamentare a salariului de bază minim 

brut pe ţară şi a politicii salariale“. Pe de 

altă parte, INS nu a mai stabilit valoarea 

coşului minim de consum în ultimii doi 

ani, fi ind invocate „inadvertenţe ale legii“. 

. Ovidiu Amălinei
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O nouă epidemie 
în Coreea de Nord
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Coreea de Nord a raportat joi 

un focar de epidemie intestinală 

neidentifi cată, într-o regiune 

agricolă, ceea ce pune și mai 

multă presiune asupra ţării, 

care luptă cu penuria cronică 

de alimente și cu un val fără 

precedent de infecţii COVID-19, 

potrivit Reuters. 

Liderul Kim Jong Un a trimis 
miercuri medicamente în orașul 
portuar Haeju, din vestul ţării, 
pentru a-i ajuta pe pacienţii care 
suferă de "epidemie enterică acu-
tă“, a declarat agenţia de presă 
de stat KCNA, citată de Reuters. 
Nu a fost precizat numărul celor 
afectaţi de această boală. "(Kim) a 
subliniat necesitatea de a stăpâni 
epidemia cât mai repede posibil, 
luând o măsură bine închegată 
pentru a pune în carantină ca-
zurile suspecte pentru a limita 
temeinic răspândirea acesteia, 
confi rmând cazurile prin exa-
minare epidemiologică și teste 
știinţifi ce“, a precizat KCNA.

Epidemia raportată vine în 
contextul în care Nordul se con-
fruntă cu primul său focar de in-
fecţii cu COVID-19. Luna trecută 
a fost declarată starea de urgenţă, 
pe fondul îngrijorărilor legate de 
lipsa vaccinurilor și a proviziilor 
medicale.

Agenţia de spionaj a Coreei de 
Sud a declarat anterior parlamen-
tarilor că bolile transmise prin 
apă, cum ar fi  febra tifoidă, erau 
deja răspândite în ţară înainte de 

a anunţa epidemia de coronavi-
rus. "Bolile intestinale, cum ar fi  
tifosul și shigeloza, nu sunt de-
osebit de noi în Coreea de Nord, 
dar ceea ce este îngrijorător este 
că vin într-un moment în care 
ţara se luptă deja cu COVID-19“, 
a declarat un profesor de la Cole-
giul de Medicină al Universităţii 
Hanyang din Seul.

Coreea de Sud este dispusă să 
coopereze cu Nordul pentru a 
face faţă epidemiei, dar Pyong-
yangul rămâne insensibil la orice 
ofertă de dialog, inclusiv la pro-
punerea anterioară a Seulului de 
a furniza vaccinuri anti-COVID, 
a declarat un ofi cial din cadrul 

ministerului sud-coreean al Uni-
fi cării, care se ocupă de afacerile 
intercoreene, care a refuzat să își 
decline identitatea.

 În plus, provincia Hwanghae 
de Sud, în care se afl ă orașul Ha-
eju, este regiunea agricolă cheie 
a Coreei de Nord, ceea ce ridică 
îngrijorări cu privire la posibilul 
impact asupra situaţiei alimenta-
re deja grave a ţării, cauzată de 
secetă.

 În timp ce posibilitatea ca 
boala nespecifi cată să se răspân-
dească prin intermediul culturi-
lor pare destul de redusă, cheia va 
fi  dezinfectarea surselor de apro-
vizionare cu apă, deoarece este 

posibil să fi e transmisă prin apă, 
a declarat un expert sud-coreean 
în boli infecţioase.

Pyongyang a anunţat zilnic 
numărul de pacienţi cu febră, 
fără a preciza dacă sunt pacienţi 
cu COVID, aparent din cauza 
lipsei de kituri de testare. Exper-
ţii suspectează, de asemenea, o 
subraportare a cifrelor publica-
te prin intermediul mass-media 
controlate de guvern. Numărul 
total de pacienţi cu febră în-
registrat în întreaga ţară de la 
sfârșitul lunii aprilie se apropie 
de 4,56 milioane. Bilanţul dece-
selor legate de epidemie se ridică 
la 73. ,

BOALĂ INFECŢIOASĂ NEIDENTIFICATĂ, PE FONDUL LUPTEI ANTI-COVID 19  .  FOCAR

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

John Hinckley Jr, bărbatul care 
a încercat să-l omoare pe preşe-
dintele american Ronald Reagan 
în 1981, pentru a o impresiona pe 
actriţa Jodie Foster, a fost eliberat 
necondiţionat, relatează digi24.ro. 
"După 41 de ani, 2 luni și 15 zile, în 
sfârșit, LIBERTATE!!!”, a scris el pe 
Twitter, miercuri, la orele prânzu-
lui, potrivit The Guardian.

 Tribunalul a decis anterior că, 
după decenii de tratament şi con-
siliere psihologică, Hinckley nu 
mai reprezintă o ameninţare pen-
tru societate şi poate fi  eliberat de 
orice control judiciar începând cu 
15 iunie.

 Hinckley, în prezent în vârstă 
de 67 de ani, a tras asupra preşedin-

telui american la ieşirea din hote-
lul "Hilton“ din Washington, pe 30 
martie 1981. El a declarat că a dorit 
să o impresioneze pe actriţa Jodie 
Foster, pe care o văzuse în fi lmul 
"Taxi driver“. El a fost declarat ires-
ponsabil din punct de vedere penal 
de către justiţie.

 Unul dintre gloanţe a ricoşat 
spre limuzina prezidenţială blin-
dată şi l-a lovit pe Ronald Reagan 
în piept, trecând foarte aproape de 
inimă. Alte trei persoane au fost 
rănite, printre care James Brady, pe 
atunci purtător de cuvânt al Casei 
Albe, care a rămas parţial paralizat 
şi cu probleme de vorbire.

 După mai bine de 30 de ani de 
internare într-un spital de psihia-
trie, John Hinckley Jr. a fost eliberat 
în 2016 şi autorizat să locuiască cu 
mama sa nonagenară, într-un car-

tier rezidenţial securizat din micul 
oraş istoric Williamsburg, la 240 
de kilometri sud de Washington. 
A trebuit să raporteze orice depla-
sare (cu trasee parcurse, orare şi 
eventuale întârzieri), să urmeze 
regulat îngrijiri medicale în cabi-
net sau prin telefon şi să ţină un 
jurnal cu activităţile sale zilnice. 
De asemenea, i s-a interzis absolut 

să îi contacteze, direct sau indirect, 
pe Jodie Foster şi rudele ei, pe des-
cendenţii lui Ronald Reagan sau 
anturajul altor persoane afectate 
citate explicit de judecător.

 "Dacă nu ar fi  încercat să omoa-
re un preşedinte, i s-ar fi  acordat li-
bertate deplină cu mult, mult timp 
în urmă“, a declarat judecătorul 
Paul Friedman în septembrie. ,

verdict
Atacatorul lui Ronald Reagan, eliberat

Gest 
simbolic la 
Washington

MEMENTO. Strada pe care 

se afl ă Ambasada Arabiei Saudite din 

Washington a fost redenumită mier-

curi după Jamal Khashoggi, jurnalistul 

saudit ucis cu brutalitate în consulatul 

saudit de la Istanbul, în 2018. Ceremo-

nia a avut loc a doua zi după anunţarea 

vizitei preşedintelui american în Arabia 

Saudită, la mijlocul lunii iulie, când se va 

întâlni cu prinţul moştenitor Mohammed 

bin Salman, acuzat de Serviciile de 

Informaţii americane că a aprobat asa-

sinarea jurnalistului de la Washington 

Post. , Cristinel Luca foto Sky News

 ARMELE                            

DE PE STRĂZILE 

DIN MIAMI, 

TRIMISE 

ÎN UCRAINA

INIŢIATIVĂ. După 

atacurile armate care au îndoliat 

America, tot mai multe iniţiative au 

ca scop „demilitarizarea” civililor. 

Consiliul Local din Miami a lansat o 

iniţiativă care urmărește scoaterea 

armelor din circulaţie pentru a le 

trimite la Kiev, în speranţa că vor 

ajuta armata ucraineană în lupta 

împotriva forţelor rusești, conform 

digi24.ro. Iniţiativa a fost lansată 

folosind hashtag-ul #guns4ukraine 

și are ca scop „scoaterea armelor 

de pe străzi”, în special a puștilor 

de asalt semiautomate, precum 

AR-15 și AK-47, potrivit American 

Chronicles. Predarea armelor a fost 

stabilită pentru ziua de sâmbătă, 

direct la primărie, cu promisiunea că 

„nu se vor pune întrebări” celor care 

aleg să se alăture și să predea arma 

sau pușca. În manifestul iniţiativei 

se precizează că este un „efort de 

a scoate armele de pe străzi”, motiv 

pentru care, pentru fi ecare armă 

predată, proprietarul va primi un 

card cadou: 50 de dolari pentru un 

pistol, 100 de dolari pentru o pușcă 

normală și 150 de dolari pentru o 

pușcă de mare putere, precum AR-

15 și AK-47.  . Cristinel Luca 
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iLiberty Steel şi Greensill 

Bank, acord privind 
liniile de credit
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Liberty Steel Group, din care 

face parte și Combinatul 

Siderurgic Liberty Galaţi, a 

încheiat un acord de tip standstill 

(„acord de amânare la plată“) 

cu principalul creditor, Greensill 

Bank, privind liniile de credit ale 

grupului aferente activităţilor 

siderurgice din Europa, se arată 

într-un comunicat de presă al 

companiei. 

Conform acordului, toate ac-
ţiunile de executare sunt sus-
pendate pentru liniile de credit 
acordate de Greensill Bank către 
Liberty în 2019. Acest acord va 
permite Liberty să dezvolte pe 
termen lung o structură de fi nan-
ţare sustenabilă. Acordul este va-
labil până la 31 octombrie 2022 și 
poate fi  prelungit până la fi nalul 
anului 2022. 

Între cele două părţi continuă 
să se desfășoare un proces detaliat 
de "due diligence“ (analiză amă-
nunţită a unei afaceri din punct de 
vedere juridic, fi nanciar, comerci-
al, operaţional și tehnic - n.r.) și 
schimb de informaţii. 

"Acordul de tip standstill în-
cheiat cu Greensill Bank este o 
dovadă că ne apropiem de o re-
structurare amiabilă a datoriilor, 
care este în interesul tuturor par-
tenerilor noștri. Lucrăm intens 

pentru a ajunge în cel mai scurt 
timp la o înţelegere cu principa-
lii noștri creditori, pentru a evita 
o dispută juridică. Deși activăm 
într-un context economic nefavo-
rabil, principalele noastre compa-
nii continuă să aibă performanţe 
bune și sunt puternice din punct 
de vedere operaţional“, a declarat 
un purtător de cuvânt al Liberty 
Steel Group. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului "Viaţa liberă“, 

Combinatul Liberty Galaţi a înre-
gistrat în 2021, la o cifră de afaceri 
de 9,3 miliarde de lei, un profi t net 
de 1,36 miliarde de lei. "Conside-
răm că aceste rezultate demon-
strează progresul transformării 
Liberty Galaţi, care a obţinut cele 
mai bune rezultate fi nanciare, 
operaţionale și de management 
din ultimul deceniu“, a declarat 
Ajay Aggarwal, președinte Liberty 
Steel Group Europe și Chairman 
of the Board Liberty Galaţi. 

La rândul său, Sandip Biswas, 
Chief Investment Offi cer GFG Al-
liance și Interim CEO Liberty Pri-
mary Steel and Mining, a declarat 
că performanţele combinatului 
de la Galaţi "vor ajuta compania 
să depășească provocările din 
2022, inclusiv impactul războiu-
lui din Ucraina, nevoile mai mari 
de capital de lucru, creșterea cos-
turilor logistice și nivelul ridicat 
al importurilor din afara Uniunii 
Europene“. .

SIDERURGIE ȘI FINANŢE  .  RESTRUCTURARE

 NICU VLAD, 

SUSPENDAT 

PE VIAŢĂ

Deciziile de miercuri și joi ale 
băncilor centrale din Statele Unite, 
Marea Britanie și Elveţia de a majo-
ra dobânzile de referinţă, cu scopul 
de a reduce presiunile infl aţioniste, 
au afectat doar marginal evoluţia 
leului și a indicilor ROBOR. Cursul 
euro a scăzut de la 4,9449 la 4,9443 
lei, în timp ce tranzacţiile se reali-
zau în culoarul 4,942 - 4,946 lei.

 Nivelul dobânzilor interban-
care a crescut ușor, semn că ma-
jorările ratei de referinţe de către 
marile bănci centrale au fost deja 
înglobate în costurile împrumutu-

rilor. Indicele ROBOR la trei luni, în 
funcţie de care sunt calculate do-
bânzile la majoritatea creditelor în 
lei contractate înainte de mai 2019, 
a crescut de la 6,15 la 6,17%, nivel 
care a mai fost atins la începutul 
lui decembrie 2012. Indicele la șase 
luni, folosit la calcularea ratelor la 
creditele ipotecare, a urcat de la 
6,30 la 6,31%, valoare comparabilă 
cu cea înregistrată în prima parte a 
lui ianuarie 2013. Indicele la 12 luni, 
care reprezintă rata dobânzii plăti-
tă la creditele în lei atrase la nivel 
interbancar, a stagnat la 6,49%.

Rezerva Federală americană 
a decis la fi nalul întâlnirii Comi-
tetului său de politică monetară 
(FOMC) să ridice dobânda cu 0,75% 
la 1,50 - 1,75%, cea mai amplă ma-
jorare începând cu 1994, după ce 
infl aţia anuală a atins un maxim 
al ultimilor 40 de ani, de 8,6%.

Pieţele au reacţionat prin 
tranzacţionarea euro în culoarul 
1,0381 - 1,047 dolari, astfel că me-
dia monedei americane a crescut 
de la 4,7162 la 4,7464 lei.

 Decizia Băncii Naţionale a 
Elveţiei de a majora dobânda de 
referinţă cu jumătate de punct 
procentual, la -0,25%, a provo-
cat aprecierea rapidă a monedei, 
de la 1,042 la 1,1017 franci/euro, 
iar cursul a urcat de la 4,7299 la 
4,8424 lei.

La rândul ei, Banca Angliei a 
decis a cincea majorare consecu-
tivă a ratei de politică monetară 
cu 0,25%, la 1,25%, iar media li-
rei sterline a sărit de la 5,7005 la 
5,7606 lei.

 Metalul galben a crescut ușor, 
la 1.819 - 1.835 dolari/uncie, însă 
aprecierea monedei americane a 
făcut ca preţul gramului de aur 

să urce de la 276,8945 la 279,2501 
lei.

 În regiune, piaţa poloneză a 
fost închisă cu prilejul sărbătorii 
religioase Corpus Christi. Media 
monedei maghiare s-a apreciat la 
395,56 forinţi/euro.

 Bitcoin a scăzut miercuri sea-
ră la 20.080 dolari, nou minim al 
ultimului an și jumătate, mai jos 
cu 70% faţă de noiembrie trecut, 
când s-a apropiat de 69.000 dolari. 
Joi, în prima jumătate a zilei, crip-
tomoneda se tranzacţiona în cu-
loarul 20.850 - 22.927 dolari. Ether 
a coborât până la 1.013 dolari, cel 
mai redus nivel din ianuarie 2021, 
pentru a fl uctua apoi între 1.094 și 
1.254 dolari.

 Piaţa monedelor digitale se 
confruntă cu mari probleme, 
după dispariţia „monedei stabile“ 
(stable coin) terraUSD, care era „le-
gată“ de performanţele dolarului 
american. Aceasta a determinat 
mai multe platforme de tranzacţi-
onare să decidă concedierea unei 
părţi a personalului sau să anunţe 
suspendarea retragerilor, schim-
burilor şi transferurilor. ,  Radu 

Georgescu 

piaţa monetară
Cursul euro a stagnat la 4,944 lei

TAS. Românul Nicu Vlad (58 de 

ani) și ungurul Tamas Ajan (83 de 

ani), foști conducători ai Federaţiei 

Internaţionale de Haltere (IWF), au 

fost suspendaţi pe viaţă de către 

TAS (Tribunalul de Arbitraj Sportiv), 

pentru rolul lor în muşamalizarea 

dopajului. Camera antidoping a 

jurisdicţiei i-a interzis pe viaţă, 

începând de joi, pentru implicarea 

lor „în manipularea procesului de 

control al dopajului şi complicitate 

la încălcări ale regulilor antidoping 

care implică mai mulţi halterofi li pe 

o perioadă începând din 2012“, a 

indicat TAS. În discuţie au fost 146 

de cazuri suspecte, înregistrate în 

perioada 2009-2019. Ajan a prezidat 

IWF timp de 20 de ani înainte de a 

fi  forţat să demisioneze, în aprilie 

2020, iar Vlad a fost vicepreşedinte 

al organizaţiei. Gălăţeanul Nicu 

Vlad, fost campion olimpic la Los 

Angeles în 1984, a fost angrenat 

în scandalul de dopaj după un 

documentar al canalului german de 

televiziune ARD, difuzat în ianuarie 

2020, care a declanşat investigaţii în 

cascadă.  . D.C Predescu 
Întâlnirea FOMC u
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ANUNŢURI

 • Angajăm lăcătuşi construc-

ţii navale, sudori. Telefon 

0744700750 (274786) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin alimentar, Micro 17. Tel. 

0746368247. (274789) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori,polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733 688 953 (274792) 

 • KAEFER angajeaza 

SCHELARI. Relatii la tele-

fon: 0723110298 (274793) 

 • Angajăm asistent social. Relaţii 

la nr. de telefon 0728032511. 

(274795) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează muncitori pentru 

lucrări necalifi cate. 0744569046. 

(274666) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, 

patiser. 0751883913. (274679) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel. 

0749223352 (274698) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.: 

0749223352 (274700) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in indus-

tria alimentara. Tel.0749223352 

(274706) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Curse zilnic tur-retur cu respec-

tarea programului si a greutatii. 

Tel.:0749223352 (274708) 

 • SC angajeaza operator factu-

rare. Tel.:0749223352 (274709) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 0749223352 

(274707) 

 • SC angajeaza vanzatoare 

magazin alimentar. Program 

de lucru foarte atractiv. Tel.: 

0749223352 (274710) 

 • Societate angajează muncitor 

aplicator glet. Salariul 5000 lei 

net. Tel. 0756522177. (274720) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (274751) 

 • DANIEL Distribuţie anga-

jează muncitori depozit bău-

turi, pe perioadă nedetermi-

nată. Telefon 0745.230.226. 

(274777) 

 • Fabrica de servetele angajea-

za: inginer, inginer mecanic si 

mecanic utilaje servetele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (274781) 

 • SC LEMACONS SRL socie-

tate de constructii, cu sediul 

in jud. Galati, str. Cardas-

Agricola nr.1-3, angajea-

za ASISTENT MANAGER. 

CERINTE: - Abilitati bune de 

comunicare; - Spirit organi-

zatoric; - Cunostinte operare 

PC; - Curs de asistent mana-

ger ; - Absolvent de Facultate 

Limbi straine (engleza avan-

sat). CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei sau se vor 

transmite la fax: 0336401567 

sau la adresa de e-mail: 

resurseumane@lemacons.ro. 

Relatii la telefon: 0336401564 

de luni pana vineri, intre orele 

8:00 – 15. 30. (274801) 

 • Societate comerciala angajea-

za: muncitori califi cati si necalifi -

cati in productia metalurgica (ta-

bla foi, teava sudata si nesudata, 

profi le zincate) Pentru mai multe 

informatii, candidatii sunt rugati 

sa sune la numarul de telefon: 

0723470657. (274822) 

 • Societate de paza angajeaza: 

agent securitate, tehnician in-

stalare sisteme antiefractie, dis-

pecer, sofer interventie, agent 

interventie. Relatii la telefon: 

0755 050470 (274824) 

 • Statia PECO ANGHEL OIL, 

angajeaza OPERATOR POMPA. 

Seriozitate, corectitudine, dis-

ponibilitate pentru lucru in ture 

(inclusiv noaptea). CV-urile se tri-

mit la adresa: motel@anghelng.

ro Informatii la tel. 0730.050.625 

(274867) 

 • Angajez călcătoreasă cu ex-

perienţă pentru pregătit haine 

second hand, punct de lucru 

zona ICFrimu. Tel. 0745519111. 

(274873) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0756614877. (274876) 

 • Angajam operator panifi catie 

cu sau fara experienta. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(274879) 

 

PRF PVL 000056

Proprietarul este deschis la negociere, Proprietarul este deschis la negociere, 
iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, iar în cazul în care vor exista mai mulţi doritori, 

se va organiza licitaţie.se va organiza licitaţie.

       FACILITĂŢI
 • Cameră frig
 de 25 mp

         UTILITĂŢI
Canalizare• 
Energie electrică• 
Gaz• 

SE VINDE NDE

OPORTUNITĂŢI 
DE AFACERI

SPAŢIU COMERCIALSPAŢIU COMERCIAL  
conceput şi construit drept piaţă de gros 

de legume şi fructe, situat pe Calea Prutului 
nr. 13, vizavi de Piaţa Producătorilor.

SUPRAFAŢA 

6.6• 00 mp de teren, complet betonat 
(25 cm grosime) şi asfaltat (7-9 cm grosime) 

din care 1.700 mp de clădiri – hale 
de zidărie şi structuri tip sandvici

Grup MGrup MARIANOARIANO 0744581261. 0744581261.

PRF PVL 000058

 CONDUCĂTOR AUTO
 GESTIONAR 

 ASISTENT MANAGER

SSSSSSS CCCCCC....  TTTTTTTTrrrrruuuuuusssssstttttttuuuuullllll dddddddddeeeeee PPPPPPrrrrreeeeeessssssăăăăăăăă  DDDDDDuuuuunnnnnnăăăăăăăărrrrreeeeeeaaaaaa dddddddddeeeeee  JJJJJJJooooossssss  S C. Trustul de Presă Dunărea de Jos
GGGGGGGGaaaaaallllllaaaaaațțțțțțiiiiiiGalați angajează

 DIRECTOR EXECUTIV

CV-urile se vor depune la sediul firmei  
din str. Domnească nr.68 sau  

pe adresa de e-mail: sec@viata-libera.ro

PRF PVL 000059

PRF MP 002506 

• Societate comerciala angajea
PRF PVL 000056

PRF MP 002506

Primăria comunei Cavadineşti, jud.Galati,
organizează CONCURS de recrutare pentru ocuparea pe perioadă nedeterminată

a următoarelor posturi contractuale de execuţie vacante:
 REFERENT CULTURĂ ȘI BIBLIOTECĂ 

 REFERENT (ȘEF SVSU)
Pentru a ocupa un post contractual vacant sau temporar vacant candidatii trebuie sa indeplineasca  
conditiile  generale, conform art.3 al Regulamentului-cadru aprobat prin Hotararea Guvernului 
nr.286/2011, cu modifi carile si completarile ulterioare.
Conditii specifi ce:
1.  REFERENT CULTURĂ ŞI BIBLIOTECĂ 
 - studii liceale - 12 clase cu diploma de bacalaureat (sau studii superioare cu diploma de licenta)
 - atestat/certifi cat operare calculator
 - vechimea in studii minim 3 ani
2.  REFERENT (SEF SVSU)
 - studii liceale -12 clase cu diploma de bacalaureat
 - permis conducere categoria B
 - atestat/adeverinta absolvire curs califi care Sef SVSU
 - vechimea in munca minim 3 ani
Dosarele pentru inscriere la concurs/examen vor contine urmatoarele documente:

Cerere de inscriere la concurs adresata Primarului comunei Cavadinesti;a) 
Copia actului de identitate sau orice alt document care atesta identitatea, potrivit legii, dupa b) 
caz;
Copiile documentelor care atesta nivelul studiilor si ale altor acte care atesta efectuarea unor c) 
specializari, precum si copiile documentelor care atesta indeplinirea conditiilor specifi ce ale 
postului, solicitate de autoritatea sau institutia publica;
Copia carnetului de munca, conforma cu originalul, sau dupa caz o adeverinta care sa ateste d) 
vechimea in munca, in meserie si/sau specialitatea studiilor;
Cazierul judiciar;e) 
Adeverinta medicala care sa ateste starea de sanatate corespunzatoare eliberata cu cel mult f) 
6 luni anterior derularii concursului de catre medicul de familie al candidatului sau de catre 
unitatile sanitare abilitate;
Curriculum Vitae;g) 

Concursul se va organiza conform calendarului urmator:
1.  Perioada de depunere a dosarelor 20.06.2022 - 10.07.2022
2.  Data probei scrise: 14.07.2022, ora 10,00 la sediul Primariei com.CAVADINESTI
3.  Sustinerea interviului: 15.07.2022, ora 10,00.

Alte relaţii la telefon: 0236347509 si pe site-ul primariei: www.primariacavadinesti.ro  
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

LICITAŢII  

 
 OFERTE 

 DE SERVICIU

• Angajam operator banda. 

Relatii la tel.0744828892 de luni 

pana vineri intre orele 10:00 - 

18:00. (274880) 

 • Angajăm vânzătoare sau vân-

zător pentru magazin alimentar. 

Telefon 0722762743 (274883) 

 • Angajam femeie de serviciu 

C.V. la tel/fax: 0236/334.101 

sau e-mail: alexandru.invest@

yahoo.com (274886) 

 • Angajăm vânzătoare cu experi-

enţă magazin alimentar. Telefon 

0731839324. (274888) 

 • Angajam personal califi cat 

pentru staţia de pompare OUAI 

Sendreni. Relaţii la telefon 

0743042592 (274903) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

alimentar, Micro 13. 0744610292. 

(274909) 

 • Angajam sofer categ.B. Rel.la 

tel 0746045589 (274921) 

 • Angajăm cofetar cu experi-

enţă. 0771096941. (274925) 

 • SC Gospodărire Urbană SRL 

organizează preselecţie în peri-

oada 16-17 iunie 2022, în vede-

rea angajării în cadrul bazei de 

agrement plaja Dunărea pentru 

posturile de instalatori. Se oferă 

salariu minim net 2500 lei/ lună 

şi tichete de masă. Relaţii la te-

lefon 0374310868. (274938) 

 • SC MIROFCONS 78 SRL anga-

jează maseur. Tel. 0754091989 

(274941) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau 

fără atestat, pentru spaţii co-

merciale din Galaţi. Telefon: 

0751150239. (274944) 

 • PMC (100 salariati) anga-

jeaza pe durata nedeter-

minata electricieni intre-

tinere utilaje si mecanici 

cu experienta in motoare 

hidraulice sau motoare ter-

mice. Se ofera seriozitate, 

salariul minim net 4000 lei, 

tichete de masa, transport. 

Tel. 0736645251, e-mail 

mirela.pavel@pmc-galati.

com (274946) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri), necalifi caţi, maşinist 

pod rulant, electricieni, sudori 

electric, sudori procedeu MIG-

MAG, electricieni PRAM, insta-

latori, lăcătuşi. 0744569046. 

(274947) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN 

IN CONSTRUCTII!- 

0740177728 (274948) 

 • ANGAJAM PERSONAL 

PENTRU MONTARE 

PANOURI FOTOVOLTAICE- 

0740177728 (274949) 

 • SC UNICOM OIL 

TERMINAL SRL angajea-

ză: lăcătuşi, sudori, mun-

citori necalifi caţi. Condiţii 

de angajare pentru per-

sonalul califi cat: diplomă 

sau atestat de califi care. 

CV-urile se depun la sediul 

societăţii din Galaţi, Port 

Bazinul Nou, Dana 54 sau 

prin email: 

viorel.scarlet@

unicom-group.ro (274951) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZA IN GALATI 

SUDORI. Salariu atractiv. 

TEL.0748918883 (274955) 

 • Angajez femei pt spălătorie 

auto cu sau fără experienţă. Tel. 

0744567330. (274960) 

 • Asociaţia de proprietari 

nr.110 angajează femeie 

de serviciu. Relaţii la tel. 

0766334515. (274967) 

 • Depozit materiale construcţii 

angajează muncitori necalifi caţi. 

Tel. 0755517517. (274974) 

 • SC angajează sudori şi lăcătuş 

confecţii metalice inox. Relaţii 

0744517233. (274981) 

 • S.C. ANGAJEAZA SUDORI 

CO2, LACATUSI NAVALI, 

POLIZATORI, MUNCITORI 

NECALIFICATI PENTRU 

LUCRARI SANTIERUL NAVAL 

TULCEA. TEL. 0745518131 

(274985) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Ţig.1. Tel. 0735156439. (274748) 

 • PF vând apartament 2 camere 

decomandat, conf.1, Micro 20. 

Tel. 0751978496. (274893) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă şi teren ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. 

(274875) 

 • Vând sau schimb casă Centru 

cu apartament cu 3 camere, tot 

zonă centrală plus diferenţă de 

bani. Tel. 0740419049. (274940) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb garsonieră par-

ter, Micro 19, cu o locuinţă 

la curte. Tel. 0236440209. 

(274945) 

 • Chiriaş al Primăriei Gl doresc 

schimb locuinţă cu alt chiriaş. 

0744146361. (274977) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez cameră mobilată, toa-

te utilităţile, 600 lei. 0726561232. 

(274919) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, mobilate, utilat, zona IREG, 

300E. 0752428939. (274965) 

 CUMPĂRĂRI  
TERENURI 

 • Cumpăr teren sau casă de-

molabilă în Galaţi. 0745380800 

(274730) 

 PRESTĂRI  
SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Executăm amenajări tencuia-

lă, rigips, glet, zugrăveli, gresie, 

faianţă, şape, tencuială decora-

tivă. Tel. 0751582117. (274809) 

 • Expert contabil, evidenţe 

contabile, cenzor asociaţii. 

0722207522. (274813) 

 • Particular! Zugrăveli, tapet, 

F+G, parchet, montat uşi, ri-

gips, instalaţii, reparaţii sanitare, 

electrice. 0744291422. (274868)

PRF MP 002505 

ANUNŢ PUBLIC

COMUNA DRĂGĂNEȘTI cu sediul in localitatea Drăgănești, 
str. Principală nr 196, sat Drăgănești, jud. Galati, cod postal 807110, 

telefon 0236820130, fax 0236820130, cod fi scal 32645,  e-mail 
pdraganesti@yahoo.com, 

organizează LICITAŢIE PUBLICĂ pentru atribuirea contractelor 
de concesionare pentru 4 loturi teren intravilan din domeniul privat al 

Comuniei Drăgănești,  judetul Galati, cu destinatia construcţii de locuinţe, 
după cum urmează:

- lot casă 199, în suprafaţă de 1004 mp, situat în tarla 29, parcela 100, 
lot 44, înscris în cartea funciară nr. 107463;

- lot casă 201, în suprafaţă de 1014 mp, situat în tarla 29, parcela 100, 
lot 42, înscris în cartea funciară nr. 107461; 

-  lot casă 202, în suprafaţă de 978 mp, situat în tarla 29, parcela 100, lot 
41, înscris în cartea funciară nr. 107460; 

-  lot casă 222, în suprafaţă de 1029 mp, situat în tarla 29, parcela 100, 
lot 12, înscris în cartea funciară nr. 107431;

Concesionarea se face pe durata existenţei construcţiilor până la 49 ani. 
Licitatia va avea loc  în data de   11.07.2022, ora 10:00, la sediul Căminului 
Cultural Drăgănești, str. Principală, nr.292, judeţul Galaţi. Preţul de pornire 
la licitaţie este de 0,49 lei/mp/an, data limită de depunere a ofertelor este  
11.07.2022  ora 9,30 la sediul Primăriei comunei  Drăgănești. Documentatia 
necesară (caiet de sarcini si instructiuni pentru ofertanţi) se pune gratuit la 
dispoziţia celor interesaţi, la sediul Primăriei comunei Drăgănești, judeţul 
Galaţi.

     Relaţii suplimentare la telefon 0236820130, 0755124320.

PRF PVL 000020
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DECESE  

 • Cu durere anunţăm încetarea 

din viaţă a dragii noastre surori, 

cumnate şi mătuşi, RĂUŢĂ 

ELISABETA. Dumnezeu să te 

ţină lângă El! Familia Sonu. 

(274957) 

 • Cu adâncă durere anunţăm că 

mama şi bunica noastră, RĂUŢĂ 

ELISABETA, a plecat la ceruri. 

A fost un munte de bunătate şi 

dăruire pentru noi. Rămas bun! 

Carmen, Frank, Ciprian, 

Laurenţiu şi Liliana. (274958) 

 • Cuvintele şi lacrimile sunt prea 

puţine să ne exprimăm durerea 

pricinuită de pierderea mătuşii 

noastre, RĂUŢĂ ELISABETA. 

Sincere regrete din partea 

Gabrielei, a lui Dorian, Emil şi 

surorii Casandra. (274959) 

 • Fiii, cu durere în sufl et, 

anunţă încetarea 

din viaţă a mult 

iubitei lor mame, 

PALIHOVICI ANA-NUŞA. 

Dumnezeu 

să o odihnească! 

Este depusă la Biserica 

„Înălţarea Domnului”, 

înmormântarea va avea 

loc sâmbătă, la Cimitirul 

„Eternitatea”. (274983) 

 • Sincere condoleanţe, 

dragilor mei nepoţi pentru 

pierderea mamei, 

sora mea geamănă, 

PALIHOVICI ANA 

cunoscută ca NUŞA, 

fostă asistentă de ocrotire. 

Dumnezeu să o odihnească 

în împărăţia Sa. 

Zamfi r Maria. (274986) 

 • Suntem alături de verişorii 

noştri Valentin, Victor 

şi Cristian cu ireparabila 

pierdere a mamei 

PALIHOVICI ANA (NUŞA). 

Te iubim 

draga noastra nană. 

Nepoţii Ana-Maria, 

Aurora şi Poli.

 Odihnă veşnică! 

Înmormântarea sâmbătă, 

18 iunie 2022, ora 11.00, 

Cimitirul „Eternitatea” 

(274987) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 3 luni de durere, tris-

teţe şi lacrimi, de când buna 

noastră soţie, mamă şi bunică, 

ZLATE ALLA, s-a înălţat la cer. 

Familia şi prietenii o regretă şi îi 

poartă veşnică amintire. Te vom 

iubi mereu. Dumnezeu să o ierte 

şi să o odihnească! Familia. 

(274931) 

 • S-au împlinit 5 ani de când ne-a 

părăsit, lăsând în urma sa durere 

şi lacrimi amare, cea care a fost 

o mamă şi o bunică iubitoare, 

BALTAG VASILICA. Vei rămâ-

ne veşnic în amintirea noastră. 

Fiii şi nepotul. Dumnezeu să o 

ierte şi să o odihnească în pace! 

Amin! (274954) 

 • Au trecut 7 ani de când candela 

neuitării nu s-a stins. Cu aceeaşi 

durere, fără margini, ne amintim 

de draga noastră MARIA 

TOTOLICI şi-o asigurăm că este 

prezentă în gândurile, amintirile 

şi rugăciunile noastre. Ne este 

dor de ea şi-i păstrăm vie amin-

tirea. Fiica, ginerele, nepoţii, 

strănepoţii. (274962) 

    VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Volkswagen fabri-

cat în 1998, stare bună. Tel. 

0747788812. (274963) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Şifonier nou, modern, 6 uşi, 

L=3m; masă bucătărie. Tel. 

0753392690. (274657) 

 • Vând garaj teren proprietate, 

Mazepa II, Armata Poporului. 

0744551855. (274898) 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (274917) 

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 1000 lei. 

0726561232. (274918) 

 • Vând loc veci cimitirul 

Eternitatea, după biserică, ale-

ea principală. Tel. 0751599785. 

(274952) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie student pe 

numele Ilie Cristina Mirela. Se 

declară nulă. (274984) 

 • Pierdut legitimaţie LIBERTY 

STEEL cu numărul 95104 pe nu-

mele Burlacu Cornel. (274988) 

 DIVERSE  

 • Plafar ARISOANAPLANT face 

lichidare stoc, cu reduceri de 

până la 30%. 0742409095. 

(274935) 

 • ALISVERIS S.R.L. anunta pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitarii de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

Amplasare rezervor de combus-

tibil (diesel) mobil – capacitate 

20.000 l, propus a fi  amplasat in 

Galaţi, extravilan, T171, P611/1/8, 

jud. Galaţi Informatiile privind 

proiectul propus pot fi  consul-

tate la adresa de internet http://

www.anpm.ro/web/apm-galati/

acordul-de-mediu și la sediul 

societăţii din Galaţi, Str. Ştiinţei, 

Nr. 415, Jud. Galati Observatiile 

publicului se primesc pe adresa 

de email offi ce@apmgl.anpm.ro. 

sau fax 0236-471009 (274964) 

PRF PVL 000032

PRF PVL 000001

PRF PVL 000006
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 35:19 am

apune

58:59 pm

Timişoara

25 1515

Cluj

23 1313

Bucureşti

28 1616

Galaţi

28 17 17 

Constanţa

22 1717

Braşov

21 99

Londra

31 1616

Paris

34 1818

Madrid

34 1818
Roma

33 1818

Chişinău

27 1515

cronologieologie

iunie

17

1473 u Se termină copierea unui 
„Tetraevanghel“ slavon, scris 
de ieromonahul Nicodim, din 
porunca lui Ştefan cel Mare 
[conţine şi portretul acestuia], 
dăruit de voievod Mănăstirii 
Humor.
1856 u Se naşte, la Galaţi, 
NICOLAE VOLENTI (m. 1910), 
magistrat, poet, traducător.
1882 u Se naşte IGOR FEDOROVICI 
STRAVINSKI (m. 1971), 
compozitor, dirijor rus. Din 
1910, stabilit în Franţa, iar după 
izbucnirea celui de-Al Doilea 
Război Mondial, în SUA.
1888 u Se naşte, la Galaţi, 
VICTOR PAPILIAN (m. 1956),  
medic, prozator, dramaturg, 
memoralist.
1896 u Se naşte la Cosmeşti, jud. 
Galaţi, DUMITRU DĂMĂCEANU 
(m. 1978), general de armată.
1912 u Se dezveleşte, la Galaţi, 
în Piaţa Regală [azi, intersecţia 
str. Bălcescu cu str. Brăilei], 
statuia lui Costache Negri, operă 
a sculptorului I. Iordănescu, 
ridicată prin subscripţie publică 
a localnicilor. Din 1985, statuia 
este amplasată în parcul de lângă 
Hotelul „Galaţi“.
1918 u Încetează din viaţă 
ARISTIZZA ROMANESCU (n. 
1854), actriţă, pedagog.
1925 u Încetează din viaţă 
ANGHEL SALIGNY (n. 1854, la 
Şerbăneşti, jud. Galaţi), inginer 
constructor, om de ştiinţă de 
reputaţie mondială, preşedinte 
(1907-1916) al Academiei 
Române.
1932 u Se naşte SABIN BĂLAŞA 
(m. 2008), pictor, regizor de film 
de animaţie.
1950 u Medicul Richard Lawler a 
efectuat, la Chicago, SUA, primul 
transplant de rinichi.
2007 u Încetează din viaţă 
GIANFRANCO FERRE (n. 1944), 
designer italian, unul dintre marii 
creatori de modă ai secolului 
al XX-lea.

Empatie pentru 
necuvântătoare, 
prin pictură 
murală

Bun găsit, dragi iubitori de 
animale! În rubrica de astăzi vă 
lansăm o invitaţie la implicare. 
Implicarea în realizarea unui 
nou proiect de artă urbană, cu 
mesaje pozitive pentru oameni şi 
animale. Unul similar lucrării re-
alizate de artistul gălăţean Cristi 
Corolenco, pe laterala blocului J5 
din Micro 20, unde protagonistă 
este Luna, căţeluşa ambasador 
pentru Animal Society, care, ală-
turi de fetiţa Didi, colorează zona, 
îndemnându-i pe gălăţeni la 
adopţia din adăposturi sau direct 
din stradă.

O parte a proiectului pe care 
Animal Society îl desfăşoară din 
2019 în Galaţi o reprezintă reali-
zarea unor lucrări de înfrumu-
seţare stradală, picturi murale 
care să transmită mesaje pozi-
tive despre oameni şi animale, 
deopotrivă. O primă lucrare a 
fost realizată în toamna anului 
trecut, pe laterala unui bloc din 
cartierul Micro 20. Artistul care 
s-a implicat în proiect este gă-
lăţeanul Cristi Corolenco, el în-
suşi iubitor şi proprietar de ani-
male: „Ideea lucrării a fost de a-i 
îndemna pe oameni la empatie, 
adopţie din adăposturi sau di-
rect din stradă. Sper ca lucrarea 
să atingă cât mai multe minţi 
şi inimi, pe o perioadă lungă de 
timp“.

Din start, planurile au fost de 
a realiza mai mult de o lucrare, 
iar de curând grupul de acţiune 
locală „Oameni de bine pentru 
oameni şi animale“ a lansat, în 
online, un anunţ de „recrutare“ 
de noi amplasamente, clădiri, la-
terale, faţade de blocuri, pe care 
să fi e efectuate astfel de picturi: 
„Eşti din Galaţi şi doreşti înfru-
museţarea locului unde trăieşti 
sau munceşti? Recrutăm doritori 
(locaţii) pentru cel de-al doilea 
proiect de pictură stradală, cu 
mesaje pozitive pentru oameni 
şi animale. Aşadar, întrebaţi-vă 
familia, vecinii, colegii şi daţi-ne 
un semn. Imaginea şi textul vor 
fi  decise împreună, iar realizarea 
lucrării va aduce zâmbete şi va 
schimba, sperăm noi, destine“.

În urma apelului postat şi pe 
pagina „Help Lăbuş“, partener 
important în proiect, au fost pri-
mite numeroase oferte de a parti-
cipa la realizarea picturilor.

„Absolvenţi ai Liceului «Di-
mitrie Cuclin», studenţi la Arte, 
pictori amatori m-au sunat inte-
resaţi de a contribui la transmite-
rea mesajelor proiectului. A fost 
o avalanşă de bine pe care l-am 
simţit, concluzia fi ind că suntem 
mult mai mulţi care empatizăm 
cu animalele de pe străzi, dorim 
un oraş curat, un mediu civilizat, 
prietenos cu animalele, iar toate 

aceste obiective pot fi  atinse doar 
printr-un efort comun al societă-
ţii civile. Îi aşteptăm şi îi îndem-
năm pe gălăţeni să ne propună 
variante, precizând totodată fap-
tul că materialele necesare sunt 
asigurate de asociaţia Animal So-
ciety“, ne-a transmis Anamaria 
Dandeş, coordonator „Oameni de 
bine - pentru oameni şi animale“, 
grup de iniţiativă locală constitu-
it la sugestia Animal Society, în 
cadrul proiectului pe care îl des-
făşoară la Galaţi. .

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . IMPLICAREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

meteo 17 iunie România & Europa 
AVERSE. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  înnorat, fi ind preconizate averse după-

amiază. Temperatura va atinge valoarea maxi-

mă de 28 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la circa 

17 grade Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de 

circa 49 la sută. Vântul va atinge o viteză de 

până la 12 kilometri pe oră. Presiunea atmosfe-

rică va oscila în jurul valorii de 762 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 50 la sută.  . surse online

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Ekphrasis. 
Spaţii în mişcare“, a artistului Constantin Rusu.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Memoria culorilor”, de Teodor Vişan.
Galeria de Artă „Serfi oti” (Librăria  u

„Alexandria”)  Expoziţia studenţilor Facultăţii 
de Arte a Universităţii „Dunărea de Jos”, 
specializarea Pictură „Expogravura22”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Apel la memorie: victimele războaielor”, „Lumea 
păpuşilor o lume minunată”, „Elemente de 
port popular românesc”, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos”, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei”, „Ambient românesc ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
începutul sec. al XX-lea”.

Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc-Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: „Feeria 
cristalelor”, „Biodiversitatea”, „Specii invazive 
din România”, „Pe culmile Carpaţilor”, „Flori 
subterane din România”, „Lumea colecţionarilor 
de natură”, „Curiozităţi din lumea moluştelor”. 
Program: miercuri, joi, vineri 10,00 - 18,00, 
sâmbătă şi duminică 9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 
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ISACCEA 

TULCEA 

175 CM

143 CM

121 CM

+ 6 cm
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GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  bine să acordaţi mai multă 

atenţie familiei şi, în special, 

partenerului de viaţă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi, este indicat să nu 

răspundeţi la provocări.

LEU 

23 iulie - 22 august  

O zi bună pentru reorganizarea 

activităţilor la locul de muncă 

şi stabilirea priorităţilor pe plan 

profesional.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Creativitatea înseamnă şi idei 

nonconformiste, ceea ce poate 

stârni o reacţie negativă din 

partea celor din jur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Calitatea de lider se poate vedea 

mai bine astăzi, când se poate 

să antrenaţi mai multe persoane 

într-o acţiune pe care o începeţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Şanse mari ca astăzi să primiţi 

vestea pe care o aşteptaţi de 

mult timp.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Un lucru pe care îl doreaţi 

de ceva timp este posibil să 

se materializeze într-un mod 

uimitor.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Azi, perspectivele unei afaceri 

sunt foarte bune.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Din cauza unor evenimente 

neprevăzute, nu vă puteţi 

respecta programul stabilit.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Începeţi o activitate care vă 

poate aduce avantaje materiale, 

cu condiţia să vă temperaţi 

spiritul critic.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, puteţi avea succes 

în orice întreprindeţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe plan profesional, eforturile 

susţinute din perioada 

precedentă încep să dea roade.

horoscop
17 iunie

fi lmul zilei
VINERI, 17 IUNIE 

MARELE RAID
TV1000. ora 00,05, acţiune, dramă, război, 2005, SUA

Cu: James Franco, Benjamin Bratt u

Titlu original: The Great Raid  u În ianuarie 1945, un 
batalion american, cu ajutorul trupelor de gherilă filipineze, 
a plănuit o misiune îndrăzneaţă, chiar sinucigaşă: să-i 
salveze pe cei 500 de soldaţi americani af laţi încă în viaţă în 
lagărul filipinez. 

Cotele apelor Dunãrii
din 16 iunie

remember
Ion Theodor Ilea (1908-1983)

Scriitorul Ion Theodor Ilea 
s-a născut pe 17 iunie 1908, 
în comuna Bistriţa Bârgăului, 
din judeţul Bistriţa-Năsăud. A 
urmat Şcoala de Meserii CFR 
la Cluj, Şcoala de Contabilitate 
Cooperatistă din Luduş şi 
cursurile Academiei de Artă 
Dramatică din Cluj. A fost 
secretar de redacţie la revista 
„Societatea de mâine“ din Cluj 
şi director la revistele „Eu 
şi Europa“ şi „Transilvania 
noastră“. A debutat cu versuri 
în 1930, la revista „Hyperion“ 
din Cluj, iar debutul editorial l-a 
reprezentat volumul de poezii 
„Inventar rural“, în 1939. 

În continuare, a publicat volumele 
de versuri „Glota“, „Întoarcere“, 
„Simfonia furtunilor“, „Pasul 
meu peste ani“, „Poezii“, 
„Efl orescenţă“. A scris/publicat 
şi volume de proză: „Sub cerul 
Heniului“. A demonstrat reale 
însuşiri de prozator în paginile 
de factură memorialistică: 
„Mărturisirile unui anonim“, cu 
evocarea unor scriitori ca Panait 
Istrati, Liviu Rebreanu, Tudor 
Arghezi, Camil Petrescu, Ionel 
Teodoreanu, Eugen Ionescu, Cezar 
Petrescu ş.a.

S-a stins din viaţă pe 25 
septembrie 1983, la Bucureşti. 
. V.G.

Din data de 12 iunie 1848, a 
început să apară, la Bucureşti, 
de trei ori pe săptămână, publi-
caţia „Pruncul român“, care în 
perioada revoluţiei burghezo-
democratice i-a avut ca redactori 
responsabili pe C.A. Rosetti şi E. 
Winterhalder.

În primul număr a fost pu-
blicat articolul de fond intitulat 
„Trăiască România liberă!“, cu 
următorul text: „Fraţi români 
din toate clasele! Iată aurora li-
bertăţii, iată ziua fericită, ziua 
de mult dorită, ziua aşteptată 
cu atâta înfocare, ziua în care 
v-aţi arătat vrednici de strămo-
şii voştri, vrednici de numele de 
român! Da, România iubită, care 
de atâtea veacuri gemea sub ro-
bie, a rupt lanţurile ruşinoase şi 
a arătat lumei întregi că în vinele 
copiilor ei curge încă sânge de ro-
mân. Bucuraţi-vă, fraţi, nici o pi-
cătură de sânge n-a curs şi am do-
bândit cerescul dar al libertăţii 
curat şi nepătat, ca un sfânt dar 
dumnezeiesc. Trăiască România! 
(...) Tot oraşul înoată în bucurie 
şi veselie, clopotele sună; muzica 
ostăşească, preumblându-se cu 
stindardele ţărei prin toate uli-
ţele, cântând marşul naţional de 
o nenumărată mulţime din toate 
clasele; pe toate locurile se vor 
vedea grupele cele mai frumoa-
se: boieri, preoţi, soldaţi, negu-
ţători, meseriaşi, toţi se îmbră-
ţişau unul pe altul, toţi strigau, 
râdeau, plângeau de bucurie; nu 
era om în tot Bucureştiul care să 
nu fi  luat parte la obşteasca feri-
cire. (...) Acum, fraţi români, cu 
aceeaşi înţelepciune, cu acelaşi 
patriotism care aţi arătat ieri, 11 
iunie, trebuie să ne purtăm şi de 
acum înainte; nu este destul că 
am dobândit libertatea, trebuie 

să ne arătăm şi vrednici de dân-
sa, trebuie să ştim a păstra ce-
rescul dar. (...) Trăiască România, 
trăiască libertatea!“

Articolul program este urmat 
de un apel „Către fraţii noştri 
din Moldova“: „Fraţi români din 
Moldova! Ceasul libertăţii a sunat 
pentru tot românul. Astăzi, la 11 
iunie, era ziua fericită în care li-
bertatea a intrat triumfândă în 
capitala noastră. Numai bucurie 
şi frăţie este între toţi locuitorii; 
uliţele Bucureştilor răsună de 
strigări de veselie, stindardul 
libertăţii fâlfâie măreţ, clopo-
tele sună şi glasul lor de aramă 
împrăştie noutatea regeneraţii 
neamului român prin toată ceta-
tea care astăzi îşi merită numele 

său, adevărat oraş de bucurie! (...) 
Uniţi-vă cu noi, fraţi de dincolo de 
Milcov, peste undele lui vă întin-
dem braţele, dorind cu înfocare a 
vă da sărutarea frăţiei şi a liber-
tăţii. Munteanul şi Moldoveanul 
sunt toţi Români, sunt fraţi, o 
singură naţie (...) Vă dăm săru-
tare de frate; trăiască libertatea! 
Trăiască România!“.

Publicaţia şi-a încetat apari-
ţia la 11 septembrie acelaşi an, 
1848.

Au colaborat la realizarea ei: 
C.A. Rosetti, C.D. Aricescu, Ion 
Catina, E. Winterhalder, C.I. Ari-
on, A. Pelimon, I. Ionescu (de la 
Brad), I.C. Massim, V. Boerescu. 
. V. Guruianu

PUBLICAŢII PERIODICE . PRESĂ

„Pruncul român“
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reţeta zilei
Spanac sote 
cu ouă

INGREDIENTE. 300 g frunze de spanac, 

2 ouă, 2 căţei de usturoi, 4 linguri ulei de măsline, 

sare, piper după gust, opţional: mozzarella sau alte 

brânzeturi. 

PREPARARE. Spanacul se spală foarte bine și 

se lasă la scurs. Într-o tigaie se încinge uleiul de măs-

line. Se adaugă usturoiul tăiat mărunt sau zdrobit. Se 

prăjeşte câteva secunde, apoi se adaugă şi frunzele de 

spanac. Se condimentează cu sare şi piper. Spanacul 

nu trebuie să stea pe foc mai mult de jumătate de 

minut, doar cât să se înmoaie. Într-o altă tigaie se pune 

puţin ulei şi se prăjesc ouăle, cu sare şi piper. Ouăle se 

servesc pe un pat de spanac sote. , A.F.

Ziariştii profesionişti 
s-au întâlnit la Galaţi
 „Ziaristul, apostol în 

comunitate“ a fost tema 

de discuţie care i-a reunit 

la Galaţi, la Biblioteca „V. 

A. Urechia“, pe membrii 

Consiliului Director al Uniunii 

Ziariştilor Profesionişti 

din România (UZPR) şi pe 

preşedinţii fi lialelor din Iaşi, 

Bacău, Dobrogea, Buzău, 

Vrancea, Brăila şi Galaţi. 

În prezenţa lui Sorin Stanciu, 
preşedintele UZPR, au fost dezbă-
tute aspecte de actualitate şi s-au 
căutat soluţii pentru provocările 
cu care se confruntă ziaristul 
contemporan. 

Dan Constantin, preşedintele 
Comisiei de atestare profesională 
a UZPR, care a slujit ani mulţi în 
Televiziunea Română, a depănat 
amintiri din vremea când „tatăl 
meu, gălăţean fi ind, mă plimba 
prin Galaţiul plin de ruine pro-
duse de bombardamentele din Al 
Doilea Război Mondial. Sunt plă-
cut surprins că încă mai sunt păs-
trate clădiri de patrimoniu, unele 
chiar bine întreţinute, între aces-
tea fi ind şi sediul Bibliotecii «V.A. 
Urechia», fostul «Palat al Comisiei 
Europene a Dunării»“.

Liderii fi lialelor, Grigore Ra-
doslavescu (Iaşi), Cornel Cepariu 
(Bacău), Stan Brebenel (Buzău), 

Petrică Butuc (Vrancea), Emanoil 
Dobrescu (Brăila), Ioan Damas-
chin (Dobrogea) au subliniat ne-
voia de dialog şi de respectare a 
standardelor de conduită morală 
şi profesională ale ziariştilor.

În cadrul întâlnirii, Sorin 
Stanciu a propus ca, pornind de 
la misiunea de apostolat în presă, 
fi ecare fi lială UZPR din ţară să 
urmeze în demersurile sale calea 
dialogului şi a unităţii de breaslă, 
să-i slujească cu bună-credinţă pe 
semeni, pentru ca marile sau mi-
cile noastre comunităţi să cunoas-
că zile mai bune. De asemenea, 
preşedintele UZPR a informat că 
există o hotărâre a Consiliului Di-

rector al organizaţiei prin care „se 
recomandă ca fi ecare fi lială să îşi 
ia drept mentor un ziarist care a 
slujit, cu devotament şi altruism, 
comunitatea şi cuvântul scris sau 
rostit“. În context, s-a avansat ide-
ea, ca Filiala UZPR Galaţi să îl de-
clare mentor şi model de istoric al 
clipei pe ziaristul Radu Macovei, 
iar o zi din luna septembrie să fi e 
declarată „Ziua presei gălăţene“. 

Pentru parteneriatul dintre 
UZPR - Filiala Galaţi şi Bibliote-
ca „V. A. Urechia“, preşedinte-
le UZPR i-a acordat instituţiei 
gălăţene Medalia „UZPR - 100. 
Împreună scriem istoria clipei!“. 
.  Maria Stanciu 

UNITATE ŞI PROFESIONALISM  .  DISCUŢII

Nici în acest Cireşar, Poetul nu-nvaţă a murire,
Vorbele lui de cristal luminară-se iar către stele:

- Ce-aţi făcut, strănepoţi, cu hotarele Patriei mele,
De ce-aţi dat comorile ei unor păsări în veci călătoare?

Nu băgaţi în cămări statuile noastre prea sfi nte!
Decebal şi Traian şi Mihai sunt acum înalte icoane,
Călăuze de spirit şi gând pe cărarea ce duce-nainte  
Nu vă-ndoiţi şi nu credeţi prea viclenele vorbe duşmane!

De luptaţi pentru glia română, folosiţi cuvintele mele
Ele pot fi  tăioase unelte, dar şi steag înălţat înspre stele.

- Bade Mihai, dar ce facem cu acea haită nebună
Care întruna te-njură ca lupii hămesiţi care urlă la lună?

- Ce-am făcut fi ecare va fi  cântărit cu măsură
Iar acum când mă-ntorc în lăcaşul de-adâncă lumină
Vă las să trăiţi între voi fără invidii sau ură
Apărând latina mea limbă de pârdalnica vorbă străină!

eminesciană
Poetul cu vorbă de aur

tv
mania
Misterul 
buzunarelor 
lui Emmanuel 
Macron

u Detalii. Nu, nu l-a buzu-
nărit nimeni pe președintele 
Macron, să fi m bine înțeleși de 
la bun început. Postul Româ-
nia Tv a ținut să le dezvăluie 
telespectatorilor săi „detaliul 
bizar din ținuta lui Emmanuel 
Macron la întâlnirea cu Klaus 
Iohannis. Cu ce sacou «ciudat» 
a venit președintele Franței 
în România?!“. „Ciudățenia“ 
consta într-un al treilea bu-
zunar al sacoului. Concret, 
președintele francez era îmbră-
cat cu un sacou care pe partea 
dreaptă avea două buzunare. 
Datorită României Tv, am afl at 
și eu că acest al treilea buzu-
nar, mai rar întâlnit la ținutele 
de azi, se numește „ticket 
pocket“. Iată și explicația sti-
listei specialiste în ținute 
masculine, Adina Buzatu: 
„Președintele Macron este unul 
dintre cel mai bine îmbrăcați 
oameni de stat. Acel detaliu, 
«ticket pocketul», a rămas din 
cultura croitorilor de altăda-
tă, un detaliu extrem de ele-
gant și de rafi nat, care contu-
rează cumva eleganța întregii 
ținute. Bărbații eleganți de pe 
vremuri aveau un astfel de bu-
zunar pentru diferite utilități. 
Fie purtau biletul de tren, fi e 
bani mărunți pentru a plăti ta-
xa de drum, când mergeau cu 
caleașca, fi e biletul de teatru 
sau de operă. Vedem că este 
un costum extrem de bine cro-
it și o asortare foarte potrivită 
a cravatei, a gulerului impeca-
bil al cămășii“, a conchis stilis-
ta. Care a ținut să remarce că 
și pe al nostru Iohannis îl aju-
tă enorm silueta și înălțimea la 
costume. Hm... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaaa

Viorel Dinescu
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Şoferii gălăţeni au început 
protestele în benzinării

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Miercuri după-amiază, zeci 

de şoferi gălăţeni au început 

şi ei protestele în benzinării, 

împotriva exploziei preţurilor la 

benzină şi motorină. 

Organizându-se prin interme-
diul reţelelor sociale, gălăţenii 
au ales câteva „benzinării-cheie“ 

din oraş, prima fi ind, miercuri, 
staţia Mol de pe bulevardul Coş-
buc. Oamenii au alimentat de 
sume infi me, de maximum 1-2 
lei, iar apoi au achitat cu cardu-
rile. Comisioanele percepute de 
bănci la astfel de tranzacţii sunt 
mai mari decât suma plătită. Pro-
testatarii s-au purtat foarte civili-
zat, au alimentat, au achitat, apoi 
şi-au spălat parbrizele, au mers la 
toalete sau şi-au luat câte o cafea, 

întârziind cât au putut de mult 
operaţiunile de alimentare. 

 Protestele şoferilor din Galaţi 
se pare că vor continua şi în zi-
lele următoare, când le va veni 
rândul benzinăriilor Rompetrol 
de pe Domnească şi Oţelarilor, 
Petrom de pe Saturn, OMV de pe 
Drumul de Centură şi Lukoil din 
Micro 13. „Hai, Galaţiule, şi noi! 
Se poate! Avem nevoie de câte 10-
15 maşini în fi ecare benzinărie 

«cheie» din oraş: 15 iunie - Mol 
Coşbuc, 16 iunie - Rompetrol 
Domnească, 17 iunie - Rompetrol 
Oţelarilor, 18 iunie - Petrom Sa-
turn, 19 iunie - OMV Centură, 20 
iunie - Lukoil M13. E foarte sim-
plu! Tot ce trebuie să faceţi este să 
alimentaţi de 1 leu! Şi să achitaţi 
cu cardul (pentru ca banca să le 
ia un comision cât mai mare), 
după care să vă faceţi de treabă 
prin benzinărie (spălaţi geamul, 
mergeţi la baie etc.), iar procesul 
se repetă. TREBUIE SĂ EXISTE O 
SCHIMBARE! Iar acea schimbare 
trebuie să înceapă cu noi. Cei mai 
mulţi dintre noi depindem de 
maşină, iar preţul carburantului 
nu ar trebui să ne facă să o lăsăm 
acasă. Aşa că haideţi să facem o 
schimbare!“, se afi rmă într-unul 
din mesajele de mobilizare de pe 
reţelele sociale. 

 Proteste similare au avut loc 
în numeroase oraşe din ţară, cum 
ar fi  Oradea, Piteşti, Tg. Jiu, Con-
stanţa, Botoşani etc. .

„CÂTE-UN PIC, PIC, PIC / PÂNĂ N-OM MAI LUA NIMIC“  .  PREŢURI

Federaţia Operatorilor Români 
de Transport (FORT) solicită Gu-
vernului României plafonarea 
preţurilor carburanţilor la tarife 
maximale, după modelul statelor 
vecine, se menţionează într-un 
comunicat remis de organizaţie. 
„Aceasta este unica soluţie ce se 
poate aborda pe termen scurt pen-
tru consumatorii persoane fi zice 
şi juridice, până când toţi factorii 
instituţionali rezolvă dilema sau 
trilema economică ce a generat 
fenomenul de la pompe“, se men-
ţionează în document. Reprezen-
tanţii FORT încurajează totodată 
persoanele juridice „să susţină 
prin toate mijloacele legale protes-
tele ce urmează să se desfăşoare la 
intrarea în staţiile de alimentare 
din întreaga ţară“. „Ţări precum 
Ungaria şi Slovenia, în care politici-
enii nu invocau stocurile de ţiţei ce 
ar trebui să ne liniştească, aşa cum 
se întâmpla în urmă cu trei luni 
în România, au plafonat preţurile 
carburanţilor pentru consumato-

rii interni, persoane fi zice şi juri-
dice. Ne dorim să afl ăm la trei luni 
de la acele declaraţii, de la orice 
ofi cial al statului român, care este 
legătura între stocurile invocate şi 
preţurile de la pompă. Se pare că 
acest guvern nu a găsit încă, în trei 
luni, un specialist care să răspundă 
întrebării de mai sus“, precizează 
sursa citată. FORT salută totodată 
iniţiativa legislativă parlamentară 
prin care cota TVA aplicată în ser-
viciile publice de transport rutier 
de pasageri ar urma să scadă la 5 
la sută, însă solicită Guvernului 
ca aceasta să ia forma unei Ordo-
nanţe de urgenţă, pentru a putea 
avea efecte imediate. „Fără aceste 
măsuri, atât sectorul transportu-
rilor, dar şi celelalte activităţi eco-
nomice şi sociale se blochează, în 
contextul în care pentru luna iulie 
au fost deja anunţate, «pe surse», 
preţuri la pompă cu 3 lei mai mari 
decât cele actuale“, au mai precizat 
reprezentanţii transportatorilor 
rutieri. . Ovidiu Amălinei

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 13 - 18 iunie 2022

se
în
ca
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PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

24 vineri

13 - 18 iunie 2022

PRF PVL 000035

„TRICOLORII“, 

GATA DE ULTIMUL 

ASALT
VOLEI. Selecţionata de volei 

masculin a României, antrenată 

de tehnicianul gălăţenilor, Sergiu 

Stancu, va participa, în weekend, 

la Budapesta, la turneul fi nal 

al „Ligii de Argint“. > pag. 10

MISTERUL 

BUZUNARELOR 

LUI MACRON
TV MANIA. Televiziunile 

româneşti au analizat „detaliul bizar 

din ţinuta lui Emmanuel Macron“, 

la întâlnirea cu Klaus Iohannis, 

fi ind vorba de fapt de un al treilea 

buzunar la sacou. > pag. 19

Transportatorii 
solicită 
plafonarea 
preţurilor 
la carburanţi

scumpiri

u Sursa foto: Facebook/Curăţăm Galaţiul

PRF PVL 000027
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DETALII DESPRE VIAŢA DE FAMILIE ŞI FETIŢA CARE ÎI FACE VIAŢA MAI FRUMOASĂ  > PAGINA 20

În luna noiembrie a anului trecut, Nicole Cherry a devenit mamă pentru prima oarău

’
Mai sunt momente 

în care îmi este 

greu

NICOLE CHERRY,
artistă 

04IT&C
Apple este tot mai 
aproape de lansarea 
unui nou gadget

10medicină
Uleiul din arbore de 
ceai, benefi c împotriva 
bolilor de piele
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ISTORIA A ALTFEL

150 de ani de lupte, 
marcaţi de 
Regimentul 11 Siret
 Pe 5 iunie, Batalionul 300 

Infanterie, continuator al tradiţiei 

Regimentului de Dorobanţi 

11 Siret, a serbat, cu fast şi 

eforturi deosebite, 150 de ani 

de la înfi inţare. Au fost de fapt 

trei zile de foc la Galaţi, pline-

ochi de evenimente, între 4 şi 6 

iunie, cu oaspeţi din Capitală, 

din Constanţa sau Piteşti, în 

prezenţa autorităţilor judeţene 

şi municipale, din Oancea, cu 

binecuvântări arhiereşti, Fanfara 

militară a Garnizoanei Brăila şi 

mult-mult public. 

Evenimente onorate de auto-
rităţile din Galaţi şi din comuna 
Oancea, mult încercată la trecerea 
peste Prut a regimentului, în des-
chiderea celui de-Al Doilea Război 
Mondial. De altfel, din Oancea, a 
venit duminică, în marş, la Ga-
laţi, cale de nu mai puţin de 60 
km, lotul sportiv al batalionului, 
care a predat torţa voluntarilor 
Asociaţiei Culturale Tomis (ACT), 
Filiala Galaţi, iar aceştia, în atrac-
tive uniforme de epocă, către mi-
litarii de azi ai batalionului. S-au 
desfăşurat adevărate spectacole 
de culoare în Grădina Publică, pe 
Faleză, la Monumentul Regimen-
tului, la Cercul Militar, în marş 
pe Brăilei şi Domnească, la Oan-
cea, unde am afl at că a căzut şi 
bunicul comandantului-adjunct 
al batalionului.

 Pentru o Viaţă. Liberă! 
Cum a fost vorba şi despre o 

realizare inedită oferită de un 
ziarist de la „Viaţa liberă“, vom 
relata: în avanpremieră, scriito-

rul, jurnalistul şi cercetătorul 
în istoriile Galaţiului Victor Ci-
lincă a produs un fragment din 
înregistrarea sonoră - o altă voce 
aparţinând Mioarei Cilincă -, din 
scenariul său „Cu viaţa pre viaţă 
călcând“, care a evocat trecutul 
de glorie şi sacrifi ciu al Regi-
mentului 11 Siret, ce a luptat la 
1877, în Al Doilea Război Balca-
nic, în Primul şi Al Doilea Răz-
boi Mondial. Autorul a prefaţat 
spectacolul ilustrat de voluntari 
ai ACT Constanţa şi Galaţi, dar a 
susţinut şi o expunere, ca şi cea 
din 2 iunie, de la Cercul Militar. 
Atunci, în prima zi, prezentase-
ră lucrări prof. dr. Arthur Tuluş, 
decanul Facultăţii de Istorie, Fi-
losofi e şi Teologie a Universităţii 
„Dunărea de Jos“, dr. Magdalena 
Tuluş, muzeografă la Muzeul 
de Istorie, dr. Iulian Boţoghină, 
cercetător la Arhivele Naţionale 
Române - Piteşti şi prof. Sorin 
Langu, inspector şcolar.

Lângă tranşeele săpate acum 
în curtea batalionului a răsunat: 
„Doamne, nu da inamicilor noștri 
după faptele lor, ci după marea 
îndurarea Ta!“ - rugăciunea de 
dinainte de luptă, documentată 
şi inclusă în scenariul lui Cilin-
că, ca şi scrisoarea, reală: „ Viaţa 
de război e groaznică. Să trăieşti 
în tranşee nu poate fi  descris. (...) 
Când reuşesc să adorm, lipit de 
peretele rece al tranşeei cu arma 
în mână, şobolanii prind curaj şi 
trec pe lângă mine, iar cel mai 
mult mă îngrozeşte faptul că 
unii dintre camarazi îi prind şi 
îi mănâncă“.  În deschidere, Ci-
lincă a vorbit asistenţei, vizibil 

emoţionate, despre atracţia ne-
dorită a violenţei spectaculoase 
din fi lmele de acţiune şi despre 
drama războaielor, precum cel 
din Ucraina.

Excelent!“ - a exclamat Î.P.S. 
Casian, arhiepiscopul de la Dună-
rea de Jos, care l-a felicitat şi chiar 
l-a îmbrăţişat pe autor, emoţionat 
de cuvinte şi apreciind iniţiativa. 

Generalul-maior Iulian Berdi-
lă, comandantul Statului Major al 
Forţelor Terestre, i-a făcut onoa-
re gălăţeanului felicitându-l cu 
căldură, oferindu-i chiar o înaltă 
distincţie, pe care luni au primit-o 
numai autorităţile gălăţene şi câţi-
va ofi ţeri de rang înalt: placheta 
Statului Major! Generalul s-a năs-
cut în 1971 chiar la Galaţi şi nu ne 
uită! Am afl at că, după încheierea 
părţii ofi ciale, a mers cu părinţii 
săi ca să capete binecuvântarea 
Î.P.S. Casian. Comandantul, care 
a primit luni, din mâinile arhie-
piscopului, decoraţia „Crucea An-
dreană“ - batalionul chemându-se 
„Sf. Andrei“, este şi absolvent al 
unor cursuri de specializare mi-
litară în Lackland Air Force Base 
şi la Fort Sill - SUA, fi ind chiar 
primul ofi ţer român selecţionat 
să urmeze cursurile Şcolii Mili-
tare de Studii Avansate din Fort 
Leavenworth, Kansas. A fost ofi ţer 
executiv al locţiitorului şefului 
de stat major pentru operaţii din 
cadrul Forţei Multinaţionale din 
Irak. În iulie 2007 a fost încadrat 
şef al Biroului Planifi care Opera-
ţii din Componenta Operaţională 
Terestră. Numit comandant al 
Batalionului 2 Infanterie „Călu-
găreni“, a participat la o misiune, 

în 2011, în provincia Zabul din Af-
ganistan. În 2012, a fost avansat 
excepţional la gradul de colonel şi 
distins cu Ordinul „Virtutea Mili-
tară“ în grad de Cavaler.

Cilincă a primit felicitări şi 
din partea unui bun cunoscător 
al unor astfel de reconstituiri 
- dr. Costin Scurtu, managerul 
Muzeului Militar al României 
„Ferdinand I“ din Constanţa, care 
a coordonat foarte multe recon-
stituiri istorice în ţară. Felicitări 
au venit şi din partea publicului 
emoţionat, venit cu mic cu mare 
la batalion, cu ocazia Zilei porţi-
lor deschise, desfăşurată luni. 

Au asigurat fundalul viu al 
scenariului epocii, în uniforme 
din războaiele noastre de la 1877 
la ultima confl agraţie mondială, 
voluntarii de reconstituire isto-
rică din Asociaţia Culturală To-
mis - a fost prezent preşedintele 
de la Constanţa, Radu Covaliu, 
constănţeanul Gabriel Lupaşcu, 
preşedintele fi lialei Galaţi, Theo-
dor Bolea, vicepreşedintele Adri-
an Tăbăcaru, Gabriela Tăbăcaru, 
Mioara Cilincă, Dorin Toderică, 
Marius Buricea, ajuns direct de 
la o competiţie naţională pe La-
cul Snagov, unde a fost premiat, 
dar şi soldaţi din brigadă, costu-
maţi tot în uniforme de epocă ale 
asociaţiei. 

Fanfara militară a Garnizoa-
nei Brăila a cântat şi „Marşul 
Regimentului 11 Siret“, a cărui 
partitură, făcută publică, deja în 
repertoriul Centrului Cultural 
„Dunărea de Jos“, a fost descope-
rită de Cilincă în arhiva Bibliotecii 
„V. A. Urechia“. 

 Sala de tradiţie - 
de invidiat în ţară! 

Evenimentele au fost minuţios 
regătite, începând cu luna august 
anul trecut, am afl at de la coma-
nantul Batalionului, în acelaşi 
timp şi comandant al Garnizoanei 
Galaţi, lt. col. Remus Popa. Coman-
dantul este absolvent al Academiei 
Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” 
Sibiu şi veteran al teatrelor de ope-
raţii Afganistan, cu patru misiuni, 
din 2006 până în 2018. A fost și şef al 
structurii de informații din cadrul 
Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”. 
În ultima zi, la unitatea militară 
de pe strada Ştefan cel Mare, dr. 
Costin Scurtu, managerul muzeu-
lui militar constănţean, preşedinte 
de onoare al ACT Tomis, cel care a 
fost luni ghid pentru arhiepiscopul 
Casian şi pentru generalul Berdilă 
în Sala de tradiţie înfi inţată acum 
- o expoziţie fără cusur -, a consta-
tat cu uimire şi admiraţie: cei doi 
cunoşteau în amănunt valoarea 
pieselor expuse! Două uniforme de 
odinioară din expoziţie erau dona-
ţia gălăţeanului Adrian Tăbăcaru 
şi a brăileanului Marius Diaconu. 
Pagina ACT Galaţi, foarte activă 
în ţară, făcând cinste Galaţiului 
şi ducându-i peste tot numele, a 
tot crescut, până la 2.500 - 3.000 
interacţiuni pe zi, am afl at de la 
vicepreşedintele Tăbăcaru.

În expoziţie, candele ardeau 
pentru cei trei gălăţeni răpuşi în Af-
ganistan, tinerii: slt. post-mortem 
Narcis Şonei, căzut la datorie chiar 
în prima misiune afgană a batalio-
nului, Ionuţ Sandu şi Marius Covrig, 
pieriţi într-o ambuscadă la Kabul. 
.  A consemnat Ioan Pavel 

UN SCENARIU DE RĂZBOI CARE A EMOŢIONAT PUBLICUL  .  CELEBRARE

După fragmentul din scenetă, generalul  u

Berdilă i-a felicitat pe „renactorii“ din ACT, 

chiar în tranşeele reconstituite...

... şi i-a oferit autorului  u

scenariuui Placheta Statului 

Major al Forţelor Terestre

O tranşee, reconstituită  u

în curtea impecabilă 

a batalionului

Generalul Berdilă şi Î.P.S.  u

Casian, în faţa Sălii de 

tradiţii, inaugurată luni

Gălăţeni, constănţeni şi brăileni,  u

la Monumentul Regimentului 

11 Siret; lângă vultur, a existat 

cazarma unde s-a format şi 

copilul de trupă Iosif Ivanovici

Reconstituirea gărzii de onoare din mai multe epoci, cu voluntari  u

ai ACT Galaţi şi Constanţa, pe Faleza inferioară
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recomandări
Ce să mănânci pentru rezultate bune la teste şi examene

Aşa cum dieta unui maratonist este diferi-
tă de regimul alimentar al unui culturist, cei 
afl aţi în perioada testărilor, a examenelor au 
nevoie de o dietă diferită. Iată câteva recoman-
dări sodelicious.ro:

Peşte gras: somon, macrou, sardine, he-
ring - pentru acizi graşi esenţiali Omega-3.

Creveţi şi fructe de mare – pentru zinc.
Carne roşie şi organe (în special ficat) – 

pentru fi er şi complexul de vitamine B.
Cereale integrale – pentru carbohi-

draţi complecşi, saţietate şi eliberarea lentă 
a energie.

Nuci, alune, migdale, seminţe – pentru 
grăsimi bune.

Kefir – pentru vitamina B1 (tiamină), care 
ajută la îmbunătăţirea activităţii sistemului 
nervos, creşte capacitatea de concentrare şi 
învăţare.

Ghimbir şi ierburi aromatice: salvie, 
busuioc, rozmarin – pentru stimularea ac-
tivităţii cerebrale.

Afine, zmeură, mure, coacăze – pentru 
antioxidanţi, care menţin creierul tânăr şi 
favorizează învăţarea.

În aceste perioade, creierul este solicitat 
mai mult ca de obicei, de aceea este foarte im-
portant ca el să aibă mereu disponibile resurse 
de energie. Iar energia, aşa cum ştim cu toţii, 
provine din alimente.   , M.Z.

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Un cercetător de la o universitate 

din Australia spune că, potrivit 

unui studiu recent, consumul 

de peşte poate preveni astmul. 

În schimb, uleiurile vegetale 

pot creşte incidenţa acestei 

afecţiuni.

Andreas Lopata, profesor la 
Institutul de Sănătate şi Medicină 
Tropicală din cadrul Universităţii 
James Cook din Australia, a parti-
cipat la realizarea studiului în ca-
drul căruia au fost testate 642 de 
persoane care lucrau într-o fabri-
că de prelucrare a peştelui într-un 
mic sat din Africa de Sud.

„Aproximativ 334 de milioane 
de oameni din întreaga lume sufe-
ră de astm, iar aproape un sfert de 
milion de persoane mor din aceas-
tă cauză în fi ecare an. În Australia, 
unu din nouă oameni suferă de 
astm (aproximativ 2,7 milioane), 
iar printre australienii indigeni 
această rată este aproape de două 

ori mai mare. Incidenţa astmului 
aproape că s-a dublat în ultimii 30 
de ani, iar aproape jumătate din-
tre pacienţii cu astm n-au vreun 
benefi ciu de pe urma medicamen-
telor puse la dispoziţie pentru a 
se trata. Aşadar, interesul pentru 
tratamente non-medicamentoase 
este în creştere”, a spus Andreas 
Lopata, citat de sodelicious.ro.

Acesta crede că schimbările 
dramatice din alimentaţia oame-
nilor sunt vinovate pentru creşte-
rea ratei de îmbolnăvire de astm. 
El spune că a crescut consumul 
de acizi graşi polinesaturaţi n-6 
(PUFA), care se găsesc în uleiurile 
vegetale, şi a scăzut considerabil 
consumul de n-3 PUFA, care se 
găsesc în principal în uleiurile 
marine. „În mod brutal, a existat 
o mişcare globală de la consumul 
de peşte proaspăt la fast-food”, a 
spus el.

Motivul pentru care cercetă-
torii au ales să studieze legătura 
dintre consumul de peşte şi astm 
în micul sat de pescari este acela 
că populaţia de acolo mănâncă 

multe alimente pe bază de peş-
te şi statutul lor socio-economic 
este scăzut, astfel încât localnicii 
consumă, în principal, uleiuri 
care provin de la peşte şi fructe 
de mare ca sursă de n-3 PUFA, în 
loc de suplimente.

„Am descoperit că anumite ti-
puri de acizi graşi n-3 din uleiurile 
marine au fost asociate cu scăde-
rea cu până la 62% a riscului de 
a face astm sau de a avea simpto-
me asociate astmului. În schimb, 
consumul ridicat de acizi n-6 din 
uleiurile vegetale a fost asociat cu 
creşterea de până la 67% a riscu-
lui de astm”, a declarat profeso-
rul Lopata, care a adăugat că, în 
ciuda contaminării cu mercur a 
unora dintre populaţiile de peşte, 
benefi ciile consumului de peşte 
şi fructe de mare sunt mai mari 
decât riscul.

E nevoie de studii suplimentare 
pentru a analiza efectele anumi-
tor tipuri de acizi n-3 şi cum ar pu-
tea fi  optimizat rolul lor benefi c, 
dar şi pentru a micşora efectele 
consumului de acizi n-6.  ,

CHIFTELUŢE 

DE CREVEŢI
INGREDIENTE. 200 grame 

creveţi, 1 gălbenuş, ½ ardei iute, 

tocat, 1 ceapă verde, tocată, ½ 

linguriţă ceapă pudră, ½ linguriţă 

usturoi pudră, 1 linguriţă sos de 

soia negru, ulei pentru prăjit.

PREPARARE. Adaugă 

creveţii într-un blender şi pasează 

până când aceştia sunt tocaţi fi n. 

Adaugă gălbenuşul, ardeiul iute, 

ceapa verde, ceapa pudră, ustu-

roiul pudră şi sosul de soia negru. 

Amestecă cu o spatulă până când 

se obţine un amestec omogen. 

Foloseşte mâinile pentru a forma 

chiftele din amestecul de carne. 

Ele ar trebui să aibă cam 2-3 cm 

diametru. Prăjeşte chiftelele la foc 

mare timp de 6 minute. Serveşte-le 

cu sosul tău preferat. . M.Z.

MIDII                                   

ÎN SOS ROŞU
INGREDIENTE. 2 linguri 

ulei de măsline, 2 căţei usturoi, 

zdrobiţi, 1 ceapă, tocată, 1 

linguriţă fulgi de ardei iute, 200 

ml bulion, 200 grame roşii la 

conservă, sare, 250 ml supă de 

pui, 150 ml apă, 400 grame midii, 

100 ml vin alb, 1 mână pătrunjel 

tocat.

PREPARARE. Încinge 

uleiul într-o tigaie adâncă, la foc 

mediu. Adaugă usturoiul, ceapa şi 

găteşte-le timp de 2 minute. Adau-

gă fulgii de ardei, bulionul şi roşiile 

la conservă. Asezonează cu puţină 

sare, toarnă apa şi supa de pui în 

tigaie. Dă apa în clocot. Adaugă 

midiile şi vinul alb. Găteşte-le până 

când acestea se deschid. Adaugă 

o mână de pătrunjel şi ţine pe foc 

încă 1-2 minute. . M.Z.

reţete 
de weekend

Friptură 
de gâscă 
cu bulion 
la cuptor  
INGREDIENTE:   u 4 bucăţi pulpe
de gâscă, 2-3 linguri pastă de 
tomate, 3-4 căţei usturoi, sare,
piper.

uPREPARARE: Pulpele de gâscă 
se pun la fiert în apă cu sare. Se 
fierb la presiune timp de 30-40 
de minute. Se scot din zeama în 
care au fiert şi se pun într-un vas 
termorezistent. Pasta de tomate 
se desface cu supa în care au fiert 
pulpele şi se toarnă peste carne,
cât să o acopere pe jumătate. 
Deasupra se taie usturoiul mărunt 
şi se bagă în cuptorul preîncălzit 
la 200 grade timp de 30 de
minute. Se serveşte cu garnitură 
de cartofi la cuptor sau piure.
8 M.Z.

ALIMENTAŢIE CU EFECTE BENEFICE , STUDIU

Consumul 
de peşte poate 
preveni astmul
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 CHROME 

A DEVENIT 

MAI SIGUR 

PENTRU 

UTILIZATORI
AVANTAJE. Google 

spune că utilizatorii browser-ului 

Chrome benefi ciază de o siguranţă 

mai bună datorită sistemului 

integrat de învăţare mecanică 

şi vor avea şi alte avantaje din 

aceeaşi cauză.În martie, Google 

a implementat în Chrome un nou 

model de învăţare mecanică, ce 

funcţionează local şi încearcă să 

protejeze datele utilizatorilor. Acum, 

Google spune că noul sistem s-a 

dovedit a fi  de 2,5 ori mai efi cient 

decât cel anterior. Fără a avea cifre 

concrete, pe care Google nu le-a 

oferit, este greu de spus cât de bine 

sunt protejaţi în realitate utilizatorii 

de noul mecanism de învăţare 

mecanică din browser-ul Chrome.

Utilizatorii au toate motivele să fi e 

suspicioşi când Google face astfel 

de afi rmaţii. Compania americană 

s-a lăudat şi cu sistemele similare 

folosite pentru Play Store şi, cu 

toate astea, au existat foarte multe 

cazuri în care aplicaţiile maliţioase 

şi-au făcut de cap şi au afectat 

milioane şi milioane de utilizatori. 

Phishing-ul nu este singura utilizare 

a algoritmilor de învăţare mecanică 

din Chrome. Google spune că 

aceştia vor învăţa să facă diferenţa 

între notifi cările web utile şi cele 

care doar îi agasează pe utilizatori, 

pentru a le bloca doar pe cele 

din urmă. De asemenea, tot cu 

ajutorul învăţării mecanice, Google 

spune că va face mai utilă bara 

de butoane din Chrome, care va 

învăţa să afi şeze doar funcţiile pe 

care utilizatorul le foloseşte într-un 

anumit moment.Chrome este cel 

mai folosit browser web, având sute 

de milioane de utilizatori. Aceştia, 

cu sau fără voie ori cunoştinţă, 

contribuie la perfecţionarea 

algoritmilor implementaţi de 

Google.  . Remus Basalic 

mesagerie
Telegram va lansa un abonament contra cost

  Aplicaţia de mesagerie Te-
legram urmează să lanseze un 
abonament contra cost pentru 
utilizatori, a declarat, săptămâ-
na trecută, fondatorul acesteia, 
Pavel Durov, citat de Reuters, po-
trivit adevarul.ro.

Utilizatorii care vor opta 
pentru Telegram Premium vor 
primi o limită mai mare pentru 
chaturi, media şi încărcări de fi -
şiere, a spus Durov, într-o postare 
pe blog. „Singura modalitate de 
a permite fanilor noştri cei mai 
pretenţioşi să obţină mai mult, 
păstrând în acelaşi timp funcţiile 
existente gratuite, este să facem 
din acele limite crescute o opţiu-
ne plătită”, a spus el.

Aplicaţia, împreună cu in-
strumentul de mesagerie Sig-
nal, au înregistrat o creştere 
a numărului de utilizatori ca 
urmare a preocupărilor legate 
de confi denţialitate legate de 
compania concurentă mai mare 
WhatsApp, deţinută de Meta 
Platforms. Telegram are în pre-
zent 500 de milioane de utiliza-
tori activi lunar şi este una dintre 
cele mai descărcate 10 aplicaţii 
din lume, potrivit site-ului său. 
Durov a spus că măsura de a 
oferi un abonament plătit a fost 
pentru a se asigura că Telegram 
rămâne fi nanţată în principal de 
utilizatorii săi şi nu de agenţii de 
publicitate. . Remus Basalic

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Apple lansează rar produse 

cu totul noi: iPad a fost lansat 

în 2010, iar prima generaţie 

Apple Watch a fost lansată în 

2014. Acum, tot mai multe surse 

vorbesc despre un dispozitiv 

de realitate virtuală şi realitate 

augmentată care ar putea fi  

prezentat publicului cel târziu 

în această toamnă, scrie 

presa internaţională, citată de 

Hotnews.ro. 

De mai bine de cinci ani, se 
vorbeşte despre posibilitatea ca 
Apple să lanseze un „VR head-
set”, un dispozitiv care să com-
bine realitatea virtuală cu cea 
augmentată. Se ştie că Apple lu-

crează ani buni până să decidă 
lansarea unui produs cu totul 
nou, iar sursele spun că au apă-
rut multe probleme tehnice pe 
care compania vrea neapărat să 
le depăşească.

Microsoft, Facebook şi Google 
se numără printre companiile 
care au ajuns în stadii diverse 
de dezvoltare pentru ochelari şi 
căşti de realitate virtuală (VR). 
Dar marea problemă este că, în 
afară de câţiva fani ai jocuri-
lor, publicul larg nu prea a fost 
convins că are nevoie de astfel 
de dispozitive care combină, de 
multe ori neconvingător, aplica-
ţiile de VR cu realitatea din jurul 
nostru.

Multe dintre gadget-urile lan-
sate în domeniu sunt incomod de 
purtat mai mult de 15 minute, 

multe aplicaţii îi fac pe oameni 
să ameţească şi cele mai multe 
pur şi simplu nu au o utilitate. 
Să nu mai spunem şi de faptul că 
cele mai reuşite dispozitive sunt 
foarte scumpe.

Apple pregăteşte de ani buni 
lansarea unui dispozitiv VR - AR 
şi a cumpărat companii din do-
meniu, a investit în cercetare şi a 
pus bazele unor parteneriate cu 
Hollywood-ul.

Sursele citate de presa inter-
naţională spun că Apple vrea 
să lanseze un dispozitiv care să 
combine în mod reuşit aplicaţii 
de VR cu posibilitatea de a ve-
dea şi ce este în jurul tău şi de 
a combina în mod convingător 
experienţele de realitate virtuală 
cu cele de realitate augmentată. 
Ideea ar fi  de a combina cele două 

„realităţi” într-un mod iscusit, 
pentru ca oamenii chiar să-şi 
dorească să cumpere gadget-uri 
deloc ieftine.

Dorinţa Apple este ca acest 
nou „device” să fi e atât de reu-
şit, încât să schimbe industriile 
tech, media şi de divertisment la 
fel de mult cum au reuşit produse 
precum iPhone şi iPad.

Mai multe lucruri trebuie 
îmbunătăţite pentru ca aceste 
dispozitive de realitate virtuală 
să fi e un super-succes: autono-
mia bateriei, interfaţa utilizator 
şi confortul fi zic, astfel încât să 
poţi să stai cât mai mult timp în 
aplicaţii. De rezolvarea acestor 
aspecte depinde viitorul meta-
versului, acest univers virtual 
ipotetic ce va fi  accesat prin dis-
pozitive VR. .

CĂŞTI DE REALITATE VIRTUALĂ  .  INOVAŢIE

Apple este tot mai aproape 
de lansarea unui nou gadget

Un magazin Apple   u foto: apple.com

online
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OBICEIURILE 

CARE DISTRUG 

VIAŢA SEXUALĂ
ARMONIE. Discuţiile despre 

facturi, şedinţele la şcoală sau alte 

griji cotidiene sunt doar câteva dintre 

lucrurile care pot distruge armonia 

din dormitor. Un psihoterapeut englez 

trage un semnal de alarmă cu privire 

la obiceiurile care afectează viaţa 

sexuală în cuplu. Trăim vieţi agitate, iar 

perfecţiunea ştim deja că nu există. 

Dacă se întâmplă des să trimiteţi 

e-mailuri înainte de culcare, să discutaţi 

cu partenerul sarcinile administrative 

sau să aduceţi stresul de la serviciu cu 

voi în dormitor, specialiştii recomandă o 

revizuire a ceea ce înseamnă intimitatea 

de cuplu, scrie publicaţia huffi ngtonpost.

in, citată de adevarul.ro. Iată care sunt 

obiceiurile care distrug viaţa sexuală 

şi armonia în dormitor și care sunt 

strategiile prin care le puteţi evita. 

Nu discutaţi sarcinile 

administrative în pat

Amânaţi pentru altă dată discuţiile 

despre facturi, şedinţele copiilor de 

la şcoală sau alte griji, recomandă 

terapeutul Kurt Smith. „Evident, cuplurile 

trebuie să discute despre cine trebuie 

să ia copiii de la şcoală sau să planifi ce 

cina pentru a doua zi, dar nu în dormitor. 

Acest tip de discuţii afectează formarea 

intimităţii în dormitor“, mai spune 

aceasta. 

Nu luaţi telefonul mobil 

cu voi în pat 

Aproape trei sferturi dintre americanii 

care locuiesc cu partenerul/partenera 

îşi iau smartphone-ul cu ei în pat, 

potrivit unui sondaj recent. Dintre cei 

chestionaţi, 35 la sută au spus că 

viaţa lor sexuală a fost afectată de 

folosirea telefonului înainte de culcare. 

„Vă scufundaţi în lumea online, uitând 

că persoana cu care împărţiţi patul 

este chiar lângă voi. Cu siguranţă asta 

nu încurajează intimitatea“, explică 

specialista.

Nu lăsaţi copiii sau câinele 

în pat cu voi

Dacă aveţi copii mici, este inevitabil 

să nu petreacă câteva nopţi în patul 

vostru după ce au avut un coşmar. 

Dar încercaţi să nu faceţi din acest 

lucru un obicei, recomandă terapeutul. 

„Bărbaţii îmi spuneau că simt că 

dormitorul este invadat, iar intimitatea se 

pierdea aproape complet“, a adăugat 

Smith. Același lucru este valabil pentru 

animalele de companie.

Nu aduceţi stresul de la serviciu 

cu voi în dormitor

Prima regulă de menţinere a unui 

echilibru între viaţa profesională şi viaţa 

personală? Ţineţi sarcinile de la serviciu 

departe de dormitor. Dacă chiar este 

o urgenţă, faceţi acest lucru într-o 

altă cameră. „Asociaţi dormitorul cu 

sentimentul de linişte şi dragostea, nu 

cu stresul de la muncă“, recomandă 

psihoterapeutul.

Nu vă uitaţi la ştiri în dormitor

De dragul relaţiei şi al partenerului, 

rezistaţi nevoii de a vă uita la ştiri în 

dormitor. „Este normal să vrei să stai 

în pat şi să te uiţi la ce s-a întâmplat 

peste zi, dar atenţia ar trebui să ţi-o 

îndrepţi către partenerul tău. În aceste 

vremuri tulburi, ştirile declanşează 

stări de nelinişte şi confl ict, nepotrivite 

pentru stabilirea armoniei din dormitor“. 

. Iulian Cozma 

de evitat

Un amestec de poluanţi chimici 

măsuraţi în organismele 

oamenilor are legătură cu 

scăderea calităţii spermei, 

arată un nou studiu, potrivit 

The Guardian. Oamenii de 

știinţă spun că unele chimicale, 

precum bisfenolii și dioxinele, 

infl uenţează hormonii și 

afectează calitatea lichidului 

seminal, iar studiul a găsit că 

acești compuși sunt prezenţi 

împreună, în organism, la niveluri 

„uimitoare”, de până la 100 de ori 

faţă de cât este considerat sigur.

Bisfenol A (BPA) este responsa-
bil pentru cele mai mari riscuri, 
spun oamenii de știinţă. Com-
pusul chimic se găsește în lapte 
și mâncare conservată în metal, 
deoarece se desprinde din stratul 
care căptușește interiorul. Etape-
le importante pentru dezvolta-
rea sănătoasă a funcţiei sexuale 
masculine se petrec în timpul 
sarcinii, făcând rezultatele stu-
diului în mod special relevante 
pentru femeile însărcinate, spun 
cercetătorii.

Numărul și concentraţia de 
spermatozoizi au suferit un de-
clin alarmant în ţările occidenta-
le, timp de decenii, spun oamenii 
de știinţă, numărul de spermato-
zoizi înjumătăţindu-se în ultimii 
40 de ani. Alte probleme sexuale 
la bărbaţi, precum malforma-
ţia penisului, cancerul la sân și 
testiculele necoborâte au crescut 
ca incidenţă. Chimicalele care 

afectează hormonii sunt primul 
suspect, iar studiul arată potenţi-
alul cocktailului de chimicale de 
a face rău.

Echipa de cercetători, condu-
să de profesorul Andreas Korten-
kamp, de la Universitatea Brunel 
din Londra, a spus că „am fost ui-
miţi de magnitudinea indicelui de 
pericol”, măsura riscului provenit 
din cocktailul de chimicale. Echi-
pa a fost, de asemenea, surprinsă 
că BPA este cel mai îngrijorător 
compus chimic, studiile anteri-
oare fi ind concentrate pe ftalaţi, 
care sunt folosiţi în plastic.

Kortenkamp a declarat pen-
tru The Guardian că cercetarea 
va permite efectuarea de studii 
epidemiologice mai bune pe oa-
meni pentru a analiza impactul. 
„Însă, personal, cred, cu dovezile 
pe care le-am produs, că nu exis-
tă motiv de întârziere a oricărei 
acţiuni de reglementare”, notează 
Digi24.ro.

Cercetarea, publicată în jurna-
lul Environment International, 
analizează măsurătorile a nouă 
compuși chimici, inclusiv bisfe-
nol, ftalaţi și paracetamol, din 
mostre de urină de la aproape 100 
de bărbaţi danezi cu vârste între 
18 și 30 de ani. De asemenea, stu-
diul a folosit date existente, ma-
joritatea de la Agenţia Europeană 
pentru Standarde Alimentare, 
pentru a estima expunerea oame-
nilor la alte 20 de chimicale.

Aceste date au fost comparate 
cu niveluri acceptabile de expune-

re, de asemenea, derivate din lite-
ratura știinţifi că. Aceasta a oferit 
o măsură a potenţialului impact 
al fi ecărei chimicale, care au fost 
apoi adăugate împreună folosind 
o metodă stabilită să producă o 
măsură generală de risc pentru 
cocktailul de compuși chimici 
din fi ecare bărbat.

Toţi bărbaţii au fost expuși 
la o combinaţie nesigură de chi-
micale, iar cei mai expuși din 
studiu au avut niveluri de 100 
de ori mai mari decât valorile ac-
ceptabile, media fi ind de 17 ori. 
„Analiza noastră arată depășiri 
alarmante la expunerile accepta-
bile combinate”, au concluzionat 
cercetătorii.

Savanţii au putut, de asemenea, 
să clasifi ce chimicalele, BPA fi ind 
cel mai important factor de risc, 
urmat de dioxine, paracetamol și 
ftalaţi. Însă, înlăturarea BPA nu 
a diminuat expunerea combinată 
la niveluri acceptabile.

Paracetamolul a fost demon-
strat că provoacă o diminuare a 
calităţii spermei la animalele din 
laborator și crește riscul testicule-
lor necoborâte la băieţii născuţi 
de mame care folosesc analgezi-
ce în timpul sarcinii. În 2021, o 
analiză susţinută de 90 de oameni 
de știinţă spunea: „Recomandăm 
ca femeile însărcinate să fi e aten-
ţionate la începutul sarcinii să 
renunţe (la paracetamol – n.red.) 
dacă nu le este recomandat medi-
cal și să se consulte cu un doctor 
sau farmacist dacă au dubii”.

Cercetătorii au acceptat că 
sunt incertitudini în analizele 
lor. De exemplu, datele folosite 
erau din anii 2009-2010 iar, în 
vreme ce expunerea la BPA s-a 
diminuat puţin de atunci, expu-
nerea la alţi bisfenoli s-a mărit. 
Este, de asemenea, posibil ca fe-
meile tinere să nu aibă aceeași 
expunere chimică precum băr-
baţii tineri implicaţi în acest 
studiu.

Însă cercetătorii au spus: 
„Având în vedere multitudinea 
chimicalelor la care oamenii 
sunt expuși, aceste constrân-
geri aproape sigur înseamnă că 
am subestimat riscurile ames-
tecului”. Așa-zisele „chimicale 
veșnice”, compușii PFAS, ar putea 
dăuna lichidului seminal, însă 
au fost excluse de la studiu având 
în vedere că datele sunt limita-
te. Poluarea aerului ar putea, de 
asemenea, să afecteze calitatea 
spermatozoizilor.

Pe lângă impactul chimicale-
lor, alte cauze pentru calitatea 
în scădere a spermatozoizilor 
au fost propuse de oamenii de 
știinţă, cercetarea sugerând legă-
turi cu greutatea corporală, lipsa 
activităţii fi zice și fumatul.

„Nu spunem că doar chimica-
lele sunt singurul factor”, a spus 
Kortenkamp. „Epidemiologii 
nutriţioniști spun că mâncarea 
grasă – brânză, unt, grăsimi ief-
tine, multă carne grasă – nu este 
bună pentru calitatea spermei”. 
. Iulian Cozma

SUBSTANŢE GĂSITE ÎN ORGANISM  . STUDIU

Și în cazul paracetamolului,  u

a fost demonstrat

că provoacă o diminuare 

a calităţii spermei

Un cocktail de chimicale 
afectează calitatea spermei
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Nu pot fi sigur că Dorian Stoilescu 
a avut ca punct de plecare zicerea cele-
bră a lui Kant: „Două lucruri îmi umplu 
sufletul cu mereu nouă şi crescândă ad-
miraţie: cerul înstelat de deasupra mea 
şi legea morală din mine.”

Dar parcă sub jocul de lumini şi de 
umbre al acestei fraze stă/devine/strălu-
ceşte (unul dintre cele mai semnificative 
poeme, spre final de carte, se numeşte 
„devenire prin nedevenire”) noua sa 
carte de poezie, sclipind, invocând oa-
meni-stele, o nouă specie, „demnă” de 
post-umanitatea nucleară, înregistrată, 
cifrată, vaccinată, cipată, şi totuşi, sau, 
mai ales, liberă, eliberată, capabilă încă 
să admire stelele în nopţi senine! 

Dar, atenţie, „toate pândesc// jude-
cata finală după dreptatea fiecăruia/ 
sub privirile mişeleşti ale constelaţiilor// 
căzute în exodul destinelor/ în călătoria 
spre centrul pământului.”!!!

Există şi un filon moral, care ţine de 
o filosofie şi o privire asupra istoriei, 
poate îngreunând zborul şi graţia Po-
eziei, o mistică quasi-sui generis mân-
tuind cuvintele, viaţa lor independentă 
după ce au evadat în carte, invocând 
un maestru de lumini care poate fi şi 
regizor de stele, „ce nu se plictiseşte vre-
odată şi aşteaptă/ dorinţele noastre, 
absorbindu-le,// punându-le cu atenţie 
pe scenă, recuperându-le/ pe toate, ca 
pe propria-i viaţă.” Dintre „meditaţii-
le” care dau deseori tonul de saraban-
dă al discursului, cele asupra migraţiei 
ocupă un loc aparte (să ne amintim că 
autorul are cetăţenie română, dar şi 
canadiană şi australiană, locuind în 
Sydney, la Marea Tasmaniei, de ceva 
timp): „migraţiune// când călătoresc, 
steaua devine pradă ei însăşi,/ între-
bându-se dacă în loc să ajung undeva 
anume// m-am rătăcit, uitând pentru 
ce-am plecat,/ dacă în loc să ajut m-am 
apucat să judec// sau să ignor, dacă 
m-am pripit sau m-am mâniat/ în loc 
să înţeleg şi să iert, dacă mi-am dorit// 
să renunţ la lupta predestinată şi am 
decis/ să mă târăsc în loc să lupt, sau 
dacă mi-am ales// alte stele, fără căi 
de atins. ea mă cercetează în ascuns/ 
dacă nu cumva am ales să trăiesc prin 
aşteptare,// dacă m-am grăbit s-ajung 
înainte de-a pleca/ şi-mi cere să fac 
totul pentru cei de-acasă,// dând tot 
ce pot pentru cei de-aici, acum. ea se 
vrea/ încredinţată, neschimbată, ca o 
eternitate, poate,// dar cerul devine tot 
mai toxic, liniştea cade/ tot mai grea, 
iar hotărârea de-a mă întoarce// rămâ-
ne întotdeauna mai dificil de urmat/ 
decât cel mai îndepărtat astru.”

Precum se observă în alt poem, poetul 
refuză să judece, el este, în ultimă instan-
ţă, un umanist, sentimental, părinţilor 
săi le sunt dedicate poeme remarcabile, 
memorabile.

Apropo de devenirea de mai sus, 
există definiţii  dialectice de menţionat 
într-o istorie a sufletelor, istorie a ste-
lelor: „astrele sunt o forţă/ nu o scuză// 
căci noi ne supravieţuim nouă înşine/ 
prin asumare, doar.// noi nu avem şi nu 
suntem suflete:/ noi devenim suflete.” 
Sau, despre dragoste, care, ştim de la 
Dante, este cea care mişcă şi stelele: „des-
pre dragoste// steaua mi-a şoptit despre 
dragoste/ că nu se cercetează - petală 
umilă// atingând fruntea unui mort/ 
aducându-l la viaţă.// despre dragoste a 
mai spus/ cum nu dă socoteală, nu cere// 
apare când ai pierdut orice linişte/ când 
te simţi fără de stele// deasupra, când 
eşti obosit/ şi-a rămas doar speranţa...” 
De altfel, se spune undeva că poveştile de 
dragoste se transformă şi ele în stele..., 
acestea spunând „însă că ura rămâne o 
formă incipientă a iubirii/ şi-o pasiune 
va creşte întotdeauna din urmă/ asemeni 
eucalipţilor ce renasc mai puternici// 
după incendiile în pădurile Australiei./ 
ele mai spun: cei dragi sunt ca stelele/ 
nu-i vezi mereu, dar întotdeauna/ îi simţi 
strălucind în inima ta.”

Revenind la definiţii, atenţie şi la 
acestea, apropo de umanismul stelar 
propovăduit: „dacă te dor durerile tale/ 
eşti viu./ daca te dor durerile celorlalţi/ 
eşti om./ dacă te dor durerile fiecărei 
vieţuitoare, plantă, colţ de pământ/ eşti 
stea./ dacă te dor durerile fiecărei stele 
eşti demiurg/ sau poate un poet.” („scurtă 

clasificare”). Un poem bun de încrustat 
pe navetele spaţiale ale lui Elon Musk! 
Sic!

Din strigătul munchian ori de car-
naval al Istoriei sunt decupate episoade 
diverse, unele părând bune doar de ştirile 
de la orele cinci sau de tomuri de mii de 
pagini (cum sunt incendii la fabrici de 
textile din Manhattan, Karachi şi La-
hore, moartea fiicei regelui Carol al Ro-
mâniei, ale cărei ultime cuvinte ar fi fost 
„- Mami, aş vrea să călăresc odată pe-o 
stea!”, masacre precum cele de la Fântâ-
na Albă, parada diversităţii din Toronto, 
celebrarea Noului An chinezesc, Hanami 
ori a Hanukăi,  catastrofa Cernobâlu-
lui, distrugerea podurilor din Carpaţi, 
masacrarea unor câini sau a unor cai de 
rasă, alungarea aborigenilor, Auschwitz 
– Gulag – Xianjing – Hueryong, depor-
tările de tot felul, Fenomenul Piteşti ş.a.), 
din acest punct de vedere Dorian Stoiles-
cu rămânând acelaşi poet-cetăţean uni-
versal, construind viziuni livreşti-lirice, 
unele amintind de Stephen King, precum 
„Fabrica”, sau Cărtărescu (transforma-
torul electric// n-a văzut niciodată vreo 
stea -/ nici nu încercase. Întotdeauna/ pă-
rea monozigotul răsărit de niciunde/ ce 
schimba stresul în fericire stabilă.// dar la 
un moment dat ceva s-a schimbat/ şi-a de-
venit el însuşi profet de nelinişti/ dulapul 
lepădat al unui arlechin umilit/ mârâind 
continuu la stele.)... Existând însă şi un di-
alog cu... Cioran, mai exact cu titlul unei 
cărţi a filosofului de la Coasta Boacii - 
Paris („nu mai vedem/ lacrimi de sfinţi/ 
pentru că/ s-au transformat/ în stele.”).

Cartea este (şi) un „manual de pur-
tare a stelelor” („te întreb, Tată, cum să 

ne purtăm/ noi, inimile?”, în condiţiile 
în care „steaua ce s-a deschis/ este inima 
mea ce devine rană// neştiind unde, cum, 
când.../ E o povară dusă mult prea depar-
te// de neunde, de necum, de necând...”, 
conform poemului „răsăritul”), cu in-
strucţiuni şi avertismente.

Poemul „gând” este, poate, exemplar 
pentru întreaga filosofie... literară a căr-
ţii: „a umbla după fericire este a încerca/ 
să aduni golurile dintre atomi/ sperând 
că vei meşteşugi// capcana ce-ţi prinde 
stelele/ după contururile/ din apă.”

A scrie, a umbla-scrie „după fericire” 
este, într-un fel, treabă deloc uşoară, de 
vânător de stele, care poate să murmure 
în căutarea sa versuri de Nichita Stă-
nescu. (...)

Înfrăţirea omului cu steaua (sa) este 
o propunere interesantă a poetului, 
aproape obsesivă, când euforică („a des-
luşi călătoria unei stele/ iată adevărata 
bucurie.”), când plătind tribut Tristeţii: 
„a ars biblioteca din Alexandria/ cenuşa 
a devenit stelele nopţii de-acum,// sunt 
dezamăgit, bolnav, mi-e dor/ şi nu mai 
am aripi.”

Cerul însetat poate da „de băut stele-
lor”, se conturează un triunghi ontologic, 
om-stea-cer, dacă nu chiar un careu ma-
gic, unde Singurătatea are literele sale 
(Poate chiar că Singurătatea este nume-
le secret al Iubirii), ca şi steaua sa, toate 
acestea putând fi oglinda unui Adevăr 
alcătuit din mici adevăruri („scrierea 
întâmplărilor rămâne suferinţa/ de-a 
strânge zilnice vederi-adevăruri”), care 
pot fi despre oamenii... vechi, care trebuie 
să facă ceva să se înnoiască...

Într-o postare omagiu lui Matei Căli-
nescu, pe Facebook (24 iunie 2021), Radu 
Vancu încheia aşa: „Puţini scriitori au 
documentat atât de extensiv umanul 
cu mijloacele teoretice şi critice ale lite-
raturii. Cu o vorbă a lui Cioran, Matei 
Călinescu e un om care a înţeles - şi care 
îţi arată că literatura e unul dintre cele 
câteva instrumente ideale pe care omul 
le are pentru a înţelege.”

Dorian Stoilescu (deloc „gray”) de-
monstrează, poate la fel de extensiv, 
apropo de „stele”, tot o astfel de „înţele-
gere”... , Adi-George Secară

CARTEA, UN „MANUAL DE PURTARE A STELELOR” . CONSEMNĂRI

    

şi când ai ajuns subţire ca un 

abur ieşind din gura unui mort, 

atunci Însuşi Dumnezeu îţi va da 

mâinile care ţi s-au tăiat, picioarele 

care ţi s-au retezat, inima care ţi-a 

fost prăjită la foc mic şi la urmă de 

tot îţi va dărui totul, dar absolut to-

tul, cum ar fi  clipitul din ochiul de 

pasăre fl ămândă de dorul perechii 

ei. (fără titlu)

Stela Iorga a prezentat zece 

micropoeme prozaice cu o mare 

încărcătură de duritate, tristeţe, 

dezamăgire, depresie – distilate, 

parcă, într-o angoasă de după care 

abia dacă se mai întrezăreşte lică-

rul speranţei sau al vieţuirii, toate 

acestea fi ind bine prinse şi surprin-

se de cei prezenţi.

”O poezie prozaică marcată de 

spaimă, durere şi angoasă existen-

ţială.” (Ioan Gh. Tofan)

”Nu mi s-a părut diferit faţă de 

ce scrie Stela Iorga, decât faptul 

că textele par mai rotunjite, mai 

ales cele care au fi nalurile reuşi-

te. Uneori, este prea explicită, mai 

ales acolo unde ideea este, deja, 

sugerată; are imagini frumoase şi 

puternice.” (Cristina Dobreanu)

”Umbra morţii îi bântuie toate 

textele; transmite tristeţe, înver-

şunare, răutate. Subliniază rău-

tăţile lumii, ale omului.” (Adrian 

Talabă)

”Trăiri şi sentimente de înaltă 

calitate; dă liber subconştien-

tului să se transfi gureze.” (Nelu 

Păcuraru)

”Texte mişcătoare, pătrunză-

toare în adâncul cititorului; are o 

abundenţă de simboluri; deschide 

căi de interpretare şi te coboară 

într-un abis al disperării; fi ecare 

text este ca un lemn al răstignirii. 

Mi-au plăcut.” (Andrei Cacinschi 

– LMK)

”Au, parcă, un efect terapeutic, 

în sensul în care pierderea gene-

rează câştig, iar frumosul coexistă 

cu urâtul, suprimându-se reciproc; 

expresiile şi imaginile mi se par fi -

reşti, coerente, fi lmice. Textele 

testează moralitatea pe care noi o 

testăm în fi ecare zi.” (Alexandru 

Vrabie – LMK)

”Toate poemele cred că ar pu-

tea să se constituie într-un text cu 

fi r narativ fi lozofi c care să prezinte 

ceva prins între moralitate şi sco-

pul ei.” (Alexandru Iacob – LMK) 

. Ion Avram

     

Astăzi, 17 iunie, la ora 18,00, la 
sediul cotidianului ”Viaţa liberă”, va 
citi Cristina Dobreanu. .

POEME – 
LEMNE ALE 
RĂSTIGNIRII

Cenaclul   
„Noduri şi Semne”  ””

Deloc Dorian Gray… 
Poezia vine 
de la Antipozi!
8 DORIAN STOILESCU, „Stetoscopul stelelor migratoare”, Ed. InfoRapArt, Galaţi, 2022
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VIZITA SECRETĂ 

A DOAMNEI 

CARNABEL

ISTORIA SE REPETĂ, MOTIVELE DIFERĂ . EXOD

Ştim că istoria se repetă uneori, 

chiar dacă la multe secole 

distanţă, precum moda, care 

revine o dată la câteva decenii, 

cu opţiuni stilistice câteodată 

la fel de nepotrivite ca şi la 

prima lor apariţie. În ceea ce-i 

priveşte pe ucraineni, din motive 

complet nedorite, aceştia revin în 

Moldova, unde Ştefan cel Mare 

i-a adus primul, după bătălia din 

Codrii Cosminului.

Trebuie să lămurim de la bun înce-
put că, dacă cifrele combatanţilor sunt 
aproximative, aceasta se datorează 
surselor diferite care nu au participat 
efectiv la ostilităţi şi au venit din regiuni 
diferite ale Europei de-atunci.

Şiretlic medieval păgubos
La 1494, în încercarea de a recu-

pera Chilia şi Cetatea Albă, Ştefan 
al III-lea Muşatin (supranumit cel 
Mare) s-a întâlnit, în conferinţa de 
la Levoca, cu regele Ioan Albert al 
Poloniei, regele Ladislau al II-lea 
al Ungariei şi electorul Johann 
Cicero din puternicul margrafi at 
Brandenburg, cu care s-a înţeles să 
poarte o campanie militară comu-
nă împotriva Porţii Otomane. Lui 
Ioan Albert i s-a aprins însă o altă 
idee: să cucerească şi să anexeze 
Moldova. Lucru de care spionii lui 
Ştefan au afl at însă şi l-au înştiinţat 
pe Domn.

În primăvara lui 1497, regele 
polon, ca să-şi justifi ce planurile, a 
răspândit vestea că regele moldav 
se aliase cu turcii şi venea cu oaste 
asupra Poloniei. El a dat ordin să se 
strângă armata. Şleahta pospolită 
(oastea nobililor poloni), mercenari 
călare, oşteni mazovieni, război-
nici lituanieni s-au adunat la Liov 
(Lvov, astăzi Ucraina). Li s-au adău-
gat câteva mii de care cu provizii 
pentru oameni şi animale, mii de 
servitori. Sursele situează mobi-
lizarea între 40.000 şi 80.000 de 
sufl ete pornite la luptă, în toamna 
acelui an. Printre care 5-10.000 de 
nobili în armură de luptă comple-
tă, fl oarea cavalerilor din Est.

Invadarea eşuată 
a Moldovei

Armata de strânsură a trecut 
prin foc şi sabie toată Bucovina 
Mare de atunci, înaintând către 
cetatea Sucevei, în care se forti-
fi case Domnul Moldovei, jefuind 
totul în cale.

Asediul a durat doar patru săp-
tămâni şi s-a sfârşit cât se poate 
de prost: molimele au început să 
facă victime printre atacatori. Mai 
mult, oştirea moldavă, la cererea 
lui Vodă, s-a masat treptat în jurul 
cetăţii, purtând cu inamicii un dur 
război de gherilă, tăind toate căile 
de aprovizionare, atacând prin sur-
prindere şi retrăgându-se rapid. La 
înfrângere s-au adăugat frigurile 
de care suferea amarnic suveranul 
comandant.

În cele din urmă, Ioan Albert a 
fost nevoit să ceară un armistiţiu 

intermediat de voievodul Transil-
vaniei, şi-a ridicat tabăra şi, întru-
cât era clar că nu dorise să plece 
contra turcilor ori în ajutorul 
lui Ştefan, a purces înapoi către 
Polonia.

Dezastrul militar 
din Codrii Cosminului

Despre retragere, sursele con-
temporane dau două variante. Că 
prima condiţie cerută de Ştefan 
fusese aceea de a se urma acelaşi 
traseu ca la venire, ca să nu mai 
fi e prădate alte regiuni; a doua 
variantă, că moldovenii i-ar fi  
„împins” pe leşi către Codrii Cos-

minului, unde le-ar fi  pregătit... 
surprize-surprize.

Cert este că, pe drumul către 
casă, armata invadatoare a fost 
permanent hărţuită şi decimată 
de călăreţii moldavi şi cei 1.500-
2.000 de tătari călare, ademeniţi 
de Ştefan cu promisiunea că îi va 
lăsa să ia de la duşmanii poloni tot 
ce pot căra. În total, Domnul dis-
punea de circa 20.000 de oameni.

Între timp, în pădurea de lângă 
satul Cosmin (cca. 100 km Nord de 
Suceava), pe o vale îngustă, se pre-
para o ambuscadă îngrozitoare. 
Geniul militar al lui Ştefan avea 
să-şi spună din nou cuvântul, în 
ultima sa bătălie. O parte a pedeş-
trilor – în general ţărani înarmaţi 
cu ce aveau prin gospodării – a lu-
at-o înaintea armatei suveranului 
şi a tăiat pe jumătate nenumăraţi 
copaci.

Avangarda polonă era alcătui-
tă, bineînţeles, din oastea călare, 
cruciaţii vremii. Când au ajuns în 
mijlocul văii din codru, zeci de co-
paci s-au prăbuşit asupra lor, fărâ-
miţând călărimea în grupuri mici. 
Oştenii lui Ştefan s-au prăvălit asu-
pra lor cu ghioage şi topoare. În-
zăuaţi în armuri grele de peste 30 
kg, fără putinţa de a trage spadele 
din teci, fără loc de manevră, fără 
posibilitatea de a se re-grupa ori de 
a se deplasa înainte sau înapoi, că-
lăreţii au fost degrabă doborâţi din 
şei şi zdrobiţi de ţărani. Soldaţii de 
meserie au făcut măcel cu sabia în 
mână printre cavaleri.

Cei 5.000 de călăreţi, care ar fi  
zdrobit în câmp deschis întreaga 
oaste a lui Ştefan, au fost aproape 
toţi ucişi.

Restul armatei nu a fost în stare 
să organizeze un contraatac, ci s-a 
îndreptat în viteză către Polonia. 
Câteva mii de călăreţi moldoveni 
i-au atacat în permanenţă din toa-
te părţile, făcându-le retragerea şi 
mai grea, şi mai păguboasă: a fost 
recapturată întreaga pradă de răz-
boi, au fost luaţi prizonieri. Fuga 
polonilor a continuat fără odihnă 
până la Liov.

Pentru a-şi crea o zonă-tampon, 
în anul următor, Ştefan a între-
prins o campanie rapidă spre Nord, 
în care a cucerit şi anexat Pocuţia, 
astăzi regiune în Ucraina.

Aşa au ajuns ucrainenii 
în Moldova

La retragerea din Pocuţia, ar-
mata lui Ştefan a luat un număr 
impresionant de prizonieri din 
populaţia civilă, bărbaţi, femei şi 
copii. Unele surse citează cifra de 
circa de 100.000 de persoane, altele 
urcă numărul la 150.000 de ţărani 
poloni şi ruteni (strămoşii ucrai-
nenilor). Cert este că, pe la 1775, 
în Moldova trăiau cam 10.000 de 
polonezi şi ruteni.

Domnia lui Vodă Ştefan a fost 
marcată de nu mai puţin decât 
22 de războaie şi nenumărate in-
cursiuni ungureşti, munteneşti, 
tătărăşti ori turceşti, în timpul 
cărora a Moldova a fost pustiită de 
zeci de mii de bărbaţi ucişi în luptă, 
copii şi femei luaţi robi.

Populaţia ţării ajunsese la 1,5- 2 
milioane de locuitori. Nu mai avea 
cine să are câmpurile, să nască ur-
maşi, să lupte pentru Ţară şi Domn. 
Ca să nu mai vorbim că „încasările 
la bugetul de stat” deveniseră in-
sufi ciente pentru Vodă, Curte sau 
Armată.

La porunca lui Ştefan, mii de fa-
milii de prizonieri au fost aşezate 
şi împroprietărite, în mod special 
în Nordul Moldovei vremurilor. 
. Iulian Voicu 

. Doamna Ecaterina îi zâmbi romantic 

„fetei ei”, însă îi veni şi o rouă de lacri-

mă pe la colţul ochilor care vedeau şi 

fără ochelari, vedeau împrejur, vedeau 

trecutul şi vedeau viitorul... I se muia 

inima,  amintindu-şi de vechi amoruri, 

feciorelnice, luate din cărţi. Amoruri 

perfecte, pentru că erau inventate de 

scriitori meşteşugiţi... „Copil din fl ori? 

Eu nu înţelegeam pe atunci nici măcar 

ce treabă puteau avea fl oricelele cu... 

copilaşii”, se amuză acum, îşi putea 

permite dumneaei după atâta şi atâta 

timp, doamna Carnabel, cercetând-o 

din priviri şi pe Sophie, cu trecutul, 

cu împrejurul şi cu viitorul ei umbrit. 

Deschizându-şi în faţa Sofi ei trecutul, 

de altfel cu totul necompromiţător, 

gazda încerca să o tragă de limbă pe 

fată: oare sublocotenentul Delara chiar 

ar fi  un pretendent de nădejde, după ce 

divorţează?

Un lucru pe care tânăra oarbă nu avea 

cum să îl afl e în ruptul capului, dacă nu 

cumva prin limbuta subretă Svetlana: 

tot aşteptând, precum noi toţi, să se 

rupă din clipă în clipă  Armistiţiul şi 

să năvălească iar peste noi hoardele 

Centralilor, iată că doamna Carna-

bel tocmai îşi făcuse de treabă şi se 

băgase chiar în linia întâi... a amorului, 

vizitându-l în mare secret pe alde Dela-

ra. Nici măcar soţului ei, domnul doctor 

Carnabel, căruia îi depăna toate cele, 

iar dumnealui se prefăcea cu talent 

că o ascultă cu mare luare-aminte, 

nu-i scăpase vreo vorbă! Îndepărtând 

doctorii, surorile de caritate şi cele 

infi rmiere, Doamna îl cercetase de-a fi r-

a-păr pe sublocotenent la spital, ca să 

îl someze să fi e respectabil cu „fata ei” 

şi să nu o încurce. Iar Sergiu îi mărturisi, 

spăşit, că tocmai trimisese scrisoare la 

Craiova, unui amic, bun avocat, ca să 

se ocupe cu deschiderea acţiunii de 

divorţ cu Magdalena, soaţa neruşinată, 

mincinoasă, necredincioasă: „Procesul 

e ca şi câştigat, madam Carnabel!” – 

spuse el cu mâna pe inimă. Doamna 

răspunse: „Ei, preferam eu pentru mi-

cuţa mea Sophie o partidă curată, ne-

antrenată într-un război conjugal strein, 

înse suntem aşa, mde, ca la răsboi: 

dacă tot a dat Dumnezeu să nu murim 

chiar dă tot, măcar să putem ierta niţel, 

să înţelegem şi pe alţii, cu păcatele 

acelora, şi să luăm ce mai rămâne... „     

Tânărul acceptă  bucuros armistiţiul cu 

doamna, de altfel o... comandantă cu 

mult, mult mai autoritară chiar şi decât 

generalii Puterilor Centrale duşmane. 

Iar Doamna trebuie să se fi  gândit, 

cuminte, că dacă el a trecut, tocmai 

trecea, printr-un neplăcut, înjositor 

chiar, scandal matrimonial, măcar 

războiul conjugal din sala de judecată 

avea să se ducă departe de spectatorii 

gălăţeni – tocmai în inima Olteniei! 

(Va urma) . V. Cilincă

Ucrainenii 
revin 

în Moldova 
pentru 

a doua oară

Multe doamne din lumea bună  u
şi foarte bună vizitau, miloase, 
răniţii, însă unele profi tau şi… 
fi zic de militarii mai uşor răniţi…  
foto „Historia” – un spital de front
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ORIZONTAL:  u 1) Face pe durul… la nivel înalt (3 cuv.). 2) Plânge cu lacrimi de 
crocodil. 3) Mersul de probă în interesul serviciului – Luate în balon… într-o 
primă discuţie! 4) Ediţie de început… la predare! – Legate la cap! – Duşmanul 
duşmanilor noştri. 5) Necunoscuta din MAMAIA! – Te strânge la piept într-un 
caz anume (var.). 6) Organul în curs de formare. 7) Supusă muierii… picată 
de sus fi ind – Intratul în pepeni! 8) Aparat pentru cercetarea adâncurilor – A 
face o alegere din ochi. 9) Firav la trup! – Acolo, pe margini! – O carte scrisă la 
maturitate! 10) Taie aiurea! – Încăpăţânatul… trăgând ca un măgar.

VERTICAL:  u  1) O întindere de apă în culori sângerii (2 cuv.). 2) Dreptul de 
proprietate la nivel european (înv.) – Punctul din punct de vedere matematic. 
3) Face faţă la pensionarele… de rând – Afl at sub acelaşi titular. 4) E semn că 
nu diferă cu nimic – Adi s-a întors… din grădină! 5) Sare să-ţi aducă un scaun 
(2 cuv.). 6) Fac rost de ţesături… la ţară – Venit fără niciun fel de obligaţii – 
Date în clocot la foc redus! 7) Stop în centru! – Ruda din partea tatălui (jur.). 
8) Prezentat în culorile toamnei – Luate în braţe! 9) Un peşte care se prinde… 
uşor – Rezultatul frământărilor din Ardeal. 10) Fals tratat de bunăstare… la 
timpul trecut (3 cuv.) u Dicţionar: EITA.

rebus
Înşelătoare

Diferenţe de opinii – 

rondel

Pe guvernul „cumpărat”

Nici nu pot să-l mai insult;

Dacă spun m-am săturat

Zice c-am mâncat prea mult...

Ce şi cum? – ca un adult

Ori ca omul însurat

Pe guvernul „cumpărat”

Azi nu pot să-l mai insult...

Bine, eu am încercat

Însă fiind un incult

Cum cred că aţi constatat

Recunosc că azi ascult...

De guvernul „cumpărat”!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
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k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AC, EL, MU, ON, PE, RA, RO, TL, ZA; u

AST, AŢĂ, CIT, ERĂ, IRA; u

AZIL, CEAS, ESEU, ILĂU, PISC, RANG, TEIŞ, TRIL, MARE; u

ARARE, CURTE, INELE, IŢARI, ŢINTI; u

EŞECURI, ILUŞTRI; u

GRAMINEE; u

REALIZARE; u

RĂTĂCITORI, REZISTENŢE, IMATERIALE. u
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2 5 7 4

3 8 2

9 6 8

4 8 5

6 9

4 9 1

2 3 5

3 8 6

9 7 3 4

1

2

3

4

5

6

7

8
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10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 6 8 6 9 2 3

3 2 9 4 9 2 3

1 2 3 4 10 2 3

6 3 9 4 11 9 6

5 6 9 6 5 12 6

7 6 13 6 8 6 1

13 14 9 6 8 4 1

1 15 3 14 1 7 4

3 6 11 9 4 3 14

1 6 9 3 6 5 4

10 3 4 1 6 3 4

3 6 10 4 1 6 8

1 6 8 14 11 9 4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 U

G
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AI, FA, ID, OE, RE, OR; u

AŢE, BĂŢ, BRE, CAI, IAD, INT, IOD, RAC, TEA, TRA, URĂ; u

AURĂ, CRAS, ICEA, ÎNCĂ, NERO, OACA, OUAT; u

AFARĂ, AŞTRI, CLERI, MRENE, TABLĂ, TĂRIE; u

CUIBAR, IATACE, OCTARI, RIDICA, ŢANŢOŞ; u

STATICĂ; u

ISTERICI; u

STAŢIONAT; u

SIMANDICOS. u

ACETIC, ACUZAT, AGRARE, ASTRAL, BLÂNDĂ, CERDAC, EPITAF,  u

ETILEN, FORMAL, HAMAL, ÎNTREG, JUMULI, NISCAI, OCĂRÂT, 

ODISEE, OFILIT, PENARE, SCĂZUT, SPĂTAR, STĂRUI, STILET, 

TELALI, VIŞINE, ZBURAT.

Ziceri de bine

ORIZONTAL: u

 P, F, Z, SELENAR, TALONA, R, 
LIMITAT, RAC, CUCA, A, COPILITA, 
MITA, TT, CP, T, PLIANTE, DOS, 
TARA, R, APT, NERAS, TRIERI, TRA, 
ECOU, TAIN.  

Nuvele de Liviu Rebreanu

ORIZONTAL:    u

CATASTROFAN, LLEBEDEIITO, U, 
RATAT, BIR, CIN, ENEA, CO, EI, OR, 
TEASC, TNIO, VA, ATU, NAN, BIRT, 
RL, ALAMAN, NAUC, COUI, AT, CLU, 
RGROTREZEDI, OLIRUSIVLUB.

SUDOKU

6  u 3 4 8 5 7 1 2 9
1 9 8 3 2 4 6 5 7
7 5 2 9 6 1 8 3 4
5 4 3 6 1 2 9 7 8
9 2 6 7 4 8 5 1 3
8 1 7 5 3 9 2 4 6
4 6 5 1 9 3 7 8 2
3 7 9 2 8 5 4 6 1
2 8 1 4 7 6 3 9 5

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

2  u 9 4 5 3 8 7 1 6
8 1 5 2 7 6 3 9 4
7 3 6 1 4 9 2 5 8
9 8 1 3 2 5 6 4 7
6 4 7 8 9 1 5 3 2
3 5 2 7 6 4 1 8 9
4 6 3 9 1 2 8 7 5
1 2 8 4 5 7 9 6 3
5 7 9 6 8 3 4 2 1

Beau de sting

Merg pe burtă

Omorâtă (fi g.)

Doi pe spate!
…

…

Cuvânt de 
extracţie

A deşerta

Lucrător al 
pământului

Vigilenţi

Împlinită în 
viaţă

Au de dat

A rugini

Păpuşă!

Un dar din vecini!

A se degrada

Hotel

Banii daţi

În şură!

Folositor

Unde!

Timp de secerat!

Păsări de curte 
(sing.)

Vapor

Merge pe trei 
cărări

Schimb de 
serviciu (pl.)

Poarta ţării

Roman cu 
numele

Sarcastic

Narativ

Unsă!

Măsură de 
putere

Femei fără 
Dumnezeu

Mediu vital!

Acolo, pe 
margini!

A se încadra

Necredincioase

Acute!
Cântec din frunză

Sau!

Caiete de 
citire!

Drum în 
forţă

Uniuni… la 
ţară!

A scoate din 
minţi

Dudă
Prins la 
dosar

C S T

I N O

A O P

E O J

A T S
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S C A

A Z L
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1 3 8 2

5 4
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5 4 8 3
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scriitori români

ORIZONTAL:  u 1) Ploaie de sufl et completată cu umbrela durerii. 2) Bucătăria 

viitorului pentru oameni gospodari – O parte din gard… pentru nătăfl eţi! 

3) Băgat în pământ de vii înainte de termen – Lucru de mână la urcarea pe scară. 

4) Un om serios care se face de tot râsul – Joi, când se-ntoarce, la cojoc! 5) Se 

dă la pui pentru hrană – Vânturate cu folos. 6) O notă dată şcolarului în clasă! 

– Formă de înşiruire de mare valoare. 7) Omul care ratează cu rea-credinţă 

orice slujbă – A face totul pentru a da de uscat. 8) Întinsă, bătută şi dată la copt 

– Lovitură directă, de… mare maestru (pl.). 9) Ţinuta profesorilor în faţa elevilor 

(pl.) – Tare la constituţie – Exprimă o aprobare de formă. 10) Ţi-l asumi în caz de 

aventură – Se gudură ca un câine.

VERTICAL:  u 1) Descărcat de sarcini într-un circuit închis. 2) Hârtii cărora nu li se 

dă prea mare importanţă. 3) Duşmanul duşmanilor noştri (pl.) – E o greşeală de 

a crede… 4) Ţinută, ca de doliu, la mănăstire – Apreciat de tribune, cu succes 

să fi e. 5) Arici de mare prins în barcă! – Nu-i nici negru, nu-i nici alb – Acolo, pe 

margini, în plin haos! 6) Urmărită pe scara de serviciu, când înaintezi spre mare 

– Scai… la bască! 7) Fermecată prin prezenţă şi bună dispoziţie. 8) Arbore în 

lumea producătorilor de care – Prins de sus. 9) Plimbatul bunicilor cu căruciorul 

– Spărturi în zid… fără ieşire. 10) Poliţă de asigurare la vedere – Alee pentru 

călători… cu fală! 
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MEDICINĂ
Uleiul din 
arborele de ceai, 
benefic împotriva
bolilor de piele

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Popularitatea uleiului din arbo-
re de ceai a crescut în ultimii ani, 
acesta fi ind utilizat atât în medi-
cina alternativă, cât şi în comple-
tarea celei alopate. Însă, deoarece 
este extrem de concentrat, pentru 
a putea fi  folosit în siguranţă, fără 
să irite pielea, trebuie să ţii cont de 
câteva aspecte.  Astfel, uleiul din 
arbore de ceai nu se aplică direct 
pe piele, ci trebuie diluat cu un ulei 
purtător, cum ar fi  cel de măsline, 
de cocos sau de migdale. În acest 
mod, fi ecare picătură de ulei din 
arbore de ceai trebuie diluată în 12 
picături de ulei vegetal purtător. 
Ca măsură de precauţie, încearcă 
uleiul diluat pe o porţiune a pielii 
mai puţin vizibilă, pentru a vedea 
dacă este suportat de aceasta.

 Dezinfectant 
pentru mâini 

Studiile au arătat că uleiul din 
arbore de ceai este un bun dezin-

fectant pentru mâini, deoarece 
poate neutraliza acţiunea virusu-
rilor sau bacteriilor care provoa-
că, printre altele, pneumonii şi ră-
celi. Pentru a profi ta de acţiunea 
sa, poţi adăuga câteva picături de 
ulei din arbore de ceai fi e în săpu-
nul lichid, fi e în dezinfectantul 
de mâini utilizat zilnic.

 Ţine insectele la distanţă 
Uleiul din arbore de ceai poate 

înlocui cu succes produsele repe-
lente din comerţ. Pentru a prepa-
ra acasă repelentul, ai nevoie de 
200 ml apă distilată, 20 picături 
ulei din arbore de ceai, 20 picături 
ulei esenţial de lavandă, 20 pică-
turi ulei de lemongrass şi 20 pi-
cături ulei esenţial de citronella. 
Amestecă ingredientele într-un 
fl acon cu pulverizator şi agită 
înainte să aplici pe piele.

 Are efect antiseptic 
Chiar şi o rană uşoară, cum 

ar fi  o tăietură sau o zgârietu-
ră, se poate infecta dacă nu este 

curăţată corect. Uleiul din arbo-
re de ceai dezinfectează rănile 
minore, împiedicând intrarea 
microbilor în sânge. După ce 
ai spălat rana cu apă şi săpun, 
combină 1 picătură de ulei din 
arbore de ceai cu 1 lingură de 
ulei de cocos. Amestecă şi apli-
că pe rană de 2 ori pe zi, până 
se închide. Totodată, uleiul din 
arbore de ceai are şi proprietăţi 
regenerante, deoarece reduce 
infl amaţia şi astfel grăbeşte re-
facerea pielii.

 Tratează micoza unghiei 
Este o afecţiune comună, care 

însă, dacă nu este tratată, se poa-
te răspândi la toate unghiile. 
Pentru a combate micoza, poţi 
începe un tratament cu ulei din 
arbore de ceai încă de la prime-
le semne pe unghii. Amestecă în 
cantităţi egale ulei din arbore 
de ceai şi ulei de cocos şi apli-
că zilnic pe suprafaţa unghiei. 
Pe lângă micoza unghiei, uleiul 
din arbore de ceai poate fi  folo-

sit şi pentru combaterea micozei 
pielii, utilizat împreună cu me-
dicamentele clasice. Ai grijă să 
diluezi uleiul înainte să-l aplici 
pe piele.

 Reduce simptomele 
psoriazisului 

Afecţiune autoimună, pso-
riazisul se manifestă la nivelul 
pielii, provocând înroşirea şi 
des cuamarea ei, ceea ce duce la 
o senzaţie constantă de mâncă-
rime. Datorită proprietăţilor sale 
antiinfl amatoare, pentru a calma 
simptomele, poţi folosi şi uleiul 
din arbore de ceai. Combină 10 
picături de ulei din arbore de ceai 
cu 50 ml ulei de cocos şi aplică 
pe zona afectată de 2-3 ori pe zi. 
Ceea ce nu ştiai despre acest tip 
de ulei este că, dacă adaugi apro-
ximativ 10 picături în tubul de 
şampon, ajută şi la eliminarea 
mătreţii.

Nu folosi niciodată ulei din 
arbore de ceai pentru uz in-
tern. .

REMEDIU APLICAT DOAR CU PRECAUŢIE  .  TRATAMENT

Studiile au arătat că acest ulei este u

un bun dezinfectant pentru mâini

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Dacă te confrunţi cu afecţiuni 
urinare, retenţie de apă, pietre la 
rinichi, gută, dermatoze şi reu-
matism, poţi încerca remedii pe 
bază de osul-iepurelui. Bineînţe-
les, cel mai important este să ur-

mezi indicaţiile şi tratamentele 
date de medic. Planta, numită de 
botanişti ononis spinosa, conţine 
ulei volatil, tanin, glucide şi să-
ruri minerale şi are efect diure-
tic, saluretic (ajută la eliminarea 
sodiului şi a clorurilor), depurativ 
(curăţă organismul de substanţe 
nocive), antihemoragic (combate 

hemoragiile), antiseptic (previne 
infecţiile), scrie clicksanatate.ro.

 Tratează colicile renale 
Osul-iepurelui – ciocul-ciorii, 

caşul-iepurelui, lemnic, lingoare 
cum a mai fost botezată planta 
- este de mare folos în tratarea 
colicilor (crizelor) renale. Pre-
pari un decoct astfel: pui o lin-
gură de pulbere de rădăcină de 
osul-iepurelui la 250 de mililitri 
de apă clocotită. Laşi să stea la 
infuzat 15 minute. Se beau una-
două căni pe zi, în mai multe re-
prize. Printre afecţiunile pe care 
le mai tratează osul-iepurelui se 
numără şi: reumatismul, bron-
şita, obezitatea, bolile de piele 
cronice, stomatitele şi ulceraţii-
le bucale. 

 Truc 
Pe termen lung poţi folosi 

o formulă diuretică nemai-

pomenită dintr-un amestec 
din aceste plante: rădăcină 
de brusture (15 grame), rădă-
cină de osul-iepurelui (20 de 
grame), rădăcină de săpuna-
riţă (10 grame), rădăcină de 
pir medicinal (20 de grame), 
rădăcină de iarbă-mare (20 de 
grame), rădăcină de brusture 
(15 grame). Le combini şi iei 
două linguri de amestec pe 
care-l adaugi în jumătate de 
litru de apă. Bei maximum un 
litru pe zi.

 Stimulează diureza 
Rădăcinile de osul-iepure-

lui sunt folosite pentru prepa-
rarea unui decoct care te ajută 
să elimini retenţia de apă. Pro-
cedezi astfel: pui o lingură de 
rădăcină mărunţită de plantă 
la 250 de mililitri de apă. Laşi 
la fiert 15 minute şi strecori. 
Bei două căni pe zi. .

osul-iepurelui
Planta care face bine rinichilor

 CIREŞELE, 

DE AJUTOR ÎN 

CAZ DE ARTRITĂ

CURĂ. Bogate în fi er, cireşele 

pot fi  un remediu natural efi cient 

în cazul anemiei cauzate de lipsa 

de fi er din organism. Fructele au 

o cantitate importantă de fi er, 

care favorizează procesele de 

oxigenare a creierului, îmbunătăţind 

activitatea cerebrală şi procesele 

de memorare, de atenţie şi de 

învăţare. Iată şi alte avantaje pe 

care cireşele le au pentru sănătatea 

ta, potrivit clicksanatate.ro.

Te scapă de acnee

. Datorită proprietăţilor antiinfl a-

matoare şi detoxifi ante, cireşele 

sunt de ajutor şi împotriva acneei. 

Antioxidanţii din aceste fructe ajută 

organismul să lupte cu radicalii 

liberi, care duc la apariţia ridurilor.

Previn apariţia infecţiilor

. Datorită vitaminei C, aceste 

fructe ajută la întărirea sistemu-

lui imunitar. Aşadar, dacă vrei să 

capeţi imunitate, mănâncă cireşe 

din belşug. Totodată, aceste fructe 

sporesc capacitatea organismului 

de a lupta cu infecţiile.

De ajutor în caz de artrită

. Cireşele reduc infl amaţiile articu-

laţiilor, ceea ce le face ideale pentru 

cei care suferă de artrită. Este 

indicat să bei un pahar cu suc de 

cireşe zilnic, o lună, sau mănâncă 

200 de grame de fructe proaspete 

pe zi. De asemenea, cireşele reduc 

riscul de apariţie a atacurilor de 

gută, afecţiune care se manifes-

tă prin dureri puternice la nivelul 

articulaţiilor.

Leac contra insomniei

. Dacă ai probleme cu somnul şi 

îţi este foarte greu să adormi, bea 

câte un pahar cu suc natural de 

cireşe sau mănâncă aproximativ 

250 de grame de fructe proaspete, 

cu două ore înainte de culcare. Ci-

reşele conţin melatonină, substanţă 

care ajută la reglarea somnului.

Previn apariţia cancerului

. Antocianinele pe care le conţin 

cireşele îţi oferă protecţie împotriva 

radicalilor liberi, care au fost asoci-

aţi cu apariţia unor tipuri de cancer. 

Mai multe studii au arătat că aceste 

fructe delicioase şi zemoa se împie-

dică înmulţirea celulelor canceroa-

se în cazul cancerului de colon.  

. Remus Basalic 
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 Dacă vacanţele tale au în ele 

vreun iz de griji şi restricţii, 

atunci ceva trebuie schimbat 

urgent. Când decizi să ieşi din 

rutina de toate zilele şi să îţi 

oferi o pauză binemeritată, o 

călătorie, orice motiv de stres 

trebuie neapărat să rămână 

acasă. Iar grijile pentru cât 

cheltuim în vacanţă nu fac 

excepţie. 

Pentru asta, am găsit o listă de 
destinaţii exotice ieftine, asorta-
te diferitelor luni ale verii, luând 
în calcul preţul unei mese, al ta-
xiului de care ai putea avea ne-
voie, al nopţii petrecute într-un 
hotel de 3 stele pentru doi adulţi 
şi doi copii şi, bineînţeles, al berii 
locale.

 Iunie – Tbilisi, Georgia 
În cazul în care eşti omul care 

îşi alege destinaţiile de vacanţă în 
funcţie de fericirea papilelor gus-
tative, atunci cu siguranţă colora-
ta capitală a Georgiei te va aştepta 
cu braţele deschise.

Tbilisi este un adevărat para-
dis culinar al simţurilor: porţii 
generoase de ”khinkhali” (speci-
alitate de chifteluţe din carne) şi 
echivalentul georgian al pizzei, 
”khackapuri”, servită la orice colţ 
de stradă. Adaugă nişte pahare 
bune de vin roşu delicios, speci-
fi c oricărui stat post-comunist, 
iar apoi relaxează-te la o baie ter-

mală de la orice spa din Centrul 
Vechi. Ridicat în secolul al V-lea, 
acest oraş cu o istorie bogată a fost 
reconstruit de 29 de ori de-a lun-
gul timpului, ceea ce înseamnă 
că vei putea descoperi un mix de 
infl uenţe medievale, clasice, Art-
Deco sau sovietice, la fi ecare pas. 
Toate acestea, la care se adaugă o 
vreme perfectă de vară, fac din 
Tbilisi următoarea metropolă ce 
va deveni în scurt timp o destina-
ţie de vacanţă favorită, conform 
estimărilor! Aşadar, profi tă acum 
când preţurile nu au luat-o încă 
razna!

 Iulie – Belfast, 
Irlanda de Nord 

Indiferent dacă iei oraşul Bel-
fast la pas sau de la bordul unuia 
dintre taxiurile de culoare nea-
gră, două lucruri vor fi  imposibil 
de scăpat privirii: Liniile Păcii (zi-
durile ce despart cartierele catoli-
ce de cele protestante) şi picturile 
murale comemorative. În aceeaşi 
categorie mai sus menţionată in-
tră şi nenumăratele fărâme ale 
unei lungi istorii de construcţii 
navale; Titanic Belfast, de exem-
plu, este un omagiu adus lansării 
uriaşei nave din 1912.

Nu a apărut idee mai bună sub 
soarele de iulie decât un sendviş 
Bap tradiţional cumpărat din pia-
ţa St. George şi servit în compania 
angajaţilor care îşi iau prânzul 
lungiţi pe iarba din faţa primă-
riei (mai ales când ştii că pauza 
ta nu se termină odată cu send-
vişul). Pentru a încheia ziua cum 

se cuvinte, ciocneşte o halbă pe 
ritmuri de muzică tradiţională ir-
landeză la Kelly’s Cellars, cel mai 
vechi pub din Belfast.

 August – Oaxaca, Mexic 
Litoralul din Mexic este cele-

bru pentru sejururile de vacanţă 
oferite la pachet şi pentru plajele 
umplute de turişti. Dar dacă te vei 
aventura mai spre interiorul ţă-
rii, spre sud-vest, vei găsi un oraş 
ieftin şi totuşi autentic şi plin de 
viaţă şi de surprize frumoase.

Înconjurat de munţi, văi şi 
izvoare minerale cunoscute ca 
Hierve el agua, Oaxaca este, de 
asemenea, şi poarta către unul 
dintre cele mai faine situri ar-
heologice ale Americii Latine, 
Monte Albán – un oraş ridicat de 
triburile native Zapoteca, cu 500 
de ani î.Chr.

Revenit apoi în centrul său co-
lonial, vei descoperi cultura fasci-
nantă din Oaxaca, cu arhitectura 
barocă cu infl uenţe dominicane, 
alături de buticurile parfumate 
de arome de ciocolată şi ardei iute 
din pieţe, servind delicioasa bucă-
tărie mexicană.

Cu peste 150.000 de lucrători 
de artizanat înregistraţi, Oaxaca 
este considerat şi centrul artiza-
natului din Mexic. Alege-ţi un 
breloc sculptat din lemn de la una 
dintre numeroasele familii care 
deţin mici magazine sau tarabe 
în zonă şi apoi lasă-ţi paşii pur-
taţi spre Biserica Santo Domingo 
de Guzmán, ideală de vizitat în 
timpul siestei. .

Destinaţii 
exotice ieftine 
pentru vacanţa 
din 2022

OBIECTIVE TURISTICE, ISTORIE, AROME ŞI CULORI  .  CĂLĂTORIE

Belfast, Irlanda de Nord u

Tbilisi, Georgiau

Tbilisi, Georgiau

Belfast, Irlanda de Nord u

Oaxaca, Mexicu

Oaxaca, Mexicu
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LOVITURĂ 

DE STÂNGA
NAŢIONAL TV. ora 21,00, 

Acţiune, sport, 2015 SUA

Cu: Jake Gyllenhaal, Rachel u

McAdams, Forest Whitaker

Titlu original: Southpaw u

Billy Hope pare că le are pe toate: 
o carieră impresionantă, o soţie 
frumoasă şi iubitoare, o fiică 
adorabilă şi un stil de viaţă luxos. 
Însă când tragedia îi loveşte familia, 
iar managerul şi prietenul lui de-o 
viaţă îl părăseşte, Hope ajunge în 
cea mai grea situaţie din viaţa sa.

FIICA
HBO. ora 22,45, Aventuri, thriller, 

Spania, 2021

Cu: Javier Gutiérrez,  u

Patricia López Arnaiz

Titlu original: La hija  u

Irene locuieşte într-un centru 
pentru delincvenţi minori. Ea 
tocmai a rămas însărcinată şi e 
hotărâtă să-şi schimbe viaţa cu 
ajutorul lui Javier, un educator de 
la centru. Javier îi spune să vină să 
locuiască în secret cu el şi cu soţia 
lui, Adela, în casa lor izolată din 
munţi, unde poate să se ascundă şi 
să-şi ducă sarcina până la capăt. 
Singura condiţie e ca în schimb să 
le dea copilul. Pactul se dovedeşte, 
însă, a fi unul periculos.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Exclusiv în România (R)

10:55 Momentart (R)

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Opre Roma

15:51 EURO polis

16:50 Cooltura

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Vorbeşte corect! (R)

19:00 Frontul

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Julius Caesar

SUA, Dramă, Război
23:35 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:35 Dincolo de alb şi negru (R)

01:25 Atelier de sănătate (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Johnny English                                

loveşte din nou

Marea Britanie, Franta, 
SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

23:15 Ghost Rider: Demonul 

răzbunării 3D

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Thriller

01:15  Banditele (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Western

03:15 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Liviu Vârciu 
şi Andrei Ştefănescu

19:00 Observator

20:30 Labirintul: Încercările 

focului

SUA, Acţiune, SF, Thriller
23:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF
01:30 Stand Up Revolution (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Lovitură de stânga

SUA, Acţiune, Dramă, Sport
23:45 Urmele tradarii (R)

Mexic, SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

01:45 Albumul Naţional

04:00 Baronii

07:25 Hancock

SUA, Acţiune, Fantastic
08:55 Godzilla vs. Kong

SUA, Acţiune, Dramă, SF, 
Thriller

10:45 Înainte de răsărit

SUA, Dramă, Romantic
12:25 Ziua Independenţei

SUA, Acţiune, SF, Thriller
14:50 Pe platourile de fi lmare

15:20 Drumul terorii

SUA, Aventuri, Dramă, 
Thriller

17:10  Batman

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
20:00 Miliarde

SUA, Dramă
20:55 Jocuri, poturi                                  

şi focuri de armă

Marea Britanie, Comedie, 
Dramă

22:45 Fiica

Spania, Aventuri, Thriller
00:45 Ziua Independenţei

SUA, Acţiune, SF, Thriller
03:10 Batman

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

09:00 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Educaţie la inaltime (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 Teleşcoala

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 Educaţie la inaltime

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune
20:00 Gala Umorului

22:00 Reteaua de idoli

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Femei de 10,                           

bărbaţi de 10 (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:45 Sa invingi trecutul (R)

03:15 Mancare pe care (R)

04:00 Aproape de iubire (R)

04:45 Iubirea are numele tau (R)

Romantic

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Flash monden (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

cu Cristi Brancu
18:00 Focus 18

19:30 Flash monden (R)

20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Soldatul universal:                   

Ziua răzbunării

SUA, Acţiune, SF
00:30 Exclusiv VIP (R)

03:30 Soldatul universal:                    

Ziua răzbunării (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

03:30 Pastila de râs (R)

04:00 ROventura (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Brioşe cu dragoste

Dramă, Romantic
13:00 Magnum,                            

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum,                         

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

21:00 Surpriză: vine Polly!

SUA, Comedie, Romantic
23:10 Vacanţa

SUA, Comedie, Romantic
02:00 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic

07:00 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:40 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:45 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Agentul

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Insidious: Capitolul 2

SUA, Horror, Thriller
01:20 Împotriva întunericului

SUA, Acţiune, Horror, 
Thriller

02:55 Doctorul cel bun

SUA, Dramă

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori                                         

pe drumuri îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 S.O.S. Maşini clasice

13:00 Garda de coastă                         

din Caraibe

14:00 Accident aviatic

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Securitatea aeroportului

22:00 Războiul drogurilor

23:00 Graniţa

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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CUVINTE 

ŞI IMAGINI
PRIMA TV. ora 20,00, 

Comedie, dramă, SUA, 2013

Cu: Clive Owen, u

Juliette Binoche

Titlu original: Words                            u

and Pictures 

O poveste despre creaţie şi despre 
puterea exemplului, dar şi 
despre viciile care ni se aşază pe 
negândite în cale.

PENGUIN      

BLOOM
HBO. ora 20,00, 

Dramă, SUA, 2021

Cu: Naomi Watts, u

Andrew Lincoln,

Griffi n Murray-Johnston

Titlu original: Penguin Bloom u

O familie care ia în îngrijire o 
pasăre rănită realizează curând 
că acest gest de bunătate are 
implicaţii profunde.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Cu capu-n zori

10:00 Strop şi balonaş

SUA, Animaţie
10:35 Ferma lui Jimmy

11:30 #Creativ

12:00 Ai luat plasă!

13:00 Chipurile României

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Izolaţi în România

16:00 Vedeta populară (R)

18:50 Teleenciclopedia

19:40 Zi de zi

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:50 Live stadion

21:00 Fotbal masculin, 

Campionatul European 

U19: Italia - România

22:55 Studio Eurofotbal U19

23:50 Departe de casă

SUA, Crimă, Dramă
01:35 Ai luat plasă! (R)

02:20 Chipurile României (R)

03:10 #Creativ (R)

03:35 Departe de casă (R)

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Cu duzina e mai ieftin!

SUA, Comedie, Familie
12:00 Ce spun românii (R)

13:00 Barbaţii în negru

SUA, Comedie, SF
14:00 Johnny English                                     

loveşte din nou (R)

Marea Britanie, Franta, 
SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

16:45 Dansează cu mine

SUA, Dramă, Romantic
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 G.I. Joe: Represalii

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

22:00 007 şi Imperiul Zilei de 

Mâine

SUA, Acţiune, Aventuri
00:45 Eroi de sacrifi ciu 2 (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

02:45 Barbaţii în negru (R)

SUA, Comedie, SF
04:30 Cu duzina e mai ieftin! (R)

SUA, Comedie, Familie

09:00 Sherlock Gnomes

SUA, Marea Britanie, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, Mister, Romantic

10:45 La revedere,                      

Christopher Robin

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 România are Roast (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Temptation Island - Insula 

iubirii (R)

03:15 Observator (R)

04:00 Labirintul: Încercările 

focului (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran -                      

momente de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
15:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
16:30 Buletin de Bucureşti

Romania, Comedie
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Scumpă mamă                        

unde eşti?

22:00 Fosta mea iubire (R)

23:45 Assassins’ Code (R)

SUA, Thriller
02:00 Albumul Naţional

04:15 Vouă

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie

08:00 Ray

SUA, Dramă
10:35 Angry Birds - Filmul

SUA, Acţiune, Animaţie
12:15 Alertă de grad zero

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

14:30 Aurul negru

Franta, Italia, Qatar, 
Dramă

16:40 Expatriatul

SUA, Canada, Belgia, 
Acţiune, Thriller

18:30 Bureţelul Bob şi Coroana 

Regelui Neptun

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Familie

20:00 Penguin Bloom

Australia, SUA, Dramă
21:35 Omul din întuneric 2

SUA, Crimă, Horror, 
Thriller

23:15 Oraşul minciunilor

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

01:05 Pădure - Te Văd Peste Tot

Ungaria, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate

08:00 Teleşcoala (R)

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Fraţi de viţă

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

14:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:00 Levintza prezintă

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:23 Fotbal masculin, 

Campionatul European 

U19: Slovacia - Franţa

20:40 Vine şi rândul tău

22:25 Săgeata neagră

Italia, Aventuri, Dramă
00:15 Drag de Romania mea! 

(R)

01:15  Drag de Romania mea! 

(R)

02:05 Ora de ştiri (R)

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

Australia, Reality TV
10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
16:00 Dădacă de ocazie (R)

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Lecţii de viaţă

21:00 Croaziera cu surprize

23:00 Profu’

Romania, Comedie
00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:15 Profu’ (R)

Romania, Comedie
04:00 Aproape de iubire (R)

04:45 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
05:30 Croaziera cu surprize (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
11:00 Sănătate cu stil

11:30 Flash monden (R)

12:00 Iancu Jianul, zapciul

Romania, Acţiune, Dramă, 
Istoric

14:00 Misterele Bucureştilor (R)

Romania, Documentar
16:00 Aventurierii gustului (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Cuvinte şi imagini

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

23:00 Femeia cu cravată neagră

Romania, Comedie
01:30 Aventurierii gustului (R)

03:30 Femeia cu cravată neagră 

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Se strigă darul

22:00 Ochii din umbră

00:00 Jaf în stil american

Canada, Luxemburg, 
Acţiune

02:00 Ştirile Kanal D (R)

02:45 Casa iubirii (R)

07:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie,
10:00 Màkari

Italia, Crimă
12:20 Sufl ete pereche

Dramă, Romantic
14:20 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic
16:20 Apartament pentru doi

Romantic
18:20 O vară de vis

SUA, Dramă
20:20 Medicul legist

Canada, Dramă
21:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

22:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri,
00:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri
01:20 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri

07:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
08:00 Final Fantasy VII: 

Razbunarea copiilor

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Fantastic, SF

10:10 Frăţia – Legenda                          

lui Winnetou revine

Western
12:10 Hellboy - Eroul scăpat din 

Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
14:40 Demon pe două roţi

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Thriller

16:55 Agentul

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

18:55 Străinul

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Ultima bătălie

SUA, Acţiune, Aventuri
23:00 Risc maxim

SUA, Acţiune
01:10  Frăţia – Legenda                        

lui Winnetou revine

Western

07:00 Sălbaticul Hawaii

08:00 O planetă ostilă

09:00 Climă virală

10:00 Climă virală

11:00 Europa                                       

văzută de sus

12:00 Europa                                    

văzută de sus

13:00 Pe urmele dinozaurilor

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Insula fără legi

16:00 Alaska

17:00 Alaska

18:00 La pescuit de ton

19:00 S.O.S. Maşini clasice

20:00 Garda de coastă din 

Caraibe

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Construirea viitorului

23:00 Megastadion

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Killer High

02:00 Securitatea aeroportului

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 S.O.S. Maşini clasice

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Sălbaticul Hawaii

08:00 O planetă ostilă

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

10 00 St ţi i

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Cu duzina e mai ieftin!

pro tv

18 IUNIE 2022

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

acasă
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ANIMALE 

FANTASTICE: 

SECRETELE 

LUI DUMBLEDORE
HBO. ora  20,00, aventuri, 

familie, fantastic, SUA, 2022

Cu: Mads Mikkelsen, u

Eddie Redmayne, Jude Law, 

Katherine Waterston, 

Ezra Mille

Titlu original: Fantastic u

Beasts: The Secrets                     

of Dumbledore 

Profesorul Albus Dumbledore af lă 
că puternicul vrăjitor întunecat 
Gellert Grindelwald comploteză 
pentru a prelua controlul asupra 
lumii vrăjitorilor. Neputând să-l 
oprească singur, el îi încredinţează 
magizoologului Newt Scamander 
(Eddie Redmayne) responsabilitatea 
de a conduce o echipă curajoasă de 
vrăjitori într-o misiune periculoasă.

PERCY JACKSON: 

MAREA 

MONŞTRILOR
PRO TV. ora 17,00, 

aventuri, familie, fantastic, SUA, 2013

Cu: Logan Lerman,  u

Alexandra Daddario, 

Brandon T. Jackson, 

Anthony Head

Titlu original: Percy Jackson:  u

Sea of Monsters 

Percy, fiul lui Poseidon, îşi continuă 
călătoria epică începută alături de 
prietenii săi semizei. Destinaţia sa? 
Găsirea celebrei Lâni de Aur, care 
are puterea să salveze casa lui Percy 
şi a prietenilor săi.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
15:30 Un sef pe cinste

Franta, Comedie
17:00 Exclusiv în România

17:50 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Istorii ascunse

19:35 Zi de zi

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Vedeta populară

22:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Omul şi timpul (R)

02:00 Arta crimei (R)

Franta, Crimă, Mister

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Capitanul Ron

SUA, Aventuri, Comedie
12:00 Ce spun românii (R)

13:00 Dansează cu mine (R)

SUA, Dramă, Romantic
15:15 Goana după iubiţel

SUA, Comedie
17:00 Percy Jackson:                                    

Marea Monştrilor

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Greu de ucis 4

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

22:30 Riddick

SUA, Acţiune, SF,                    
Thriller

01:00 Percy Jackson: Marea 

Monştrilor (R)

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

03:00 Capitanul Ron (R)

SUA, Aventuri, Comedie
05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show: Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva (R)

20:00 iUmor (best of roast)

21:00 Stand Up Revolution - 

premiera

23:30 Temptation Island -                   

Insula iubirii (R)

03:00 Observator (R)

04:00 La revedere, Christopher 

Robin (R)

Marea Britanie, Biografic 

08:30 Teleshopping

09:00 Vouă

09:15 Tradiţii de la bunica

11:00 Buletin de Bucureşti (R)

Romania, Comedie
13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran -                       

momente de exceptie

16:30 Scumpă mamă unde eşti? (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Mama vitrega

India, Dramă, Romantic
23:15 Lovitură de stânga (R)

SUA, Acţiune, Dramă, Sport
02:15 Start Show (R)

07:35 Eu cu măgarul meu                      

şi cu iubitul meu

Franta, Aventuri, Comedie
09:10 Odată ca niciodată

Irlanda, Dramă, Muzical
10:40 Marea Aventură Lego 2

SUA, Australia, Danemarca, 
Canada, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, Familie

12:25 Căpitanul Phillips

SUA, Biografic, Crimă
14:40 Planul A

Dramă, Thriller
16:30 Delicios

Franta, Belgia, Comedie,
18:25 SpongeBob:                       

Aventuri pe uscat 3D

SUA, Animaţie, Aventuri
20:00 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

SUA, Aventuri, Familie
22:25 Matrix - Revoluţii

SUA, Acţiune, SF, Thriller
00:35 Mortal Kombat

SUA, Acţiune, Aventuri
02:25 Ultima tură

SUA, Comedie, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Sănătate cu de toate

12:30 Levintza prezintă (R)

13:10 Şeful sectorului de sufl ete

Romania, Comedie
14:40 Vara amintirilor

15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune, 
Crimă, Mister

20:10 Dimineţile                                    

unui băiat cuminte

Romania, Dramă
22:10 Cântec de amurg

Marea Britanie, Dramă
00:40 MotorVlog (R)

01:15  Şeful sectorului de sufl ete 

(R)

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

Australia, Reality TV
10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Tipic masculin (R)

SUA, Comedie
15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Croaziera cu surprize (R)

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Lecţii de viaţă

21:00 Weekend fara pereche

23:00 Profu’

Romania, Comedie
00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Profu’ (R)

Romania, Comedie
04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Aventurierii gustului (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Cuvinte şi imagini (R)

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Asta-i România! (R)

03:30 Casa iubirii (R)

07:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie,
10:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie, 
Dramă

11:00 Medicul legist

Canada, Dramă
12:00 Din nou împreună

SUA, Comedie, Romantic
14:00 Ultima domnişoară de 

onoare

SUA, Romantic
16:00 Opriti nunta!

SUA, Canada, Comedie, 
Dramă

18:00 Aventură în doi: Căsătoria

SUA, Romantic
20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 Apartament pentru doi

Romantic
00:00 Màkari

Italia, Crimă
02:10 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă

07:00 Test Drive

07:40 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
08:30 Monster House - Casa e un 

Monstru!

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

10:20 Demon pe două roţi

SUA, Acţiune, Fantastic,
12:40 Joc periculos 4

SUA, Crimă, Dramă, Mister
14:25 Vânătorii de fantome

SUA, Acţiune, Comedie, SF
16:55 O duminică de pomină

SUA, Comedie, Crimă
19:00 Preotul

Canada, Dramă
21:00 Viespea verde

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

23:25 Carantina

SUA, Horror, Mister, Thriller
01:20 Insidious: Capitolul 2

SUA, Horror, Thriller
03:05 Test Drive

03:30 Lista neagră: în culise

04:00 Teleshopping

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 Maşina imposibilă

09:00 Fabrica de mâncare

09:30 Fabrica de mâncare

10:00 Construirea viitorului

11:00 Catastrofă ecologică                         

în Franţa

12:00 Dezastre în aer

13:00 Momente meteo

14:00 Inginerie pentru spaţiu

15:00 S.O.S. Maşini clasice

16:00 Comori pierdute ale Romei

17:00 Supravieţuitorul

18:00 Oceanul pe uscat

19:00 Epave investigate

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Comori pierdute ale Romei

22:00 Explorer

23:00 Procesul ”Ceauşescu”

00:00 Ultima bătălie a lui Hitler

01:00 Megastructuri naziste

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini din fi er vechi

05:00 Oceane fără legi

06:00 Doctor Pol 

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 Maşina imposibilă

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Capitanul Ron

pro tv

07:30 Casatoriti pe nevazute (R)

acasă
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LUNI

SANCTUARUL
NAŢIONAL TV. ora 21,00, 

acţiune, SUA, 1998

Cu: Mark Dacascos, u

John Freedom Henry

Titlu original: Sanctuary u

Luke Kovak face parte dintr-o 
bandă de asasini plătiţi. Ei 
reuşesc un lucru aproape 
imposibil: să se infiltreze în 
interiorul CIA-ului. În momentul 
în care unul dintre colegii lui e 
ucis, la ordinul şefului, Luke îşi 
dă seama că şi viaţa lui atârnă 
de o simplă decizie.

ALINE
HBO. ora 17,05, 

Biografi c, comedie, dramă, Franţa, 

Canada, 2020

Cu: Valérie Lemercier, u

Sylvain Marcel

Titlu original: Aline u

Cel mai mic dintre cei 14 copii 
ai unui cuplu francez-canadian 
devine vedetă muzicală în „Aline”, 
o dramă-comedie muzicală fictivă, 
inspirată de viaţa lui Celine Dion.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:50 Nepieritorii

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Vorbeşte corect! (R)

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Ultimul dans

Canada, Dramă, Romantic
23:00 Nocturne

00:00 Exclusiv în România (R)

00:50 Nepieritorii (R)

01:00 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Misiune în forţă

SUA, Acţiune, Thriller
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 G.I. Joe: Represalii (R)

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

02:30 Superspeed

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Temptation Island 

-  Insula iubirii

cu Radu Vâlcan
00:00 Observator

00:30 Invincibil

SUA, Biografic, Dramă
02:30 Observator (R)

03:15 Poveşti de familie (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

07:45 Mama vitrega (R)

India, Dramă, Romantic
11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

16:15 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Sanctuarul

SUA, Acţiune
23:15 Start Show (R)

01:15  Poama acră

03:15 Albumul Naţional

08:30 Delicios

Franta, Belgia, Comedie
10:25 Matrix - Revoluţii

SUA, Acţiune, SF, Thriller
12:35 Pe platourile de fi lmare

13:05 SpongeBob:                             

Aventuri pe uscat 3D

SUA, Animaţie, Aventuri
14:40 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

SUA, Aventuri, Familie
17:05 Aline

Franta, Canada, Biografic,
19:10 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Soţia călătorului în timp

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic

21:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

21:50 Lumea fi nanciară

coprod., Dramă
22:40 Batman

SUA, Acţiune, Crimă,
01:30 Dune

coprod., Aventuri, Dramă

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Comisarul Rex

coprod., Acţiune, Crimă
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

coprod., Acţiune, Crimă
20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 In direct cu viaţa (R)

01:10  Dimineţile unui băiat 

cuminte (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Ajutor, ma indragostesc

14:00 Frumoasa şi bestiile

Dramă
15:00 Casatoriti pe nevazute

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Aventurierii gustului

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Aventurierii gustului (R)

05:00 Hai cu fetele! (R)

06:00 Focus (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Casa iubirii (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic
13:00 Magnum,                            

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Patru nunţi estivale

Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 Màkari

Italia, Crimă
23:20 Camera de gardă

SUA, Dramă
00:20 Camera de gardă

SUA, Dramă
01:20 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă

08:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:35 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:30 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:15 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:10 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Agentul

SUA, Acţiune, Dramă
00:55 Carantina

SUA, Horror, Mister, 
Thriller

02:35 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Trafi canţi pe aeroport

13:00 Comori pierdute                      

ale Romei

14:00 Regatul mumiilor

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Statele Unite şi China

22:00 Ravensbruck

23:00 Legea dictatorului

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

07:45 Mama vitrega (R)

India Dramă Romantic

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

20 IUNIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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CU ORICE PREŢ
PRIMA TV. ora ora 20,00, 

Crimă, dramă, SUA, 2016

Cu: Jeff Bridges, Chris Pine, u

Ben Foster

Titlu original: Hell or High u

Water 

Doi fraţi din Texas, Toby (Chris 
Pine), şi Tanner (Ben Foster), 
se reunesc după ani la rând, în 
care drumurile li s-au despărţit, 
pentru a jefui filiale ale băncii 
care ameninţă cu executarea silită 
afacerea familiei lor.

DUNE
HBO. ora 16,00, 

Aventuri, dramă, SF, SUA, Canada, 

Ungaria, 2021

Cu: Jason Momoa,  u

Rebecca Ferguson, Zendaya, 

Timothée Chalamet

Titlu original: Dune: Part One u

Călătoria mitică şi emoţionantă 
din „Dune” spune povestea lui 
Paul Atreides, un tânăr strălucit 
şi talentat, născut într-un mare 
destin, dincolo de înţelegerea sa, 
care trebuie să meargă pe cea mai 
periculoasă planetă din univers 
pentru a asigura viitorul familiei şi 
poporului său.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16  3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:50 Nepieritorii

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:50 Live stadion

21:00 Fotbal masculin, 

Campionatul European U19: 

România - Franţa

22:55 Studio Eurofotbal U19

23:50 Dincolo de alb şi negru (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Hitman

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Greu de ucis 4 (R)

SUA, Acţiune, Crimă
02:30 I Like IT

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Temptation Island -             

Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Prizoniere de vacanţă

SUA, Comedie
02:30 Observator (R)

03:15 Poveşti de familie (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii (R)

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Trecătoarea Diavolului

SUA, Marea Britanie, Rusia, 
Mister, Thriller

23:15 Piscina groazei

SUA, Thriller
01:00 Trecătoarea Diavolului (R)

08:55 Idiot Prayer: Nick Cave la 

Alexandra Palace

10:25 Extinct:                           

Călătoriile gogoşelelor

coprod., Animaţie, Aventuri
11:50 Bessie

SUA, Biografic, Dramă
13:40 Barb şi Star în Vista del Mar

SUA, Comedie
15:25 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
16:00 Dune

coprod., Aventuri, Dramă,
18:30 Kung Fu

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Moşteniri

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Irma Vep

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Prietena mea genială

Italia, SUA, Dramă, Familie
21:45 mama!

SUA, Dramă, Horror, Mister
23:45 Iuda şi Mesia negru

SUA, Biografic, Dramă
01:50 Vânătoarea de vrăjitoare

SUA, Fantastic, Horror

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Comisarul Rex

Austria, Germania, Acţiune
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:23 Fotbal masculin, 

Campionatul European 

U19: Slovacia - Italia

20:40 E vremea ta!

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 In direct cu viaţa (R)

01:10  Cântec de amurg (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Ajutor, ma indragostesc!

14:00 Frumoasa şi bestiile

Dramă
15:00 Casatoriti pe nevazute

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Cu orice preţ

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP

03:00 Cu orice preţ (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Se strigă darul (R)

01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Patru nunţi estivale

Dramă, Romantic
13:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 O vară de vis

SUA, Dramă
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
21:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:30 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă,                   
Dramă, Mister

13:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:05 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Ultima bătălie

SUA, Acţiune, Aventuri
01:10  R isc maxim

SUA, Acţiune

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori                                           

pe drumuri îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Statele Unite şi China

14:00 Bob Ballard

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Minuni inginereşti

21:00 Construirea viitorului

22:00 Megastadion

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea                                 

aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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MIERCURI

WAR PIGS
NAŢIONAL TV. ora 21,45, 

Acţiune, război, SUA, 2015

Cu: Ryan Kelley, u

Mickey Rourke, Luke Goss, 

Dolph Lundgren

Titlu original: Renaissance u

Man 

Unitatea de inadaptaţi cunoscută 
sub numele de ”War Pigs” trebuie 
să ajungă în spatele liniilor 
inamice pentru a-i extermina pe 
nazişti, prin orice mijloace.

BANDITELE
PRO TV. ora 21,30, 

Acţiune, comedie, crimă, western, 

SUA, 2006

Cu: Penélope Cruz, u

Salma Hayek, Steve Zahn

Titlu original: Bandidas u

Mexic, 1880. Sara Sandoval 
(Salma Hayek) este fiica unui 
bogat bancher, iar Maria Alvarez 
(Penelope Cruz) cea a unui fermier 
sărac. Cele două tinere n-au nimic 
în comun în afară de originea lor 
mexicană, însă amândouă sunt 
aruncate de soartă în acelaşi 
vârtej de aventuri.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:16 3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:50 Nepieritorii

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:54 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Vorbeşte corect! (R)

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Spionaj in familie

Franta, Aventuri, Comedie
23:00 Dincolo de alb şi negru (R)

23:50 Exclusiv în România (R)

00:40 Nepieritorii

00:50 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Banditele

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Western

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Dragonul de aur

SUA, Aventuri
02:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Liviu Vârciu 
şi Andrei Ştefănescu

19:00 Observator

cu Alessandra Stoicescu
20:30 România are Roast

00:00 Observator

00:30 Commando

SUA, Acţiune
02:30 Observator (R)

03:30 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Misiune Finala

Acţiune
21:45 War Pigs

SUA, Acţiune, Război
23:30 Sanctuarul (R)

SUA, Acţiune
01:45 Albumul Naţional

04:00 Baronii

07:50 Barb şi Star                             

în Vista del Mar

SUA, Comedie
09:35 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

11:50 Copiii stau la tine!

Comedie
13:35 Penguin Bloom

Australia, SUA, Dramă
15:10 Ziua Independenţei

SUA, Acţiune, SF, Thriller
17:30 Spectre

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Aventuri, Crimă

20:00 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

22:25 Soţia călătorului în timp

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic

23:25 Hellboy - Eroul scăpat din 

Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
01:25 Hemingway şi Gellhorn

SUA, Dramă, Romantic

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Comisarul Rex

coprod., Acţiune, Crimă
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă,
17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

coprod., Acţiune, Crimă
20:10 Misterele de pe 

Martha’s Vineyard:                          

Capcanele trecutului

SUA, Canada, Crimă
22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 In direct cu viaţa (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Ajutor, ma indragostesc!

14:00 Frumoasa şi bestiile

Dramă
15:00 Casatoriti pe nevazute

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dulce razbunare

22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Frumoasa şi bestiile (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Oportuniştii (R)

Romania
12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Ameninţare din spaţiu

Serbia, Acţiune, SF, 
Thriller

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Ameninţare din spaţiu (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:15 Pastila de râs (R)

04:45 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 O vară de vis

SUA, Dramă
13:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 O idilă estivală

Canada, Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie,
20:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

21:00 Opriti nunta!

SUA, Canada, Comedie, 
Dramă

23:00 Aventură în doi: Căsătoria

SUA, Romantic
01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

07:45 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:35 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:30 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
22:55 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
23:50 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
01:40 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori                                  

pe drumuri îngheţate

10:00 Cosmos

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Minuni inginereşti

13:00 Construirea viitorului

14:00 Megastadion

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 Salvatori                                    

pe drumuri îngheţate

21:00 Climă virală

22:00 Insula fără legi

23:00 Supravieţuitorul

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

06:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Dragosteagasesteocale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

22 IUNIE 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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CEI PATRU 

FANTASTICI: 

ASCENSIUNEA 

LUI SILVER 

SURFER
PRO TV. ora 21,30, Acţiune, 

aventuri, SF, SUA, 2007

Cu: Michael Chiklis, u

Jessica Alba, Chris Evans, 

Ioan Gruffudd

Titlu original:Fantastic Four: u

Rise of the Silver Surfer Cei 
patru fantastici af lă că nu sunt 
singurii supereroi din Univers. 
Surferul de Argint soseşte pe 
Pământ cu o misiune distrugătoare. 
Când haosul provocat de 
strălucitorul vizitator atrage 
atenţia celor patru fantastici, 
aceştia sunt hotărâţi să nu se dea 
bătuţi, mai ales că scopul bătăliei 
este salvarea planetei. 

LA MIDDLETOON
HBO. ora 20,00, Romantic, 

dragoste, SUA, 2013

Cu: Vera Farmiga,  u

Taissa Farmiga, Tom Skerritt

Titlu original: At Middleton  u

Edith este o femeie de afaceri 
hotărâtă şi libertină care îşi 
conduce fiica de 18 ani într-un tur 
de vizitare a potenţialelor colegii. 
George e un chirurg încorsetat, care 
îşi ia fiul într-o excursie similară. 
Ei îşi încrucişează drumurile la 
Colegiul Middleton, care e amplasat 
într-o zonă pitorească de ţară, 
din Connecticut. Şi, în timp ce, la 
început, avem senzaţia că filmul ne 
va spune povestea copiilor, devine 
evident destul de repede că George 
şi Edith sunt personajele principale.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

08:47 Sport

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România (R)

11:30 Nepieritorii (R)

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

15:00 Akzente

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal / Meteo

21:00 Speranţă şi teamă: cum au 

schimbat pandemiile lumea

22:30 Moldova: sub ameninţarea 

ursului rus

22:45 Moldova: Transnistria, 

bastionul rusesc

23:00 Dincolo de alb şi negru (R)

23:50 Exclusiv în România

00:40 Nepieritorii

01:30 Speranţă şi teamă: cum au 

schimbat pandemiile lumea

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Cei patru fantastici: 

Ascensiunea lui Silver 

Surfer

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Norbit

SUA, Comedie, Romantic
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Kingsman: Cercul de aur

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

23:30 Observator

00:00 Muntele dintre noi

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Romantic, Thriller

02:00 Sherlock Gnomes

SUA, Marea Britanie, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic, 
Mister, Romantic

03:30 Surorile

Turcia, Dramă

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:15  Teleshopping

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

17:15  Don Matteo

Comedie, Dramă, Thriller
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Ascensorul ucigaş

SUA, Acţiune, Horror, 
Mister, SF, Thriller

23:15 War Pigs (R)

SUA, Acţiune, Război
01:00 Piscina groazei (R)

SUA, Thriller
03:00 Albumul Naţional

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:50 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

10:10 Tânărul Sheldon

10:30 Spectre

Aventuri, Crimă, Thriller
13:00 Noii Mutanţi

SUA, Acţiune, Horror, SF
14:35 Salt-N-Pepa

Canada, Dramă, Muzical
16:40 Space Jam: O nouă eră

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

18:40 Înainte de apus

SUA, Dramă, Romantic
20:00 La Middleton

SUA, Romantic
21:40 Dispariţia lui Kim Wall

Biografic, Documentar
22:45 Momentum Generation

Documentar
00:30 Înrudiţi

Dramă, Horror, Mister, 
Thriller

02:10 Oraşele noastre

SUA, Documentar
03:50 Un weekend lung

SUA, Comedie, Romantic

07:00 Generaţia Fit

08:00 Reţeaua de idoli

09:00 Comisarul Rex: aventuri la 

Viena

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 În direct cu viaţa-jurnal de 

vară

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

20:10 Umbre în deşert

SUA, 2002, Acţiune, Aventuri
21:45 Filler (R)

22:00 Câştigă România!

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 În direct cu viaţa-jurnal de 

vară

01:10  Umbre în deşert (R)

02:40 Vara amintirilor

08:00 Dulce razbunare (R)

09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Ajutor, ma indragostesc!

14:00 Frumoasa şi bestiile

Dramă
15:00 Casatoriti pe nevazute

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dulce razbunare

22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
01:45 Calea spre iertare (R)

02:30 Sa invingi trecutul (R)

03:30 Mancare pe care (R)

04:15 Aproape de iubire (R)

05:00 Frumoasa şi bestiile (R)

Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune
05:00 Hai cu fetele! (R)

06:00 Focus (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Casa iubirii

17:30 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:15 Pastila de râs (R)

04:45 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:00 Hudson şi Rex

08:00 Anatomia lui Grey

09:00 Hudson şi Rex

10:00 Hudson şi Rex

11:00 O idilă estivală

13:00 Aproape în paradis

14:00 Norocul lui Loli!

15:00 Norocul lui Loli!

16:00 Meniu cu dragoste

18:00 Norocul lui Loli!

19:00 Norocul lui Loli!

20:00 Aproape în paradis

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
21:00 Avanpostul

SUA, Acţiune, Fantastic
22:00 Avanpostul

SUA, Acţiune, Fantastic
23:00 Màkari

Italia, Crimă
01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

02:00 Meniu cu dragoste

Romantic
04:00 Hudson şi Rex

05:00 Hudson şi Rex

06:00 Hudson şi Rex

07:00 Test Drive

07:40 Îngerul păzitor

08:40 Îngerul păzitor

09:30 Lista neagră

10:25 Lista neagră

11:25 Crime pe Coasta de Azur

12:30 NCIS: Los Angeles

13:25 Cititorii de oase

14:25 Cititorii de oase

15:20 Crime pe Coasta de Azur

16:25 Lista neagră

17:20 Lista neagră

18:15 NCIS: Los Angeles

19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:55 Doctoriţa Mafi ei

SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

23:55 Viespea Verde

02:10 Carantina

03:35 Lista neagră: în culise

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Geniul, 

cu Stephen Hawking

11:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

12:00 Momente meteo

13:00 Insula fără legi

14:00 Supravieţuitorul

15:00 Dezastre în aer

16:00 Climă virală

17:00 Alaska

18:00 Doctor Pol

19:00 Dezastre în aer

20:00 S.O.S. Maşini clasice

21:00 Garda de coastă din 

Caraibe

22:00 Accident aviatic

23:00 Aeroportul îngheţat din Alaska

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 La pescuit de ton

03:00 Supravieţuitorul

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Dezastre în aer

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dulce razbunare (R)

acasă
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ANUNŢ FĂCUT DE REGIZORUL TODD PHILLIPS . FILM

În total, ”Joker” a primit 11 nominalizări la Oscar, iar compozitorul Hildur Gudnadottir a câştigat Oscarul pentru cea mai bună coloană sonoră u

Continuarea 
la ”Joker”

are deja 
scenariul

gata

competiţie
Actriţei Julia Garner i s-a oferit rolul Madonnei

Actriţei Julia Garner, cunoscută, 

printre altele, din serialul 

„Inventing Anna”, i s-a oferit 

rolul Madonnei într-un viitor fi lm 

biografi c despre starul pop, au 

declarat, pentru Variety, surse 

familiare cu proiectul, scrie 

News.ro.

Garner a devenit favorita din 
peste o duzină de candidate, a 
adăugat o persoană din interior, 
şi s-a vorbit mai multe luni despre 
ea ca fi ind favorită pentru rol - 
un proiect pe care Madonna îl va 
regiza. Se aşteaptă ca echipa lui 
Garner să accepte oferta, a spus 
o altă sursă.

Filmul este produs de Univer-
sal Pictures şi va urmări primele 
zile ale artistei adesea contro-
versate şi regină a reinventării 
perpetue.

Preşedinta Universal Filmed 
Entertainment Group, Donna 
Langley, a câştigat scenariul în-
tr-un război de licitaţii cu mai 
multe studiouri, iar Amy Pascal 
este producător.

Odată cu anunţul, Madonna 
a spus că speră să „transmită că-
lătoria incredibilă pe care mi-a 
făcut-o viaţa ca artist, muzician, 
dansator - o fi inţă umană, care 
încearcă să-şi croiască drum în 
această lume. Accentul acestui 
fi lm va fi  întotdeauna pe muzi-
că. Muzica m-a făcut să continui 
şi arta m-a ţinut în viaţă. Sunt 
atât de multe poveşti nespuse şi 
inspiratoare şi cine este mai po-
trivit decât mine să le spună. Este 
esenţial să împărtăşesc călătoria 
roller-coaster a vieţii mele cu vo-
cea şi viziunea mea”. . Remus 

Basalic

Echipa fi lmului ”Joker” este 

gata să râdă din nou, după 

ce regizorul Todd Phillips a 

confi rmat, ofi cial, că a fi nalizat 

scenariul pentru o continuare 

a fi lmului său câştigător 

de Oscar, din 2019, scrie 

hollywoodreporter.com, citat de 

cinemagia.ro.

Todd Phillips a dat publicită-
ţii o primă pagină a scenariului, 
scris împreună cu colaboratorul 
său de la primul ”Joker”, Scott 
Silver, împreună cu o poză a ac-
torului Joaquin Phoenix citind 
paginile scenariului.

Phillips a dezvăluit că titlul 
provizoriu al fi lmului este ”Jo-
ker: Folie a deux”, o referire la un 
termen medical pentru o boală 

psihică afectând două sau mai 
multe persoane. Mai exact, „Folie 
à deux” desemnează o psihoză a 
mai multor persoane. Termenul a 
fost în special sursa de inspiraţie 
a unui episod din sezonul cinci al 
serialului „X-File”. 

Phoenix a câştigat un Oscar 
pentru cel mai bun actor cu ro-
lul lui Arthur Fleck, un personaj 
cu o latură umană, dar cu tulbu-
rări psihice, care devine un erou 
negativ până la fi nalul poveştii. 
În săptămânile de după lansare, 
”Joker” a câştigat la box-offi ce-ul 
internaţional 1,07 miliarde de do-
lari, o sumă colosală pentru un 
fi lm cu un buget relativ redus 
(de ”doar” aproximativ 70 de mi-
lioane de dolari), dacă este să ne 
ghidăm după standardele adaptă-

rilor de benzi desenate.̋ În total, 
”Joker” a primit 11 nominalizări 
la Oscar, iar compozitoarea islan-
deză Hildur Gudnadottir a câşti-
gat Oscarul pentru cea mai bună 
coloană sonoră, pe lângă Oscarul 
lui Phoenix. „Joker“ a fost lăudat 
pentru similitudinea cu fi lmele 
de început ale lui Scorsese, de 
care este mai apropiat decât de 
adaptările de benzi desenate, 
chiar dacă în el apare un Bruce 
Wayne tânăr.

The Hollywood Reporter a 
anunţat prima dată, în 2019, că 
Phillips se va întoarce să scrie o 
continuare la „Joker“, şi săptă-
mâna următoare s-a anunţat că 
regizorul va fi  un fel de consilier 
pentru următoarele proiecte DC 
de la Warner Bros. . R. Basalic

 ”PREDATOR” 

SE ÎNTOARCE
”PREY”. Anul 1987 

aducea pe marile ecrane una 

dintre cele mai interesante 

concepţii SF: aceea a unei fi inţe 

extrem de agresive şi redutabile, 

cu tot sistemul biologic adaptat 

anihilării: Predatorul. La peste 

trei decenii distanţă şi mai 

multe fi lme în franciza slasher 

SF, cinefi lii au ocazia să reintre în 

acest univers, urmărind trailerul 

fi lmului ”Prey”, cea mai nouă 

completare a seriei de producţii 

”Predator”. Funcţionând ca un 

prequel, producţia marca Hulu 

are o premisă cât se poate de 

interesantă, cel puţin aşa cum o 

putem deduce din trailer, scrie 

cinemagia.ro. Dacă un Predator 

obişnuit să vâneze din plăcere 

alege să vină pe pământ pentru 

acest sport sângeros? Dar dacă, 

odată ajuns pe Pământ, acest 

extraterestru aproape invincibil, 

cu un arsenal de arme extrem 

de evoluate, va avea un oponent 

neaşteptat şi, chiar, improbabil... 

în persoana unei fete? Trailerul 

este înţesat cu acţiune şi chiar 

dezvăluie aspectul Predatorului. 

Acţiunea din noul fi lm este 

plasată cu 300 de ani în urmă, 

în comunitatea comanşă, acolo 

unde tânăra Naru, crescută în 

umbra legendarilor luptători din 

Marile Câmpii Centrale, ajunge să 

dea dovadă de curaj şi de abilităţi 

extraordinare de luptă. Distribuţia 

este alcătuită exclusiv din 

amerindieni, scrie ign.com, potrivit 

cinemagia.ro. ”Prey” este regizat 

de către Dan Trachtenberg. 

Producţia Hulu va fi  disponibilă 

din 5 august pe mai multe 

platforme de streaming, inclusiv 

Disney+, mai scrie publicaţia mai 

sus menţionată.  .R. Basalic 
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Obiceiurile 
care distrug 
viaţa sexuală

11turism
Destinaţii exotice 
ieftine pentru 
vacanţa din 2022

’
Da, viaţa noastră 

s-a schimbat 

complet, dar este 

un sentiment unic şi 

pe care eu mi l-am 

dorit să-l simt de 

tânără

NICOLE CHERRY,
artistă

Î
n luna noiembrie a anului 

trecut, Nicole Cherry a 

devenit mamă pentru prima 

oară. A adus pe lume o 

fetiţă perfect sănătoasă, care 

îi face viaţa mult mai frumoasă. 

Vedeta a spus acum cum se 

descurcă în rolul de mamă, 

dar a oferit detalii şi despre 

viaţa de familie.

Nicole Cherry şi iubitul ei, 
Florin, formează unul dintre 
cele mai frumoase cupluri din 
showbizul românesc. În luna 
noiembrie a anului trecut, cei 
doi au devenit părinţi pentru 
prima oară. Vedeta a adus pe 
lume o fetiţă perfect sănătoasă, 
căreia i-a pus numele Anastasia. 
De atunci, viaţa artistei s-a 
schimbat complet, însă aceasta 
recunoaşte că acum este mai 
fericită ca niciodată. Într-un 
interviu, cântăreaţa a vorbit 
deschis despre schimbările pe 
care le-a resimţit după naştere. 
Iată declaraţiile făcute de 
artistă.

Cum se descurcă Nicole 
Cherry, la 23 de ani, 
în rolul de mamă

S-a căsătorit de curând cu 
Florin, bărbatul alături de 
care trăieşte de mai mulţi ani 
o poveste de dragoste. Tot în 
aceeaşi zi, Nicole Cherry a decis 
să îşi boteze şi fetiţa, pe micuţa 
Anastasia. Evenimentele au fost 
mediatizate, iar fanii au vorbit 
mult despre ele. Acum, la mai 
bine de o lună, îndrăgita artistă 
a oferit un interviu despre viaţa 
de familie, dar şi cât de mult 
i s-a schimbat viaţa de când a 
devenit mamă. Deşi mulţi au 
criticat-o că a decis să facă copil 
aşa devreme, nu a ţinut cont 
de gura lumii şi spune că ea 
chiar şi-a dorit să fi e o mămică 
tânără. „Da, viaţa noastră s-a 
schimbat complet, dar este un 
sentiment unic şi pe care eu mi 
l-am dorit să-l simt de tânără. 
Mă bucur din inimă că l-am 
găsit pe Florin şi am reuşit 
să întemeiem familia la care 
visam. Şi nu ne oprim aici. Nu 

mă deranjează, pentru că eu mă 
simt un copil, chiar dacă am un 
copil. (zâmbeşte) Mi-am şi dorit 
ca lucrurile să se întâmple aşa, 
să fi u mamă tânără, să pot s-o 
înţeleg pe Anastasia şi, atunci 
când va creşte, să i se spună: «Ce 

frumoasă e mama ta. Unde e 
mama ta?». Consider că asta mă 
va ajuta, în timp, cu Anastasia, 
cu creşterea ei”, a spus Nicole 
Cherry, potrivit OK! Magazine.  
. Beatrice Dumitriu
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